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Franzis Retro Radio Adventskalender. Bauen 
Sie in 24 Schritten mit täglichen Experimenten, 
ohne zu löten, Ihr eigenes Radio. (Ab 14 Jahren) 
Kalendergröße: 37,5 × 28,5 × 2,3 cm, inklusive 
Bastelbogen und Bauteilen, 2 1,5-V-Batterien 
(Typ AA) benötigt. 
Statt 39,95 € nur 
19,95 €  Nr. 1083686

Loriot Tagesabreißkalender 2023. Zum Schmun-
zeln schön – Humor vom Feinsten. 11 × 14 cm, Abreiß
kalender. Originalausgabe 16,99 € als Sonderausgabe** 

9,95 €  Nr. 1368699

Freude schenken mit besonderen Kalendern

Kalender 2023 »Worpsweder Landschaften«. Die schöns-
ten Landschaftsbilder der berühmten Künstlerkolonie 
Worpswede.Mit Werken von Vogeler, Rohmeyer, Moder-
sohn, Bertelsmann, Overbeck, Modersohn-Becker. 34 × 44 cm, 

Spiralbindung. 12,99 €  Nr. 1368672

Kalender 2023 »Banksy«. Street Art für das ganze 
Jahr. Die 12 Motive werden mit kurzen Informationen 
ergänzt. Das große, mehrsprachige Kalendarium lässt 
viel Platz für Notizen. 30,5 × 61 cm 
groß. 30,5 × 30,5 cm, 16 S., 13 farb. Abb. 
Statt 14,95 € nur 7,95 €  Nr. 1383930

Kalender 2023 »Scotland«. Wildromantisch und geheim-
nisvoll. 12 beeindruckende Fotografien entführen den Be-
trachter in eine faszinierend schöne Ge-
gend. 30,5 × 30,5 cm, 16 Seiten, 13 far-
bige Abbildungen. Statt 14,95 € nur 
7,95 €  Nr. 1386620

Kalender 2023 »Japanische Farbholzschnitte«. Passend 
zu den Jahreszeiten wurden Blätter von Hiroshige, Hokusai, 
Korson, Hashiguchi und Hosada ausgewählt. 30 × 42 cm, 14 S.,  
9,95 €  Nr. 1383477
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www.froelichundkaufmann.de
Telefon (030) 469 06 20

Fax (030) 465 10 03

Berlin, im Oktober 2022

Sehr geehrte Damen und Herren, 

»Das Minsk Kunsthaus in Potsdam« 
hat seine Pforten geöffnet. Das ehema-
lige Restaurant und Café »einer der bes-
ten Bauten des Sozialismus« (FAZ) ist 
jetzt ein spektakulärer Ausstellungs-
ort für Kunst aus der DDR und zeit-
genössische Positionen. In den 1970er 
Jahren geschickt in den Hang am Brau-
hausberg hinein 
komponiert, war 
es das sozialisti-
sche Pendant zum 
Schloss Sanssouci. 
Zum Auftakt trifft 
dort der magi-
sche Realist Wolf-
gang Mattheuer 
auf den kanadi-
schen Fotografen 
Stan Douglas. Etwas Beunruhigendes, 
Unheilvolles steckt in den Landschaf-
ten beider Künstler. Der vorzügliche 
Katalog »Wolfgang Mattheuer / Stan 
Douglas« (22,5 × 28,5 cm, 352 Seiten, 
44,00 €  Nr. 1400720) versammelt neue 
Perspektiven auf zwei besondere Künst-
ler der späten Moderne.

Mit freundlichen Grüßen,

Andreas Kaufmann

Für die Zusendung der Fotografie, 
die auf der Rückseite reproduziert ist, 
danken wir Herrn Hellmich. Ein Buch­
paket als »Dankeschön« ist unterwegs.

DIE BESONDERE EMPFEHLUNG DIE BESONDERE EMPFEHLUNG 

Wassily Kandinsky (1866–1944). 
Murnau mit Kirche I (1910). Dietz-
Giclée auf Leinwand, im Siebdruck 
veredelt. Dieser Dietz-Giclée-Druck 
hat die Aura des Originals: München, 
Städtische Galerie im Lenbachhaus. 
Format mit Rahmen 76 × 61 cm, ge-
rahmt mit braun-goldener Echtholz-
leiste, lim. Auflage: 990 Exemplare. 
410,00 €  Nr. 1398954
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U N S E R E  AB K Ü R Z U N G E N :

1.	 Klassische Mythen in Bildern … (Neu)	S.	 5
2.	 Caspar David Friedrich. (1)	 S.	29
3.	 Die geheime Sprache der Kunst. (Neu)	 S.	13
4.	 Vulkan Berlin. (2)	 S.	18
5.	 Italien in Bayern. (Neu)	 S.	 9
6.	 Hermann Hesse Kalender 2023. (Neu)	 S.	107
7.	 UNESCO Welterbe in Europa. (4)	 S.	 8
8.	 Werners Nomenklatur der Farben. (6)	 S.	13
9.	 Donatello. (7)	 S.	34
10.	Book of Kells. (Neu)	 S.	39

F & K  B E STS E LL E RF & K  B E STS E LL E RF & K  B E STS E LL E RF & K  B E STS E LL E R

Die Geschichte der Kunst. Kleine Ausgabe. Von  
E. H. Gombrich. Berlin 2016. Eines der berühmtesten und 
populärsten Bücher, das je über Kunst geschrieben wurde, 
erscheint jetzt in einer hochwertigen, handlichen Edition. 
Liebevoll und aufwendig gestaltet: Auf Bibelpapier ge-

druckt, mit zwei Lesebändchen und in 
Seidenpapier eingeschlagen. Das klare 
Design spricht Studenten genauso an wie 
Buchliebhaber und alle, die einen Klas-
siker verschenken möchten. 11 × 19 cm, 
1 064 S., 335 farb. und 56 s/w-Abb., pb. 
Statt geb. Originalausgabe 65,45 € als 
Taschenbuch 24,95 €  Nr. 783447

I m p r e s s i o n i s ­
t e n  a m  M e e r. 
P o s t k a r t e n -
Set. Die schöns-
ten Gemälde. Das 
Meer ist eines der 
Hauptmotive des 
Impressionismus. 
Direkt am Strand 
und an der Küste 

haben die Maler und Malerinnen ihre 
Gemälde realisiert. 11 × 15,5 cm, 20 Mo-
tive auf 20 Postkarten, 100 % Apfelpa-
pier, Blechdose. 12,00 €  Nr. 1356623

Bilder sehen. Perspektiven der Bildwissenschaft. Hg. 
Christoph Wagner, Mark Greenlee, Rainer Hammwöhner, 
u. a. Regensburg 2013. Jeder lernt lesen und schreiben. Aber 
wie lernen wir Bilder verstehen? Kunstwerke, Fotografien, 
Film- und Fernsehbilder, Signets und Alltagsbilder sind 
auf komplexe Weise Bestandteil unserer visuellen Kultur. 
Wie »funktionieren« diese Bilder? Welche Strategien ent-
wickeln Menschen, um Bilder für ihre Zwecke nutzbar 
zu machen? 17 × 24 cm, 344 S., 150 s/w-Abb., geb. Statt 
59,00 €* nur 19,95 €  Nr. 1309293

24,95 ¤
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Klassische Mythen in Bildern erzählt. 
Meisterwerke der Malerei von Goya bis 
Picasso. Von Gérard Denizeau. Darmstadt 
2018. Veronese malte Leda und den Schwan, 
Delacroix die rasende Medea, Brueghel den 
Sturz des Ikarus und Goya Saturn, der seine 
Kinder verschlingt. Alle Gemälde werden 
kompetent beschrieben und kunsthistorisch 
verortet. Die Angabe der antiken Quelle 
und die Zusammenfassung des dargestell-
ten Mythos rufen dessen Bedeutung in Er-
innerung; Nahaufnahmen erschließen be-
merkenswerte Details. 23 × 28 cm, 224 S., 120 
farb. Abb., geb. Statt 49,95 € vom Verlag re-
duziert 24,95 €  Nr. 1089358

Das Schreckliche, das Erhabene und das Schöne illustriert.

Reimer KultBild-Paket. Band 1–4. Berlin 
2004–2011. Der Band Ästhetik des Unsichtbaren 
erörtert Fragen der Übertragung von Botschaf-
ten durch Bilder. In Rahmen-Diskurse steht das 
Wechselspiel zwischen Bildern und zeitgenös-
sischen Diskursen im Mittelpunkt. Das Bild 
der Erscheinung beleuchtet das ikonografische 
Motiv der Gregorsmesse. Der Band Sehen und 
Sakralität in der Vormoderne untersucht den 
Anteil vormoderner Bildmedien an der Prä-
gung religiöser Blickformen. 4 Bände à 17 × 24 cm, 
zus. 1 513 S., zahlr. Abb., pb. Statt 276,00 €* nur 

79,00 €  Nr. 1338862

Das Buch der Symbole. Betrachtungen zu archetypi­
schen Bildern. Hg. ARAS (Archive for Research in Arche­
typal Symbolism). Köln 2020. Die Autoren aus den Berei-
chen Psychologie, Religion, Kunst, Literatur und verglei-
chende Mythenkunde enthüllen zahlreiche verborgene 
Bedeutungsebenen der uns bekannten Symbole. Ein höchst 
interessantes Werk, das mit der offenen und rätselhaften 
Definition des Symbols spielerisch umgeht. 17 × 24 cm, 
808 Seiten, 800 farb. Abb., geb. 30,00 €  Nr. 514624

24,95 ¤
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Sehsucht. Das Panorama als Massen­
unterhaltung des 19. Jahrhunderts. 
Von Marie L. von Plessen. Katalog, Bun-
deskunsthalle Bonn 1993. Am 31. Januar 
1788 präsentierte der Ire Robert Bar-
ker einem Publikum in Edinburgh ein 
360-Grad-Bild der schottischen Haupt-
stadt. Bald begeisterten diese riesenhaf-
ten Rundgemälde in eigens erstellten 
Ausstellungsgebäuden das zahlende 
Publikum. Der Band lädt ein zu einer 

kulturhistorischen Expedition zu den Vorläufern der modernen Massenmedien. 
30 × 21 cm, 368 S., über 300 farb. Abb., geb. Statt 50,11 €* nur 14,95 €  Nr. 1397559

DDR Poster. Ostdeutsche Propa­
gandakunst. Von David Heather.
München 2019. Eine visuelle Reise 
durch die Geschichte Ostdeutsch-
lands: Propagandabilder, Werbe- und 
künstlerische Plakate von den 1940er 
bis -80er Jahren illustrieren die Ge-
schichte des Kalten Krieges und des 
Lebensgefühls der DDR. Aus dem 
Fundus des Deutschen Historischen Museums wurden dafür 
150 Werke ausgewählt. Ein Zeitdokument über die künst-
lerischen Mittel politischer Einflussnahme. 24 × 30 cm, 
160 Seiten, durchg. farb. und s/w-Abb., geb. Original-

ausgabe 29,95 € als Sonderaus-
gabe** 12,99 €  Nr. 1157558

12,99 ¤

Maskerade. Künstlerkarneval und Künstlerfeste in 
der Moderne. Von M. C. Zepter. Köln 2012. In München, 
Wien, Weimar, Köln, Düsseldorf, Hamburg oder Dessau 
gab es – vor allem in der zweiten Hälfte des 19. und der 
ersten Hälfte des 20. Jhs. – zahllose Künstlergruppen, die 
sich um die Gestaltung von Bällen, Atelierfesten, Her-
rensitzungen, Umzügen und anderen spontanen Festen 
kümmerten. 17,5 × 24,5 cm, 584 S., 252 Abbildungen, da-
von 44 farbig, geb. Statt 45,00 €* nur 14,95 €  Nr. 588245

14,95 ¤
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Masken. Gesichter und Mythen von den Enden 
der Welt. München 2019. Seit über 20 Jahren reist 
der Dokumentarfotograf Chris Rainier in entle-
gene Teile der Erde, um indigene Gruppen und 
Rituale zu fotografieren. Die in diesem Band in 
Szene gesetzten Masken sind Zeugnisse im Ver-
schwinden begriffener Kulturen. 30,5 × 30,5 cm, 
264 Seiten, zahlreiche Abb., 
gebunden. Statt 69,00 €* nur 
29,99 €  Nr. 1158147

Frédéric Chaubin. CCCP. Cosmic Communist Construc­
tions Photographed. Köln 2022. Architektonische Kolosse, 
die wie Kulissen zu Science-Fiction-Filmen erscheinen. (Text 
engl., frz., dt.) 16 × 22 cm, 440 S., zahlr. farb. Abb., geb. Origi-
nalausgabe 40,00 € als Sonderausgabe** 25,00 €  Nr. 1389203

25 ¤

Inspirierende Bilder aus über 3000 Jahren Kunstgeschichte
Alles zwischen Himmel und Erde. Magische Bilder­
welten von universeller Schönheit und Inspiration. 
Von Stephen Ellcock. Zürich 2022. Diese atemberau-
bende Sammlung von Kunstwerken ist der perfekte 
Leitfaden für eine tiefere Betrachtung der Welt um 
uns herum und ermöglicht es, mit den Worten von 
William Blake, »die Welt in einem Sandkorn zu se-
hen und den Himmel in einer wilden Blume, die 
Unendlichkeit in der Handfläche zu halten und die 
Ewigkeit in einer Stunde«. Eine grandiose visuelle 
Reise. 16,5 × 23 cm, 256 Sei-
ten, farbige Abbildungen, 
geb. 28,00 €  Nr. 1390767

Als der Mensch die Kunst erfand. Eiszeithöhlen der 
Schwäbischen Alb. Vorwort von Winfried Kretsch-
mann, Claus Wolf, Bernd Engler. Darmstadt 2021. Ni-
cholas J. Conard und Claus-Joachim Kind, beide Archäo-
logen und Grabungsleiter, entführen den Leser in die 
eiszeitliche Welt, zeigen und erklären die großartigen 
Funde. 24 × 28 cm, 192 Seiten, 110 farbige Abbildungen, 
5 Karten, gebunden. 40,00 €  Nr. 1134361
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Ausgezeichnet – Kultur- und 
Naturschätze des »Alten Kontinents«

Das UNESCO Welterbe 
in Europa. Stuttgart 
2022. Gotische Kathedra-
len, romanische Klöster 
und prachtvolle Schlös-
ser, geheimnisvolle Höh-
len, vulkanische Inseln, 
bizarre Felslandschaften 
und urwüchsige Natio-
nalparks, pittoreske Alt-

städte und paradiesische Gärten: Das Buch stellt in prächtigen Abbildungen und 
informativen Texten alle Welterbestätten Europas vor. Ergänzend sorgen Karten für 
die geografische Einordnung. 17,5 × 23 cm, 336 S., durchg. farb. Abb., geb. Origi-
nalausgabe 78,00 € als Sonderausgabe** 19,95 €  Nr. 1372084

19,95 ¤

Die Villen von Lucca. Die Freuden des Landlebens. 
Villas of Lucca. The Delights of the Countryside. Von 
Maria Adriana Giusti. Paris 2015. Die Struktur und die 
kulturelle Identität der Landschaft um Lucca wurden 
seit dem Mittelalter von einer »Villen-Zivilisation« ge-
prägt. Die von Lucca ausgehenden europäischen Han-
delsstrecken führten nach Frankreich, Deutschland, Po-
len und Russland. In diesem Band wird die Geschichte 
ausgewählter Villen aus unterschiedlichen Epochen vor-
gestellt. (Text engl.) 24,5 × 34 cm, 294 S., zahlr. farb. Abb., 
geb. Statt 59,00 €* nur 19,95 €  Nr. 1321927

Stuck in Deutschland. Von der Frühgeschichte bis in die 
Gegenwart. Von Barbara Rinn-Kupka. Regensburg 2016. Die 
Autorin bietet eine profunde Einführung in die Geschichte 
des Werkstoffs und zeigt mit einer Fülle von Beispielen die 
große Bandbreite der Verwendung wie der Gestaltungsmög-
lichkeiten von Stuck und gibt Hinweise zu Einschätzung und 
Datierung. 17 × 24 cm, 208 S., 100 Abb., pb., Fadenheftung. 

Statt 38,00 €* nur 9,95 €  Nr. 773530

19,95 ¤
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Italien in Bayern. Kunst und Künstler. Von Klaus 
Kratzsch, Elisabeth Wünsche-Werdehausen. Linden-
berg 2010. Seit über 2000 Jahren bestehen enge Be-
ziehungen zwischen Bayern und Italien. Diese Ver-
bindungen sind nicht nur durch die geographische 
Nähe bedingt, sondern vor allem dem intensiven po-
litischen, wirtschaftlichen und kulturellen Austausch 
zwischen beiden Ländern geschuldet. Eine alle Epo-
chen umfassende Gesamtdarstellung der Einflüsse 
Italiens auf die Kunst Bayerns, wobei der Schwer-
punkt auf der Zeit zwischen dem 16. und 19. Jahr-
hundert liegt. 17,5 × 25 cm, 208 S., zahlr. Abb., geb. 
Statt 19,80 €* nur 9,95 €  Nr. 1398393

Glanz von Glaube und Frömmigkeit. Der Domschatz 
von Rottenburg. Von Wolfgang Urban. Hg. Harald Kieb­
ler. Lindenberg 2011. Obwohl erst in nachnapoleonischer 
Zeit, 1821–1828, als Bistum für die Katholiken des dama-
ligen Königreichs Württemberg entstanden, besitzt die 
Diözese Rottenburg-Stuttgart, die viertgrößte der 27 Diö-
zesen Deutschlands, einen sehr beachtlichen Domschatz. 
Dessen Objekte reichen von der Romanik über Spätgotik, 
Renaissance, Barock und Historismus bis zum 20. und 
21. Jahrhundert. 19 × 29,5 cm, 344 Seiten, zahlreiche Ab-
bildungen, gebunden. Statt 24,80 € vom Verlag reduziert 
9,95 €  Nr. 1398385

9,95 ¤

Renaissanceschlösser in Hessen. Architektur zwischen 
Reformation und Dreißigjährigem Krieg. Regensburg 2010. 
Diese Gesamtdarstellung stellt mehr als 150 Schlossbauten der 
Renaissance vor dem Hintergrund der mitteleuropäischen 
Architektur dieser Epoche vor. 17 × 24 cm, 296 S., 160 Abb., 

davon 131 farb., 13 Grundrisse, geb. Statt 
34,90 €* nur 9,95 €  Nr. 492663

Der Kirchenatlas. Räume entdecken, Stile erkennen, Sym­
bole und Bilder verstehen. Von Margarete Luise Goecke-
Seischab, Frieder Harz. Köln 2021. Mit vielen Reise-Tipps zu 
bedeutenden und sehenswerten Kirchen in Deutschland, Öster-
reich und der Schweiz. 16,5 × 24 cm, 368 S., zahlr. s/w-Abb., pb. 
Originalausgabe 19,95 € als Sonderausgabe** 9,95 €  Nr. 1254090
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Gartenkunst in Deutschland. 
Von der Frühen Neuzeit bis 
zur Gegenwart. Hg. S. Schwei-
zer u. a. Nürnberg 2012. Das vor-
züglich ausgestattete Überblicks-
werk stellt in interdisziplinären 
Beiträgen von Expertinnen und 
Experten die gesamte Themen-
breite der Gartenkunstgeschichte 
von der Frühen Neuzeit bis zur 
Gegenwart vor. Das Spektrum 

reicht von der Gattungs- und Professionsgeschichte 
über die Kunst- und Mediengeschichte bis zur Sozial-, 
Wirtschafts-, Technik- und Wissenschaftsgeschichte 
des Gartens. 24 × 30 cm, 560 S., 300 meist farbige Abb., 
gebunden. Statt 89,00 €* nur 19,95 €  Nr. 576743

Die Geschichte der Gartenkunst – ein umfassender Überblick

19,95 ¤

Friedrich Justin Bertuchs »Bilder­
buch für Kinder«. Das illustrierte 
Wissen des 18. Jahrhunderts. Hg. 
Petra Feuerstein-Herz. Reprintaus-
gabe Darmstadt 2014. Das Bilderbuch 
für Kinder (1790–1830) fasste enzyk-
lopädisch das Wissen seiner Zeit zu-
sammen. Es ist auch heute noch ver-
gnüglich zu lesen – und ästhetisch ein 
Genuss. Eine unschätzbare kultur-
geschichtliche Quelle. 20 × 24 cm, 400 Seiten, 180 Farb-

tafeln, paperback. Originalaus-
gabe 99,00 € als Sonderausgabe** 
14,95 €  Nr. 582336

14,95 ¤

Kunst für clevere Kids. München 2022. Dieses Kunstlexikon 
für Kinder liefert cleveren Kids spannendes Kunstwissen in 
chronologischer Reihenfolge zu Malerei, Bildhauerei und Fo-
tografie. Für begeisterte Kunst-Fans ab 10 Jahren. 22 × 28 cm, 
208 S., farb. Abb., geb. 22,00 €  Nr. 1382314

10 K unstges      c hi  c hte 

* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe

https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=576743&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=582336&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=582336&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1382314&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1382314&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1382314&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog


Graphique de la Rue. The 
Signs of Paris. Die Zeichen 
von Paris.  Von Louise Fili. 
Princeton 2015. Der gefeierte 
Grafikdesigner und leiden-
schaftliche Flaneur Louise Fili 
ist fasziniert von den vielfälti-
gen Beschilderungen, die Pa-

ris auszeichnen. Über einen Zeitraum von 40 Jah-
ren war der Künstler diesen kleinen Kunstwerken 
des Alltags auf der Spur. Dieser Band ist ein foto-
grafisches Tagebuch seiner Streifzüge. (Text engl.) 
17 × 23,5 cm, 264 Seiten, zahlr. farbige Abb., geb.  
Statt 38,00 €* nur 14,95 €  Nr. 1346415

14,95 ¤

Maritime Malerei. Von Daniel Kiecol. Köln 2020. 
Von jeher waren die Menschen vom Meer fasziniert. 
In zahlreichen, hochwertigen Abbildungen wird die 
Entwicklung der maritimen Kunst nachgezeichnet. 
Von den Anfängen über die große Zeit der Nieder-
länder und die Ereignisbilder der Engländer bis hin 
zu den großartigen Naturstudien der Impressionis-
ten. (Text dt., engl., franz., port., span., nl.) 21 × 24 cm, 
280 S., zahlr. farbige Abb. Originalausgabe 24,95 € 

als Sonderausgabe** 
12,95 €  Nr. 1192680

Städel Museum. Von Martina Padberg. Köln 2019. 
Dieser Band zeigt Hauptwerke der Malerei aus dem 
beeindruckenden Sammlungsbestand des Städel Mu-
seums, vor über 200 Jahren als bürgerliche Stiftung 
gegründet. (Text dt., engl., franz., span., port., nl.) 
28 × 31 cm, 504 S., zahlr. farb. Abb., geb. Original-
ausgabe 68,00 € als Sonderaus-
gabe** 19,95 €  Nr. 1173499

Frauenkörper. Der Blick auf das Weibliche von Albrecht 
Dürer bis Cindy Sherman. Von Dagmar Hirschfelder. Kata-
log, Kurpfälzisches Museum Heidelberg 2021. Der Katalog 
behandelt Gemälde, Grafiken, Skulpturen, Fotos und Video-
kunst. 24 × 29 cm, 256 S., 163 Abb., geb. 29,95 €  Nr. 1320904
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Taten des Lichts. Mack & Goethe. Hg. Barbara Stein-
gießer. Berlin 2018. Der Katalog stellt der Gedanken-
welt Goethes (1749–1832) das Werk des Lichtkünst-
lers und ZERO-Mitbegründers Heinz Mack (geb. 
1931, Lollar) gegenüber. Noch nie gezeigte Werke 
Macks treffen auf rare Goethe-Exponate aus dem 
Düsseldorfer Museum sowie auf Leihgaben aus Wei-
mar, Dresden und Wien. (Text dt., engl.) 26 × 32 cm, 
304 S., durchg. farb. Abb., geb. Statt 68,00 €* nur 

19,95 €  Nr. 1039130

Fotografieren verboten! Die Gerichtszeich­
nung. Hg. Ulf Sölter. Katalog, Gustav-Lübcke-
Museum Hamm 2020. Gerichtszeichnungen 
sind ein kaum beachtetes Thema für Kunst-
historiker und Museen. Die Bilder dokumen-
tieren nicht nur die Verhandlungen, sondern 
lassen die Öffentlichkeit an den Prozessen 
geradezu teilnehmen. Der Katalog präsen-
tiert Zeichnungen zu verschiedenen Prozes-
sen, beispielsweise der Kachelmann-Prozess 
oder die Dutroux-Prozesse. 24 × 28 cm, 96 Seiten, 
141 meist farb. Abb., geb. Statt 18,00 €* nur 7,95 €  
Nr. 1395068

7,95 ¤

Fauna. 10 000 Jahre Tierwelt in der Kunst. München 
2018. Der Band präsentiert eine faszinierende Vielfalt 
an Werken, die zeigen, wie intensiv sich Künstler aller 
Welt mit der Tierwelt auseinandersetzten und sich von 
ihr inspirieren ließen. 25 × 29 cm, 352 S., 300 
farb. Abb., geb. mit Schutzum-
schlag. Statt 59,00 € vom Verlag 
reduziert 29,99 €  Nr. 1075535

Kunst. Das andere Memo-Spiel. 25 ungleiche Paare. 
Kerkdriel 2019. In diesem Memo-Spiel sollen die Spielen-
den je zwei unterschiedliche Werke eines Künstlers finden 
und zusammenbringen. Geschenkbox 10,4 × 5,3 × 14,4 cm, 50 
Karten. 7,95 €  Nr. 1155350

Letzte
Exemplare
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Rätselhafte Farbmaterie 
Die geheimnisvolle Macht der Farben. Wie sie un­
ser Verhalten und Empfinden beeinflussen. Mün-
chen 2020. Deutschlands führender Farb-Experte, Prof. 
Dr. Axel Buether, geht in diesem Sachbuch dem Ge-
heimnis der Farben auf den Grund. Er entlarvt sie 
als das größte Kommunikationssystem der Erde, er-
klärt, wie wir Farben wahrnehmen, wie sie unser 
Verhalten steuern und sich auf unsere Psyche aus-
wirken. Ein informatives Farb-Panorama! 15 × 22 cm, 

320 Seiten, geb. Mängel
exemplar. Statt 25,00 € nur 
9,95 €  Nr. 1385160

Zeichen & Symbole. Ihre Geschichte und Bedeutung. Mün-
chen 2020. Dieses Buch zeigt die geheime Sprache von über 
2 000 Symbolen aus unterschiedlichsten Epochen und Berei-
chen. 19,5 × 23,5 cm, 352 S., 2 000 farb. Abb., 
geb. 19,95 €  Nr. 1213229

1 Kilo Kultur. Das wichtigste Wissen von der Steinzeit bis 
heute. Von Florence Braunstein u. a. München 2017. Ein 
Überblick über die gesamte Kulturgeschichte der Mensch-
heit von der Vorgeschichte bis heute. 16 × 24 cm, 1 296 S., 
geb. Statt 28,00 € vom Verlag reduziert 15,00 €  Nr. 800163

15 ¤

Die geheime Sprache der Kunst. Von Sarah Carr-
Gomm. München 2013. Der Band gewährt einen fabel-
haften Einblick in die verdeckten Symbole in der Kunst 
unter Berücksichtung geschichtlicher, literarischer und 
künstlerischer Aspekte. 18,5 × 24 cm, 
256 S., zahlr. farbige Abb., gebunden. 
Originalausgabe 68,00 € als Sonder-
ausgabe** 14,99 €  Nr. 347701

Letzte
Exemplare

Werners Nomenklatur der Farben. Angepasst an Zoologie, 
Botanik, Chemie, Mineralogie, Anatomie und die Kunst. Von 
P. Syme, A. G. Werner. Berlin 2022. 15 × 23 cm, 80 S., 110 farb. 

Abb., geb. Originalausgabe 22,00 € als Son-
derausgabe** 12,00 €  Nr. 1385178
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Banksy. Der Mann hinter der Wand. Von Will 
Ellsworth-Jones. Kerkdriel 2022. Ein neuer Banksy 
erweckt internationales Aufsehen, sein Dokumentar-
film Exit Through the Gift Shop wurde für den Oscar 
nominiert und die Menschen stehen Schlange, um 
seine neueste Ausstellung zu sehen. In dieser illus-
trierten Geschichte von Banksys Leben und Karri-
ere wird ein Bild der Welt des Künstlers gezeichnet. 
17 × 24 cm, 272 S., zahlr. Abb., geb. Originalausgabe 
29,90 € als Sonderausgabe** 19,95 €  Nr. 1356380

Andy Warhol. Now. Hg. Gregor Muir, Yilmaz Dzie-
wior. Katalog, Tate Modern London 2020. Die Publi-
kation thematisiert Warhols Konzepte von Tod und 
Religion sowie seine queeren Positionen und sein 
bewusstes Einlassen auf die kommerzielle Welt der 
Prominenz, während er gleichzeitig alternative Le-
bensstile propagierte. So entsteht ein Panorama sei-
nes Werks im Kontext seiner Zeit und mit Bezügen 
zu heutigen Fragestellungen. (Text engl.) 22 × 29 cm, 
224 Seiten, durchgehend farb. und s/w-Abb., paper-
back. Statt 38,00 €* nur 
9,95 €  Nr. 1377361

Postkarten-Set »Banksy«. 18 Kunstpostkar­
ten. Banksys größte Werke. Der aktuell bekannteste 
Streetart-Künstler ist gleichzeitig ein Unbekann-
ter: Wer sich hinter dem Pseudonym »Banksy« ver-
birgt, weiß niemand. 15,5 × 10,5 cm, 18 Postkarten, pb. 
7,95 €  Nr. 1391321

19,95 ¤

Eva & Adele. You Are My Biggest Inspiration. Early Works. 
Katalog, Musée d’Art Moderne de la Ville de Paris 2016/17. 
Eva & Adele starteten ihre gemeinsame Arbeit 1989 mit dem 
7KanalVideo HELLAS, das das Finden und Verschmelzen der 
beiden Einzelkünstler zu einer Künstleridentität symbolisiert. 
Das Buch zeigt Beispiele aus frühen Werken. (Text engl., frz.) 
14,5 × 21 cm, 168 S., 120 farb. Abb., mit Ausklapptafel, geb. 
Statt 39,90 € vom Verlag reduziert 9,90 €  Nr. 778125

9,95 ¤
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Gegenwelten. Informelle Malerei in der 
DDR. Hg. Sigrid Hofer. Katalog, Marbur-
ger Kunstverein 2006. Schon ab 1948 be-
kämpften Partei und Staat abstrakte und 
sogenannte »formalistische« Tendenzen als 
ideologiefeindliche Kunstform. Doch allen 
politischen Reglementierungsmaßnahmen 
zum Trotz erprobten viele Künstler im Os-
ten informelle Bildwelten, die sie unter den 
gegebenen Umständen fast ausschließlich 
in vertraulichen Zirkeln diskutierten. Dem 
Blick der Öffentlichkeit entzogen, entstan-
den gerade in Dresden ebenso zahlreiche 
wie hochkarätige Kunstwerke, die in diesem 
Band in einer repräsentativen Auswahl vorgestellt werden. 22 × 22,5 cm, 180 S., 

zahlr. farb. Abb., pb. Statt 29,80 €* nur 9,95 €  Nr. 1397613

Neo Rauch. Gefährten und Begleiter. DVD. Von Nicola 
Graef. 2016. »Der Film schafft etwas Großes. Am Ende 
versteht man ihn [Neo Rauch] in seiner Welt und seinen 
Bildern besser als je zuvor.« (ZDF heute journal) »Ein sen-
sibler, sehenswerter Film über den jüngsten Altmeister 
der Malerei […].« (art – Das Kunstmagazin) 1 DVD, 1 Std. 
41 Min., Sprache dt., franz., Untertitel dt., engl., Dolby Di-
gital 5.1, Bildformat 1,78:1, Extras: Audiodeskription für 
Sehbehinderte u. v. m. Statt 18,90 € 
nur 9,99 €  Nr. 1023098

Leipziger Schule und Kritischer Realismus. Hg. Stefa­
nie Michels. Katalog, Kunsthalle Aschaffenburg 2022. 
Meisterwerke von 21 Künstlern aus der Sammlung des 
Kunstmäzens Fritz P. Mayer versammelt die opulente 

Publikation. 24 × 32 cm, 440 Seiten, 
230 farb. Abb., geb. 39,90 €  Nr. 1379399

Jean Tinguely. Super Meta Maxi. Katalog, Museum Kunstpa-
last Düsseldorf 2016. Diese Publikation bietet einen ausführ-
lichen Überblick über Werk und Leben des Schweizer Künst-
lers Jean Tinguely, der wesentlichen Treibkraft bei der Etablie-
rung kinetischer Kunst. 23,5 × 28,5 cm, 248 S., 416 farb. Abb., 
geb. mit Schutzumschlag. Statt 39,95 €* nur 14,95 €  Nr. 770736

9,95 ¤

* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe

https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1397613&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1397613&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1397613&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1397613&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1023098&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1023098&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1023098&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1379399&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1379399&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1379399&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=770736&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=770736&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=770736&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog


Paul Flora. Fauna, Fabeln und Figuren. Zürich 
2008. »Ein Meister des allerfeinsten Strichs, 
der ziselierten Schraffur, die seine Menschen, 
Tiere, Städte zu Schattenwesen macht. Aber die 
Schatten leben, körperlos, geistvoll – das ist 
seine Kunst.« (Der Tagesspiegel) 27,5 × 22,5 cm, 
68 S., 62 s/w-Zeichnungen, Leinen mit Schutz­
umschlag. Mängelexemplar. Statt 36,90 € nur 

9,95 €  Nr. 1115316

Horst Janssen. Freunde und andere 1947–1994. Dich­
ter, Komponisten, Schriftsteller, Philosophen, Schau­
spieler, Staatsmänner, Vorbilder, Freunde. St. Ger-
trude, 1996. Vorwort v. Peter Rühmkorf. Wer sind die 
anderen? Goya, Hogarth, Mark Twain, Baudelaire, Höl-
derlin, aber auch Grass, Böll, Hildesheimer und andere 
Zeitgenossen. 26 × 35 cm, 
496 Seiten, 450 farbige Abb., 
Ln. geb. Statt 102,00 €* nur 
39,95 €  Nr. 95958

Signierter farbiger Linolschnitt
Klaus Fußmann. »Weizen bei Eckernförde« 
2016. Signierter farbiger Linolschnitt. Eine 
farbgewaltige Landschaftsbeschreibung, als 
Linolschnitt gefertigt von Klaus Fußmann auf 
blauem Grund. Der Weizen, und nicht nur er, 
erstrahlt in schöner sommerlicher Farbigkeit! 
Farbiger Linolschnitt 30 × 30 cm auf farbigem 
Bütten 35 × 35 cm. Handsigniert, nummeriert, 
lim. Auflage 95 Exemplare. 348,00 €  Nr. 684686

Pavel Feinstein. Les Petits Fours. München 2015. 
Der Band präsentiert Werke aus den Jahren 2013 bis 
2015 des Künstlers Pavel Feinstein, den Die Zeit einmal 
als den »neuen Altmeister« bezeichnete. 24,5 × 28,5 cm, 
124 Seiten, durchgehend farb. Abb., geb. Statt 29,90 € 
vom Verlag reduziert 9,90 €  Nr. 721050

16 K unst    nac h  19 4 5

* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe

https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1115316&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1115316&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1115316&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=95958&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=95958&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=95958&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=95958&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=95958&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=684686&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=684686&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=684686&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=684686&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=721050&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=721050&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=721050&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog


Gerhard Richter. Abstraktion. Sonderaus­
gabe. Hg. von Ortrud Westheider, Michael Phi-
lipp. Mit Beiträgen von Hubertus Butin, Diet-
mar Elger u. a. München 2020. Gerhard Rich-

ter begreift Malerei als eine Klammer um die Brüche des 20. Jahrhunderts. »Die 
Grenzen der Malerei haben Richter von Anfang an interessiert, und diese Grenzen 
kann man nur erforschen, wenn man ein Könner ist.« (FAZ) 24 × 30 cm, 240 S., 174 
farb. Abb., pb. Originalausgabe 39,00 € als Sonderausgabe** 19,99 €  Nr. 1214187

Jasper Johns. The 100 Monotypes. Hg. Ortrud West­
heider, Michael Philipp. Mit einem Beitrag von Judith 
Goldman. München 2020. Für seine Serie The 100 Mo-
notypes arbeitete Jones mit dem Abdruck seiner Hand 
und Symbolen der amerikanischen Gebärdensprache. 
Johns verwandte dieselbe Platte für 100 unterschied-
liche Drucke, bei denen er teils Materialien wie eine 
Schnur, Schablonen und Blätter hinzufügte. Der Band 
enthält großformatige Abbildungen aller 100 Mono-
typien. 24 × 30 cm, 128 S., 112 Abb., geb. Statt 19,95 €* 

nur 9,95 €  Nr. 1192167

Karel Appel. Works on Paper. Katalog zur großen Re-
trospektive im Centre Pompidou Paris und der Pina-
kothek der Moderne, München. München 2015. Karel 
Appel (1921–2006) ist einer der herausragenden Künst-
ler der Niederlande. Als Mitinitiator der Gruppe CoBrA 
knüpfte er ein internationales Netzwerk der Avantgarde. 
Der Katalog bietet einen umfassenden Überblick über 
Appels Arbeit auf Papier. 22,5 × 28 cm, 192 S., 120 Abb., 
geb. Statt 39,90 €* nur 14,95 €  Nr. 722642

19,99 ¤

* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe

https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1214187&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1214187&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1214187&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1214187&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1214187&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1192167&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1192167&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1192167&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=722642&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=722642&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=722642&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog


Feiern am Rand des Abgrunds
Vulkan Berlin. Eine Kulturgeschichte der 
1920er Jahre. Von Kai-Uwe Merz. Berlin 2022. Die 
Metropole übt eine unwiderstehliche Anziehungs-
kraft aus, Schriftsteller und Künstler zieht es an die 
Spree. Das Buch spürt den politischen Hintergrün-
den, den sozialen Verhältnissen, der Stimmung und 
dem Lebensgefühl im Berlin der Weimarer Zeit nach 
und macht dabei auch die Ambivalenz deutlich, die 
die Stadt beherrschte. 16,5 × 24 cm, 208 S., durchg. 
farb. u. s/w-Abb., geb. Origi-
nalausgabe 30,00 € als Sonder-
ausgabe** 14,95 €  Nr. 1392158

14,95 ¤

Michel Seuphor. Eine Schlüsselfigur der Kunst 
zwischen den beiden Weltkriegen. Von Sergio 
Servellón. Köln 2014. Der opulent bebilderte Band 
präsentiert neben neoplastizistischen Komposi-
tionen, Zeichnungen, Collagen und Assembla-
gen auch angewandte Kunst. (Text niederl. mit 
deutscher, engl., frz. Übersetzung im Anhang) 
24 × 24 cm, 296 S., 325 farb. 
und 80 s/w-Abb., geb. Statt 
39,80 €* nur 9,95 €  Nr. 662682

Berlin – Hauptstadt des Verbrechens. Die dunkle Seite der 
Goldenen Zwanziger. Von Nathalie Boegel. München 2018. Ein-
gebettet in das pulsierende Großstadtleben und die politischen 
Wirren der Zeit erzählt Nathalie Boegel von den spektakulärs-
ten Kriminalfällen aus Berlins wildesten Jahren. 13,5 × 21,5 cm, 
320 S., 100 s/w-Abb., geb. Statt 20,00 €* nur 9,99 €  Nr. 1086359

1913. Was ich unbedingt noch erzählen wollte. Die Fortset­
zung des Bestsellers »1913«. Von Florian Illies. Frankfurt 
a. M. 2020. »Der 47-jährige Autor beherrscht die schwierige 
Kunst, Schweres leicht zu servieren. Damit trifft Illies wie-
derum den Zeitgeist.« (NZZ) 12,5 × 19 cm, 304 S., pb. Statt geb. 
Originalausgabe 20,00 € als Taschenbuch 12,00 €  Nr. 1186361
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Paul Klee. Mythos Fliegen. Katalog, Zentrum 
für Gegenwartskunst Augsburg 2013. 1916 wird 
Paul Klee in den Militärdienst berufen. Hier 
sollte er trotz denkbar schlechter Vorausset-
zungen bis 1919 eine fruchtbare künstlerische 
Zeit durchleben. Die Formensprache des Werk­
abschnitts, in dem neben dem Thema Fliegen 
auch Landschaftsmotive eine Rolle spielen, 
wird zur Grundlage von Klees Schaffen am 
Bauhaus und an der Düsseldorfer Kunstakade-
mie. Anhand hochkarätiger Werke zeichnet der 
Katalog sein Wirken jener Zeit nach. 24 × 30 cm, 
352 S., 400 farb. Abb., geb. Statt 34,90 €* nur 
9,95 €  Nr. 633216

9,95 ¤

Memospiel. Die Engel von Paul Klee. Von Boris 
Friedewald. Köln 2015. Das Beiheft gibt Einblick 
in die Entstehung und Bedeutung der Engel inner-
halb des Lebenswerks von Paul Klee und enthält 
die Spielanleitung. (Ab 4 J.) 15 × 15 × 5 cm, 64 Karten, 
mit Beiheft, Made in Germany, in Box. 20,00 €  Nr. 723460

Liebe in Zeiten der Revolution. Hg. Kunstforum 
Wien. Katalog zu der Ausstellung in der Bank Aus-
tria Kunstforum Wien 2015/16. Der Katalog geht 
der Frage nach, welche Arbeitspraxis und Aus-
prägungen von Beziehungs- und Machtverhält-
nissen die russische Avantgarde hervorgebracht 
hat und welche strukturellen Besonderheiten sich 
daraus im Hinblick auf künstlerische Identität, 
Kreativität und Produktion 
ergeben. 25 × 28 cm, 224 Sei-
ten, 150 farb. Abb., geb. Statt 
39,90 €* nur 14,95 €  Nr. 724050

Das Russenhaus. Roman um Gabriele Münter und Wassily 
Kandinsky. Von Ota Filip. München 2022. Wie es wirklich war, 
wird man wohl nie erfahren, aber Ota Filips Fabulierkunst 
bereitet das wunderbare Vergnügen, in das Leben und Lei-
den des Künstlerpaares einzutauchen, so als sei man selbst 
dabei gewesen. 12,5 × 20,5 cm, 240 S., pb. 18,00 €  Nr. 1337068
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AKTUELLE AUSSTELLUNG  Expressionisten am Folkwang. 
Entdeckt, verfemt, gefeiert. Katalog, Museum Folkwang 
Essen 2022. Für Schiele war es das »beste moderne Mu-
seum«. Der Ausstellungskatalog präsentiert über 200 Kunst-

werke aus dem Museum Folkwang und 
anderen bedeutenden Sammlungen. 
23 × 28 cm, 356 Seiten, zahlreiche Abbil-
dungen, gebunden. 38,00 €  Nr. 1383752

Der Maler und das reine Blau des Himmels. Der große Franz-
Marc-Roman. München 2022. Tilman Röhrig zeigt Franz Marc, 
den berühmten Mitbegründers des Blauen Reiter, zwischen 
Kunst und Skandal, Freundeskreis und Liebschaften, Na-

tur und Moderne. 14 × 22 cm, 544 S., geb. 
26,00 €  Nr. 1396366

Das Werk Ernst Ludwig Kirchners. Faksimile. Limitierte 
und nummerierte Auflage. München 1926. Faksimile, Hg.
Magdalena M. Moeller. München 2016. Das Buch erschien 

1926, die Gestaltung übernahm Kirchner 
selbst. Im Begleitband geht Günther Ger-
cken der Entstehung des Buches anhand 
nicht veröffentlichter Dokumente nach. 
27,5 × 28,5 cm, 362 S., 166 Abb., Anhang 
80 S., 60 Abb., Leinen im Schmuckschu-
ber, limitiert, num. (Auflage 300 Expl.) 
Statt 298,00 €* nur 149,00 €  Nr. 777714

Letzte
Exemplare

Franz Marc. Tierschicksale. Hg. Gloria Köpnick, Rainer 
Stamm. Berlin 2022. Tierbilder Franz Marcs, ergänzt durch 
Briefzitate des Künstlers und zeitgenössi-
sche Berichte. 12 × 18 cm, 100 S., zahlr. farb. 
Abb., geb. 14,00 €  Nr. 1335014

Emil Nolde als Sammler. Von Fabienne Eggelhöfer, 
Andreas Gabelmann u. a. Hg. Astrid Becker, Christian 
Ring, Nolde Stiftung Seebüll. München 2018. Kunst-
werke von Noldes Weggefährten. 21 × 25,5 cm, 230 S., 

164 farb. Abb., geb. Statt 40,00 €* nur 14,95 €  Nr. 1075276

14,95 ¤
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Ewald Schönberg. Ein Maler der Neuen 
Sachlichkeit. Hg. Isabel Herda. Katalog, Städ-
tische Sammlungen Freital 2019. Der in Geising 
im Osterzgebirge geborene Schönberg (1882–
1949) stellt in vielerlei Hinsicht einen Sonder-
fall in der Dresdner Kunstgeschichte dar. Nach 
einer Tischlerlehre eignete er sich die Malerei 
nahezu autodidaktisch an. Ab 1920 arbeitete 
er als Dozent an der Volkshochschule in Dres-
den. Nach 1925 dann die Arbeit als freischaf-
fender Künstler. Der vorliegende Band ist 

die erste umfassende Publikation zu Leben 
und Werk des Künstlers. (Text dt., engl.) 
24 × 31,5 cm, 76 Seiten, 74 farbige Abb., pb. 
Statt 18,00 €* nur 7,95 €  Nr. 1394983

Balthus. Hg. Raphaël Bouvier, Michiko Kono. 
Katalog, Fondation Beyeler Riehen / Basel 2018. 
Rund 50 Gemälde aus sämtlichen Schaffensphasen 
des legendären Künstlers Balthus (1908–2001) 
reflektieren seine vieldeutigen Bildinszenierungen. 
Ausgangspunkt ist das monumentale und mys-
teriöse Meisterwerk Passage du Commerce-Saint-
André von 1952–1954, in dem sich explizit Balthus’ 
intensive Beschäftigung mit räumlichen sowie 
zeitlichen Dimensionen im Bild und deren Ver-
hältnis zu Figur und Objekt zeigt. 24,5 × 30,5 cm, 
172 Seiten, 120 Abb., pb. Statt 58,00 €* nur 19,95 €  

Nr. 1056565

Ferdinand Hodler und die Berliner Moderne. Hg. 
T. Köhler u. a. Katalog, Museum Berlinische Galerie 
2021/2022. Zeitgenossen sahen in Hodler vor allem 
den Menschendarsteller, »der durch den Körper die 
Seele zu gestalten weiß«, so Paul Klee 1911. Hodlers 
Weg zum Ruhm führte auch über Berlin. Mit rund 
50 Gemälden Hodlers und Werken von u. a. Lovis 
Corinth und Hans Thoma, die mit Hodler in Berlin 
ausstellten, wird erstmals seine Erfolgsgeschichte an 
der Spree erzählt. (Text dt., engl.) 21,7 × 28 cm, 240 S., 
190 farb Abb., geb. 39,90 €  Nr. 1316176

7,95 ¤
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Henri Matisse. Scherenschnitte. Hg. Xavier-Gilles Néret u. a. 
Köln 2022. »Mit der Schere zeichnen« nannte Matisse seine in 
der späten Phase seines Lebens neu entwickelte Technik. Mit 
den gouaches decoupées schuf er ein überschäumendes Alters-
werk. 15,5 × 21,5 cm, 412 S., zahlr. Abb., geb. Originalausgabe 
50,00 € als Sonderausgabe** 25,00 €  Nr. 1347217

Hilma af Klint. »Die Menschheit in Erstaunen verset­
zen«. Von Julia Voss. Frankfurt a. M. 2019. Groß, radi-
kal, ihrer Zeit voraus – Hilma af Klint, die Pionierin der 
abstrakten Malerei. Sie schuf mehr als 1000 Gemälde, 
Skizzen und Aquarelle und hat die Malerei revolutio
niert. Sie wusste, dass sie ihrer Zeit voraus war: Mit 
siebzig Jahren verfügte sie, dass ihre Bilder erst 20 Jahre 
nach ihrem Tod zu sehen sein sollten. Ihre Neuentde-
ckung gilt als die kunsthistorische Sensation der ver-
gangenen Jahre. Auf Basis umfangreicher Recherchen 
erzählt Julia Voss jetzt das ungewöhnliche Leben dieser 
Ausnahmekünstlerin. 14,5 × 21,5 cm, 43 farb. Abb., 46 
s/w-Abb., 368 S., geb. 
25,00 €  Nr. 1108263

Frida Kahlo. Die Malerin und ihr Werk. Hg. 
Helga Prignitz-Poda. München 2021. Das Werk 
von Frida Kahlo (1907–1954) umfasst nur 143 Ge-
mälde, die auch im Format eher klein sind. Und 
dennoch wurden einige ihrer Bilder zu Ikonen 
des 20. Jahrhunderts. Helga Prignitz-Podas legt 
mit ihrer großartigen Monografie das schönste 
Kahlo-Buch vor. 24,5 × 29 cm, 264 S., 175 Abb., 
geb. Originalausgabe 78,00 € als Sonderaus-

gabe** 34,00 €  Nr. 1261738

Sophie Taeuber-Arp. Gelebte Abstraktion. Hg. Kunstmu-
seum Basel, MoMa New York. München 2021. Der hochwer-
tig ausgestattete Prachtband stellt das mitreißende Schaffen 
von Sophie Taeuber-Arp (1889–1943) fundiert und facetten-
reich vor. 22,5 × 26,5 cm, 352 S., 405 farb. 
Abb., geb. 58,00 €  Nr. 1254685

34 ¤
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Das wahre Bauhaus. Wie eine kleine deutsche 
Schule, die es nur wenige Jahre gab, weltweit zur 
Legende wurde. Von Bernd Polster. Kempen 2019. 
Endlich eine kritische Geschichte des Bauhaus! Der 
Design- und Bauhaus-Experte Bernd Polster blickt 
hinter den Legendenschleier, den das Bauhaus in den 
letzten hundert Jahren um sich gehüllt hat – und der 
den Blick auf dieses Kapitel Architektur- und Design
geschichte bis heute trübt. 16 × 23 cm, 224 S., 25 farb. 

Abb., geb. Statt 25,00 €* nur 
9,95 €  Nr. 1120026

Das Bauhaus-Ballett. Eine Pop-Up Performance. 
Von Gabby Dawnay. Illustr. Lesley Barnes. Berlin 2019. 
Die Tänzer & Tänzerinnen springen, drehen, kreisen 
und wirbeln durch dieses wunderschöne Pop-Up-
Buch. Inspiriert von Oskar Schlemmers legendärem 

Triadischen Ballett, erforscht dieses außergewöhn-
liche Buch Farben, Formen, Muster und Bewe-
gungen der Bauhaus-Bewegung. Schlemmers 

Entwürfe haben Künstler von David Bo-
wie bis Alexander McQueen weltweit 

beeinflusst und auch zu diesem 
außergewöhnlichen Buch inspi
riert! 23 × 28 cm, 16 S., durchg. 

farb. Abb., geb. 24,00 €  Nr. 1140124

Oskar Schlemmer. Visionen einer neuen Welt. Hg. 
Ina Conzen. Katalog, Staatsgalerie Stuttgart 2014. Das 
Katalogbuch zur ersten umfassenden Schlemmer-Re-
trospektive: Ein Highlight der Kunstgeschichte, in ei-
ner wunderschönen und hochwertig bebilderten Pu-
blikation. 24 × 28 cm, 300 Seiten, 300 farb. Abb., Halb-
leinen. Statt 49,90 € vom Verlag 
reduziert 19,90 €  Nr. 670367

Otto Pankok. Stern und Blume. Reprinted – Revisited. 
2 Bände im Leinenschuber. Hg. Moritz Pankok, Katja Szym­
czak. Berlin 2022. Neuausgabe des 1930 erschienenen auto-
biografischen Werks von Otto Pankok. 2 Bände à 20,5 × 25 cm, 
zus. 256 S., 250 Abb., Leinen im Schuber. 48,00 €  Nr. 1388312

Letzte
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Regaluhr »Surrealismus«. Fließende Zeit am Regalboden, 
inspiriert vom Meistersurrealisten Salvador Dalí. Der ulti-
mative Hingucker für das Regal, den Tisch oder Schrank. 
18 × 12 × 13 cm, Kunststoff, für 1 × AA-Batterie (nicht ent-
halten). Statt 19,99 € nur 12,95 €  Nr. 2678462

Magritte. Von Marcel Paquet. Köln 2022. René Magritte 
(1898–1967) schuf eine Echokammer aus Objekt und Bild, 
Name und Ding, Realität und Repräsentation. 21 × 26 cm, 

96 S., zahlr. farb. Abb., geb. Original-
ausgabe 19,95 € als Sonderausgabe** 
15,00 €  Nr. 730017

Mysterium der Wirklichkeit bei René Magritte. Von 
Susanne Biber. Petersberg 2015. Magritte geht von 

den Dingen der Wirklichkeit aus, die er in staunen
erregenden Kombinationen vereint. Durch ver-
schiedene formale und inhaltliche Mittel versucht 

er, das Mysterium bildhaft zu evozieren. Texte, 
Briefe und Gespräche des Künstlers belegen dies. 

Magrittes Denken greift dies auf und gibt neue Anre-
gungen für aktuelle bildwissenschaftliche Diskurse und 
die gegenwärtige Kunst. 17 × 24 cm, 336 Seiten, 163 Abb., 
davon 110 farbig, gebunden. Statt 
49,95 €* nur 9,95 €  Nr. 747114

Edward Hopper. DVD. 2019. Regisseur Jean-Pierre Devillers 
nähert sich dem Leben und Werk Hoppers chronologisch 
aus drei Blickwinkeln: dem des Malers, dem des Freundes 
und dem eines seiner künstlerischen Erben, Wim Wenders. 
1 DVD, 52 Minuten, Sprache deutsch.  
Statt 19,90 € nur 12,99 €  Nr. 581739

Max Ernst und die Natur als Erfindung. Hg. Volker Adolphs. 
Katalog, Kunstmuseum Bonn 2022. Der Katalog präsentiert 
das Werk Max Ernsts als Entwurf einer alternativen Natur-
geschichte im Kontext der Kunst seiner Zeit bis in die Ge-

genwart. 24 × 30 cm, 278 S., 245 Abb., 
geb. 38,00 €  Nr. 1389610

9,95 ¤
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Pablo Picasso. Kriegsjahre 1939 bis 1945. Hg. Su-
sanne Gaensheimer, Kathrin Beßen. Katalog, Kunst-
sammlung Nordrhein-Westfalen Düsseldorf 2020. Der 
Band erzählt mit Gemälden, Skulpturen, Zeichnungen 
und Zeitdokumenten der Jahre 1939 bis 1945 von dem 
Menschen Pablo Picasso und den Widersprüchen des 
Alltags in Kriegszeiten. 22 × 28 cm, 331 S., 288 farb. u. 

52 s/w-Abb., geb. Statt 39,90 € vom 
Verlag reduziert 9,95 €  Nr. 1197304

Picasso trifft Kollegen. Von Markus Müller. Katalog, Kunst-
museum Pablo Picasso Münster 2020. Begegnungen Picassos 
mit Georges Braque, Marc Chagall, Henri Matisse und Joan 
Miró . 22 × 26 cm, 199 S., 142 farb. und 53 s/w-Abb., geb. Statt 
29,80 €* nur 12,95 €  Nr. 1388835

Magnete mit Picasso-Tierzeichnungen. Unverkennbare 
kleine Schwarzweiß-Tierskizzen des spanischen Malers 
Pablo Picasso. 8 Magnete, 4 à 4,5 × 2 cm, 4 à 2 × 2 cm, Box 

9 × 6,5 × 1 cm. 12,95 €  Nr. 1356321

Magnete mit Picasso-Motiven. Die Taube, die Schlafende 
und eine Vase mit bunten Blumen sowie seine Signatur: 
8 Magnete, 4 à 4,5 × 2 cm, 4 à 2 × 2 cm, Box 9 × 6,5 × 1 cm. 
12,95 €  Nr. 1356313

Picasso. Frauen seines Lebens. Eine Hom­
mage. Von Marilyn McCully, Markus Müller. 
Hg. Margrit Bernard. München 2022. Nach gän-
giger Vorstellung erhielt Picassos Schaffen mit je-
der neuen Muse in seinem Leben einen stilisti-
schen Impuls. Nicht seine Vita oder Stilphasen 
sind jedoch Thema, sondern die Einzelschicksale 
der ihn prägenden Frauen. Persönlichkeiten wie 
Françoise Gilot oder Dora Maar u. a. werden mit 
ihrem gesamten Leben und Schaffen gewürdigt 
und nicht nur wegen der an Picassos Seite ver-
brachten Jahre. 22 × 28 cm, 192 S., 90 farb. Abb., geb. 
34,90 €  Nr. 1346636

Zehn Frauen, die Picassos Leben prägten

9,95 ¤
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William Morris. New York 2021. William Morris – Ma-
ler, Architekt, Dichter, Kunstgewerbler, Ingenieur und 
Drucker. Zusammen mit John Ruskin gründete er die 
Arts-and-Crafts-Bewegung und war damit Wegberei-
ter für den Jugendstil und den Bauhaus-Stil. Morris 
entwarf Tapeten, Teppiche, Glaswaren und weitere 
Dekorationsgegenstände. Eine umfangreiche Darstel-
lung von Morris’ Werk ist in diesem Bildband zu fin-
den. 24 × 28 cm, 198 S., 120 farb. Abb., geb. Statt 39,80 €* 

nur 14,95 €  Nr. 384208

Mucha. Von Tomoko Sato. Köln 2022. Der tschechi-
sche Jugendstilkünstler Alfons Mucha (1860–1939) 

prägte mit Kompositionen aus geschwunge-
nen Linien und floralen Details das Erschei-
nungsbild des Fin de Siècle. Dieses Buch 
stellt die Schlüsselwerke des Künstlers vor 

und präsentiert die gesamte Bandbreite sei-
nes Œuvre: vom dekorativen Ornament über 

Buchillustrationen, Plakate und Fotografien bis 
zu monumentalen Gemälden. 21 × 26 cm, 96 Sei-
ten, zahlr. farb. u. s/w-Abb., geb. Originalausgabe 
19,95 € als Sonderausgabe** 15,00 €  Nr. 730033

Sezessionisten. Gemälde und Plastiken der Jahr­
hundertwende 1900 aus der Stiftung Gunzenhau­
ser. Katalog, Museum Gunzenhauser, Chemnitz 2013. 
Hier sind etwa 400 Werke aus der Zeit zwischen 1890 
und 1914 versammelt, die noch nie zusammen aus-
gestellt und publiziert worden sind. Mit Werken von 
u. a. Max Beckmann, Franz von Stuck, Felix Vallotton. 
24 × 30 cm, 152 S., 104 Abb., davon 
71 farbig, geb. Statt 38,00 €* nur 
9,95 €  Nr. 612499

Wien um 1900. Hg. Rainer Metzger. Köln 2018. Jugendstil 
und Psychoanalyse, Kaffeehausliteraten, Dekadenz und De-
sign, Wiener Werkstätten und Secession. 21 × 26 cm, 96 S., zahlr. 
meist farb. Abb., geb. 15,00 €  Nr. 1069942

15 ¤
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Japanische Holzschnitte (1680–1938). Von Andreas 
Marks. Köln 2021. Der Band zeigt Meisterwerke von zahl-
reichen Künstlern von 1680–1938, deren beste Drucke aus 
Museen und Sammlungen weltweit zusammengetragen 
wurden. »Ein gewaltiges Werk … Wenn man lange ge-
nug durch dieses einzigartige Kompendium japanischer 
Kunstgeschichte blättert, gerät man in einen wahren Bil-
derrausch.« (RBB Kultur) 15,5 × 21,5 cm, 512 S., zahlr. farb. 
Abb., geb. Originalausgabe 150,00 € als Sonderausgabe** 

25,00 €  Nr. 1292609

25 ¤

Japanomania im Norden Europas 1875–1918. 
Hg. Gabriel P. Weisberg u. a. Berlin 2016. Werke 

von Albert Edelfelt, Gerhard 
Munthe, Thorvald Bindesböll, 
Bruno Liljefors und Helene 
Schjerfbeck werden Arbei-
ten von Monet, Gauguin und 
Van Gogh gegenübergestellt. 
Deutsche Sonderausgabe, 
exklusiv bei uns! 24 × 29 cm, 
296 Seiten, durchg. farbige 
Abb., geb. Originalausgabe 
65,00 € als Sonderausgabe** 
19,95 €  Nr. 752690

19,95 ¤

AKTUELLE AUSSTELLUNG  Klimt Inspired by Van 
Gogh, Rodin, Matisse. Deutsche Ausgabe. Kata-
log, Van Gogh Museum Amsterdam 2022. Gustav 
Klimt (1862–1918) war aufgeschlossen für die Bild-
sprache seiner Zeitgenossen. Die großformatigen 
Abbildungen der Werke von Klimt und ihm nahe-
stehenden Künstlern veranschaulichen signifikante 
und oft überraschende Parallelen. 
23 × 30 cm, 240 Seiten, 175 farbige 
Abb., geb. 42,00 €  Nr. 1378538

Klimt. Von Angela Wenzel. München 2022. Reich bebilderte 
Darstellung des Malers, der eine entscheidende Rolle für die 
Entwicklung der modernen Kunst spielte. 17 × 21 cm, 112 S., 
55 farb. Abb., geb. 12,00 €  Nr. 1375300
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Alexander Humboldt. Das zeichnerische Werk. Hg. 
Dominik Erdmann, Oliver Lubrich. Darmstadt 2019. 
Als Botaniker, Zoologe und Anatom zeichnete Alexan-
der von Humboldt Pflanzen, Tiere und Körperdetails. 
Als Geograph und Kartograph erfasste er die Kon-

turen von Gebirgen, Flüssen und Kontinenten. 
Als Reisender skizzierte er Menschen, Gebäude 
und Landschaften und mit seinen Diagrammen, 
Isolinien und Gebirgsprofilen war er ein Pionier 
der Infographik. Zum ersten Mal wurden für 
diese Ausgabe unveröffentlichte Zeichnungen, 
die in seinem Nachlass in Berlin und Krakau 
erhalten sind, gedruckt. 23 × 28 cm, 448 Seiten, 
300 farb. Abb., geb. Statt 150,00 € vom Verlag 
reduziert 89,95 €  Nr. 1140639

Aus Haus und Hof. Kinderbuch. Von Konrad Müller-
Fürer. Berlin 2020. Dieses ausgefallene Bilderbuch im 
Stil des Art déco erschien 1921. Die farbenprächtigen 
Illustrationen zeigen vor allem Tiere in Bewegung. 
Ergänzt werden sie durch humorvolle Kinderreime. 
Über den Künstler Konrad Müller-Fürer ist sehr 
wenig bekannt. 24 × 30 cm, 32 Seiten, 12 ganzseitige 

farbige Illustrationen, geb. Statt 
18,00 €* nur 9,95 €  Nr. 1186922

Heinrich Vogeler. Dir. Gedichte. Berlin 2015. Als Dir erschienen 
war, kolorierte Vogeler sechs Exemplare der auf vierzig Stück 
beschränkten Luxusausgabe. Die vorliegende Ausgabe enthält 
die Gedichte und gibt die kolorierten Zeichnungen farbig wie-
der. 12 × 18,5 cm, 80 S., mit farb. Zeichnun-
gen des Autors, geb. 10,00 €  Nr. 700800

Heinrich Vogeler. Künstler Träumer Visionär. Hg. Beate C. 
Arnold, Sabine Schlenker. Katalog, Dauerausstellung Worps-
wede 2022. Heinrich Vogeler (1872–1942) war Maler, Graphi-
ker, Designer, Architekt, Schriftsteller und Sozialrevolutio-
när. Ein außergewöhnlicher Mensch und vielseitiger Künst-
ler. 23 × 28,5 cm, 246 S., 200 Abb., geb. 39,90 €  Nr. 1364596

89,95 ¤
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Caspar David Friedrich. Von Johannes Grave. 
München 2022. In hochqualitativen Abbildungen 
und Detailansichten bietet diese verkleinerte Son-
derausgabe einen neuen Blick auf diesen bekann-
testen Maler der deutschen Frühromantik. »Die-
ses Buch hat Gewicht. Johannes Grave deutet 
Caspar David Friedrichs Gemälde und Zeich-
nungen in überzeugender Weise als Bildkritik 
mit bildnerischen Mitteln.« (FAZ) 25,5 × 30 cm, 
288 S., 225 farbige Abb., geb. Originalausgabe 

99,00 € als Sonderaus-
gabe** 32,00 €  Nr. 1373935

32 ¤

Deutsche Romantik. Aquarelle und Zeich­
nungen. Hg. Jens Chr. Jensen. Katalog, Mu-
seum Georg Schäfer. Schweinfurt 2002. Die 

hier präsentierte Auswahl von Arbeiten auf 
Papier aus der Epoche der Romantik macht 
den besonderen Charme der Sammlung des 

Museums Schäfer sichtbar: Ein eng gefasster 
Epochenbegriff stellt Werke von Caspar David 
Friedrich bis Ludwig Richter und Moritz von 
Schwind in den Fokus. Auch wurden bewusst 
weniger berühmte und vergessene Zeichner be-
rücksichtigt. 24 × 30 cm, 264 Seiten, 94 Farbta-
feln, zahlreiche Abbildungen, paperback. Statt 
38,00 €* nur 14,95 €  Nr. 532827

Der letzte Romantiker. Albert Venus. Katalog, Kupfer-
stich-Kabinett Dresden 2022. Die erste Monografie zu Al-
bert Venus (1842–1871), dessen Werk zwei Epochen – von 
der Romantik hin zum Aufbruch in die Moderne – verbin-
det. 20 × 24 cm, 160 Seiten, 198 Abbildun-
gen, pb. 34,00 €  Nr. 1389432

Maler der Romantik. Postkarten-Set. Die schönsten Bilder 
der Epoche. Wien 2020. »Wer Romantik meint, meint moderne 
Kunst, d.h. die Intimität, die Spiritualität, die Farbe und das 
Streben nach dem Unendlichen, ausgedrückt mit allen ver-
fügbaren Mitteln der Kunst.« (Baudelaire) 11 × 15,5 cm, 20 Post-
karten, Blechdose, 100 % Apfelpapier. 14,00 €  Nr. 1178296

14,95 ¤
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Van Gogh – Sämliche Gemälde. Von Rai-
ner Metzger und Ingo F. Walther. Neuauflage, 
Köln 2022. Vincent van Gogh war das ge-
quälte Genie der Kunst des 19. Jahrhunderts. 
Dieser opulente Band versammelt sämtliche 
seiner 871 Gemälde, dazu Schriften und Es-
says und führt durch Leben und Werk eines 

Malers, der die moderne Kunst bis heute 
überragt. 14 × 20 cm, 744 S., 871 farb. Abb., 
Leseband, geb. Originalausgabe 50,00 € 
als Sonderausgabe** 20,00 €  Nr. 402818

20 ¤

Degas and the Nude. Degas und der Akt. Von 
George T. M. Shackelford, Xavier Rey, u. a. Katalog, 
Museum of Fine Arts Boston 2012. Dieser wunder-
schön illustrierte Band untersucht die Aktgemälde 
Degas’ aus der Zeit zwischen 1850–1860 und aus 
seiner erfolgreichsten Periode zwischen 1880–1890, 
sowie aus den letzten Jahrzehnten seiner Schaffens-
zeit, in der die Aktmalerei zum vorherrschenden 
Thema seiner Arbeit wurde. Der Katalog arbeitet 
die Bedeutung der Aktmalerei im Degas’ Werk he-
raus. (Text engl.) 26 × 28 cm, 176 S., zahlr. Abb., geb.  
Statt 59,95 €* nur 29,95 €  Nr. 1346393

Walentin Serow. Von Dimitri V. Sarabianov. In 
ihrem Streben nach einem impressionistischeren 
Kunstverständnis, stießen die Moskauer Künst-

ler des späten 19. Jahrhunderts auf 
einen jungen Künstler namens 
Walentin Serow. Von der Unter-
weisung zweier großer Künstler, 
Ilja Repin und Pawel Tschistja-
kow profitierend, entwickelte sich 
Serow zu einem der besten Porträt-
maler seiner Zeit. 24 × 28 cm, 198 S., 
164 Abb., davon 108 farbige, geb. 
Originalausgabe 39,95 € als Son-
derausgabe** 14,95 €  Nr. 569356
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Im Lichte Monets. Hg. Agnes Husslein-Arco, Stephan 
Koja. Katalog, Belvedere Wien, 2014/15. Im Lichte Mo-
nets vereint der Katalog Arbeiten des französischen Ma-
lers Claude Monet (1840–1926) und präsentiert sie ge-
meinsam mit ausgewählten Gemälden und Fotografien 

österreichischer Künstler u. a. Gustav Klimt, Emil Ja-
kob Schindler, Olga Wisinger-Florian oder Heinrich 
Kühn. 23 × 28 cm, 256 Seiten, 140 farb. Abb., geb. Statt 
39,90 €* nur 9,95 €  Nr. 698296

Farbe und Licht. Der Neoimpressionist 
Henri-Edmond Cross. Hg. Frédéric Frank 
u. a. Katalog, Musée des impressionismes Gi-

verny 2018. Henri-Edmond Cross gilt als einer 
der bedeutendsten Vertreter des französischen 

Neoimpressionismus. Dieser Katalog beleuch-
tet die Entwicklung von Cross’ künstlerischem 
Schaffen und präsentiert seinen innovativen Um-
gang mit Farbe und Licht im Kontext der europäi­
schen Avantgarde seiner Zeit. 24 × 30 cm, 248 S., 
200 farb. Abb., geb. mit Schutzumschlag. Statt 
38,00 €* nur 14,95 €  
Nr. 1075543

Monet. Orte. Hg. Angelica Daneo u. a. München 
2021. Für seine Landschaftsbilder gewann Mo-
net der alltäglichen Umgebung Motive wie Parks, 
Gärten und Seerosen ab, mit denen er seine Aus-
einandersetzung mit Licht und Farbe weiter vor-
antrieb. »Magische Momente des Monsieur Mo-
net« (Deutschlandfunk Kultur) 24 × 30 cm, 280 S., 
266 farbige Abb., pb. Originalausgabe 39,00 € 

als Sonderausgabe** 
19,99 €  Nr. 1298151

Impressionismus. Von Karin H. Grimme. Köln 2021. Diese 
Einführung in die Malerei des Impressionismus stellt neben 
den Größen dieser Stilrichtung auch viele weitere Künstlerin-
nen und Künstler vor, die größere Aufmerksamkeit verdie-
nen, zum Beispiel Marie Bracquemond oder Fritz von Uhde. 
21 × 26 cm, 96 S., zahlr. farb. Abb., geb. 15,00 €  Nr. 1315463
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Maria Sibylla Merian. St. Petersbur-
ger Aquarelle. Vorwort von Dr. Elisa­
beth Klotz. Die in dieser Ausgabe vor­
gestellte Sammlung umfasst 50 ganz­
seitige Aquarelle aus der gesamten 
Schaffenszeit der Künstlerin. Ne­
ben dem bestechenden Illustrations­
teil sind Merians Kommentierungen 
aus annähernd 30 Jahren von beson­
derem Interesse. Unsere heutigen 

optimierten Drucktechniken lassen die Originale kraft­
voll leuchten. 18 × 25 cm, 208 S., 
200 Abb. geb. Originalausgabe 
68,00 € als Sonderausgabe** 
19,95 €  Nr. 1271490

Caravaggio und Bernini. Entdeckung der Gefühle. 
Hg. F. Scholten, G. Swoboda, S. Weppelmann. Kata­
log, Kunsthistorisches Museum Wien 2019. Um die 
dynamischen Beziehungen zwischen den Schwester­
künsten Malerei und Bildhauerei aufzuzeigen, wer­

den Caravaggio und Bernini mit ihren bahnbre­
chenden Werken als Protagonisten vorgestellt. 
24 × 28 cm, 320 S., 265 farb. 
Abb., pb. Statt 45,00 €* nur 

14,95 €  Nr. 1139452

AKTUELLE AUSSTELLUNG  Johann Gottfried Schadow. 
Berührende Formen. Hg. Yvette Deseyve. Katalog, Alte 
Natio­nalgalerie Berlin 2022. Der monografische Band er­
öffnet neue Perspektiven auf Schadows virtuoses Schaffen. 
24 × 29 cm, 304 S., 220 farb. Abb., pb. 49,90 €  Nr. 1379364

Vermeer. Meisterwerke im Detail. Köln 2017. Der 
Autor Gary Schwartz führt den Leser unterhaltsam 
und kenntnisreich durch das Werk Jan Vermeers. 
24 × 32 cm, 280 S., 165 farb. Abb., geb. mit Schutzum­
schlag. Originalausgabe 69,95 € als Sonderausgabe** 
14,95 €  Nr. 809780
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Rembrandts Orient. Westöstliche Begegnung in 
der niederländischen Kunst des 17. Jahrhunderts. 
Hg. Ortrud Westheider u. a. München 2020. Dieser 

reich illustrierte Katalog untersucht, inwiefern 
die Faszination für den Orient die Malerei Rem­
brandts und seiner Zeitgenossen beeinflusste. 
Durchweg verortet das Buch diese künstleri­
sche Entwicklung im Kontext des kommerziel­

len und kulturellen Austauschs zwischen Holland 
und seinen außereuropäischen Handelspartnern. 
24 × 30 cm, 264 S., 266 farb. Abb., geb. Statt 39,00 €* 
nur 14,99 €  Nr. 1186302

Van Dyck & Britain. Von Karen Hearn. London 2009. 
Dieser Band stellt die bislang gründlichste Untersu­
chung der Jahre Van Dycks in Großbritannien dar und 
untersucht die Art und Weise, wie Van Dyck die briti­
sche Kunst und Kultur in den Jahrhunderten nach sei­
nem Tod beeinflusst hat. Zu den namhaften Mitwirken­
den gehören die Wissenschaftler und Kunsthistoriker 
C. Brown, D. Dethloff, E. Gordenker, K. M. Sharpe, S. 
Sloman und A. Ribero. (Text engl.) 
24 × 30,5 cm, 256 S., zahlr. Abb., geb. 
Statt 60,00 €* nur 14,95 €  Nr. 1148206

Wege des Barock. Die Nationalgalerien Barberini 
Corsini in Rom. Hg. Ortrud Westheider. Katalog, Mu­
seum Barberini Potsdam 2019. Die Publikation, das 
erste Projekt des Museum Barberini im Bereich der 
Alten Meister, wird die Themen und stilistischen Ent­
wicklungen des Barock in Rom aufzeigen. Daneben 
beleuchtet der Katalog die wichtige Rolle der Fami­
lie Barberini und des Papstes Urban VIII als Mäzene 
und Sammler. 24 × 30 cm, 240 S., durchg. farb. Abb., 
geb. Statt 39,00 €* nur 14,95 €  Nr. 1152351

Mr. Turner. Meister des Lichts. DVD. Von Mike Leigh. 2014. 
»Schöner und lebendiger kann Kunst im Kino kaum sein.« 
(ARD), »Ein Meisterstück der Portraitkunst« (SZ), ein »Mei­
lenstein« (Der Tagesspiegel) 1 DVD, 2 Std. 24 Min., Sprache dt., 
engl. Statt 21,99 € nur 9,99 €  Nr. 716367
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Hans Mielich und die gefräßige Zeit. Hg. Gerald 
Dagit. München 2022. Das Buch verortet Hans 
Mielichs fulminante und teilweise neu entdeck­
ten Gemälde und Zeichnungen in der Kunstge­
schichte des 16. Jhs. Als gefragter Maler seiner 
Zeit lernt Mielich Tizian in Venedig und die ita­
lienischen Manieristen in Rom kennen. Die Pub­
likation präsentiert sein überwältigendes maleri­
sches Œuvre, das in großen Teilen in Vergessen­
heit geraten ist, inklusive eines Werkkatalogs aller 
Gemälde, Zeichnungen und Drucke. 24 × 28 cm, 
272 S., 150 farb. Abb., geb. 69,00 €  Nr. 1379313

Im Spiegel Michelangelos. Perino del Vaga, 
Daniele da Volterra, Pellegrino Tibaldi. Von 
Morten Steen Hansen. 2013. Der Autor un­
tersucht das Werk von drei der talentiertesten 
Nachfolger Michelangelos wie Perino del Vaga, 
Daniele da Volterra und Pellegrino Tibaldi. Eine Stu­
die, die viele bislang unbekannte Details der Michel­
angelo-Rezeption erhellt. (Text engl.) 22,5 × 25,5 cm, 
236 S., 42 farb. und 109 s/w-Abb., geb. Statt 99,00 €* 

nur 14,95 €  Nr. 1311948

AKTUELLE AUSSTELLUNG  Donatello. Erfinder der 
Renaissance. Von Neville Rowley. Katalog, Staatliche 
Museen zu Berlin 2022. Diese umfangreiche Darstellung 
beleuchtet neben Donatellos Skulpturen 
auch andere Bereiche seines Schaffens: 
Gemälde, Medaillen und Gipsabgüsse. 
24 × 29 cm, 368 S., 296 farb. Abb., geb. 
39,00 €  Nr. 1374230

Engel mit Tamburin. Studie nach Donatellos Meisterwerk. Voller 
Leichtigkeit und Freude scheint dieser kleine Putto auf seiner Muschel 
zu tanzen und sich im Rhythmus des Tamburins zu bewegen. Doch 
was so leicht erscheint, war 1429 absolut neuartig und ungewöhn­
lich. 13,5 cm, Zinn-Bismuth-Legierung bronziert, Eichenholzsockel 
4,6 × 4,6 × 4,6 cm, 500 g, einzeln handgegossen. 98,00 €  Nr. 1398946
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Die Sixtinische Kapelle. Von Antonio Paolucci. Mainz 
2017. Die einzigartigen Detailaufnahmen helfen, Bild 
und Botschaft zu entschlüsseln; die Texte ordnen diese in 
die Geschichte ein. 17 × 24 cm, 240 S., 208 Abb., pb. Statt 
24,00 € vom Verlag reduziert 
12,00 €  Nr. 1009133

Leonardo Da Vinci und seine Zeit. Eine Biografie. Von 
Atle Næss, Übers. Daniela Stilzebach. Wiesbaden 2016. 
Leonardo da Vinci (1452–1519) gilt als »die größte Be­
gabung der europäischen Kultur« und kann laut Atle 
Naess als »Universalgenie« bezeichnet werden. Næss 
erschafft ein tiefgründiges Porträt von Leonardo da 
Vinci. Hauptquelle dieser beeindruckenden Darstellung 
sind die überlieferten Aufzeichnungen da Vincis. So 
kommt Leonardo immer wieder selbst »zu Wort«, was 
hohe Authentizität und Glaubwürdigkeit vermittelt. 
(Text dt., nor.) 15,5 × 22,5 cm, 346 Seiten, 25 farb. und 60 
s/w-Abb., geb. Statt 34,00 €* 
nur 14,99 €  Nr. 1104675

14,99 ¤

Ein umfassendes und tiefgründiges Porträt

Michelangelo. Von Horst Bredekamp. Berlin 2021. In 
seiner monumentalen Gesamtdarstellung fasst Horst 
Bredekamp das Genie Michelangelo auf beispiellose 
Weise. Ebenso empfindsam wie präzise untersucht 
Bredekamp jedes einzelne Kunstwerk von der Hand 
Michelangelos im zeitgeschichtlichen und kunsthis­

torischen Kontext. 21 × 28 cm, 
816 Seiten, 790 farbige Abb., geb. 
118,00 €  Nr. 1297058

Mantegna und Bellini. Meister der Renaissance. Hg. 
C. Campbell u. a. Katalog, Gemäldegalerie Berlin 2019. 
Mantegnas spektakuläre Bilderfindungen und sein in­
tensives Interesse an der Antike hinterließen einen tie­
fen Eindruck bei Giovanni Bellini. Umgekehrt entfaltete 
Bellinis völlig andersartiger Malstil seine unverkenn­
bare Wirkung auf Mantegnas Schaffen. 23 × 28 cm, 304 S., 
250 farb. Abb., geb. Statt 39,90 €* nur 9,95 €  Nr. 1077341

9,95 ¤
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Die mittelalterliche Sakramentsnische auf Got-
land (Schweden). Kunst und Liturgie. Von Justin 
Kroesen, Peter Tangeberg. Petersberg 2014. Die mit­
telalterlichen Kirchen der schwedischen Insel Got­
land beherbergen eine einzigartige Fülle mittelalter­
licher Ausstattung. Von besonderer Bedeutung ist 
die Sakramentsnische. Dieser reich illustrierte Band 
präsentiert einen Katalog der fast sechzig gotlän­
dischen Beispiele sowie eine Analyse der Objekte 
in ihrem europäischen Kontext. 24 × 30 cm, 240 S., 
zahlr. Farbtafeln und Abbildungen, geb. Statt 39,95 €* 
nur 9,95 €  Nr. 661767

Die Eleganz der Hosokawa. Tradition einer Sa-
murai-Familie. Hg. Bettina Zorn. Katalog, Weltmu­
seum Wien 2019. Anhand von rund 85 prachtvollen 
Objekten, darunter Waffen, Rüstungen, Malereien, 
Keramiken und Lackarbeiten sowie Theatermas­
ken und Kostümen, entfaltet der Band das schil­
lernde Panorama einer Samurai-Familie zwischen 
Kriegerelite und Künstlertum. 24,5 × 29,5 cm, 146 Sei­

ten, 130 farbige Abb., geb. Statt 
30,00 €* nur 9,95 €  Nr. 1286870

Blut und Tränen. Albrecht Bouts und das Antlitz der Pas-
sion. Hg. P. van den Brink u. a. Katalog, Nationalmuseum 
für Geschichte und Kunst Luxemburg 2016/17. Bouts schuf 
neue Typen des »dornengekrönten Christus«. 24 × 30 cm, 
232 S., ca. 180 farb. Abb., geb. Statt 
34,95 €* nur 14,95 €  Nr. 787175

Verführerische Ansichten. Studien zu mittelalterlichen 
Darstellungen der dritten Versuchung Christi. Von Jo­
hann-Christian Klamt. Regensburg 2011. Im Mittelpunkt 
steht die Dritte Versuchung Christi (Mt 4,8–9), dem der 
Teufel von einem hohen Berg herab »alle Reiche der Welt 
und ihre Herrlichkeit« verspricht. 17 × 24 cm, 240 Seiten, 
110 Abbildungen, davon 15 farbig, geb. Statt 49,95 €* nur 
9,95 €  Nr. 466247
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Bedeutende Kupferstiche in einer aktuellen Ausstellung
Vor Dürer. Kupferstich wird Kunst. Deut-
sche und niederländische Kupferstiche 
des 15. Jahrhunderts aus der Graphischen 
Sammlung des Städel Museums. Hg. Regina 
Freyberger u. a. Katalog, Städel Museum 
Frankfurt a. M. 2022. Der Ausstellungskata­
log präsentiert eine Auswahl der schönsten 
und bedeutendsten deutschen und niederlän­
dischen Kupferstiche des 15. Jahrhunderts aus 
der Graphischen Sammlung des Städel Muse­
ums, von seltenen frühen Blättern über Arbei­
ten bekannter Kupferstecher bis zu den ers­
ten Kupferstichen Albrecht Dürers. 23 × 28 cm, 
312 S., 221 farb. Abb., pb. 49,90 €  Nr. 1399187

Dürer war hier. Eine Reise wird Legende. Hg. Peter 
van den Brink. Katalog, Suermondt-Ludwig-Museum 
Aachen 2021. Dieser Band versammelt 24 Essays inter­
national renommierter Kunsthistoriker und etwa 500 
zumeist ganzseitige Farbabbildungen in höchster Qua­
lität. Dargestellt wird der aktuelle Stand der Forschung 
zur Reise Dürers in die Niederlande sowie zu den bei­

den früheren Reisen nach Ita­
lien. 25 × 31 cm, 700 S., 500 Abb., 
geb. 69,00 €  Nr. 1305174

Bosch. Von W. Bosing. Köln, Neuauflage 2022. Eine präg­
nante Einführung in die faszinierende Bilderwelt des 
Hiernoymus Bosch, einem der mysteriösesten Meister 
der Kunstgeschichte.  21 × 26 cm, 96 S., 100 farb. Abb., geb.  
Originalausgabe 19,95 € als Sonder-
ausgabe** 15,00 €  Nr. 469548

Bruegel. Sämtliche Gemälde. Von Jürgen Müller. Köln 2020. 
Die hochwertigen Reproduktionen dieses kompakten Ban­
des inklusive Detailaufnahmen sowie Texte enthüllen das 
Universum Pieter Bruegels d. Ä. in beispielloser Klarheit. 
15,5 × 21,5 cm, 512 S., zahlr. farb. Abb., geb. Originalausgabe 
150,00 € als Sonderausgabe** 25,00 €  Nr. 1214330
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Jacques de Besançon. 
Stundenbuch von Karl VIII. 
(um 1494). Von Jacques de 
Besançon. Unveränderter 
Faksimile-Reprint, Saar­
brücken 2022. Jacques de 
Besançon wird auch Meis-
ter des Jacques de Besançon 
genannt, da es sich um 
einen namentlich un­
bekannten Buchmaler 

handelt. Nach seinen Werken 
zu urteilen, die anhand seiner 
zeichnerischen Merkmale iden­

tifiziert wurden, war er zwischen 1480 und 1513 tätig. (Text lat.) 16,5 × 24,5 cm, 
132 Seiten, zahlreiche Abbildungen, Leseband, Halbleinen. Originalausgabe 
229,00 € als Sonderausgabe** 119,00 €  Nr. 1394797

Ein herausragendes Meisterwerk der französischen Buchmalerei

Die Weltchronik des Rudolf von Ems und ihre Miniaturen. 
Von Rudolf Gamper u. a. Wiesbaden 2022. In vorliegender 
Publikation werden Text und Darstellungen der um 1300 in 
Zürich angefertigten Weltchronik detailliert beschrieben und 
in 500 Farbbildern dokumentiert. Unterzeichnungen, Über­
malungen, aber auch ganz eigene Bildgestaltungen werden 
durch aufwendige technische Verfahren sichtbar gemacht. 
24 × 30 cm, 360 S., 510 Abb., geb. 45,00 €  Nr. 1388703

Das kleinste Buch der Welt. Josua 
Reicherts Bilder-ABC. Die wunder­
baren farbigen Buchstabenbilder von 
Josua Reichert wurden in entnerven­
der Handbindearbeit zum kleinsten 
Buch der Welt zusammengeführt, das 
je im Auflagendruck hergestellt wor­
den ist. Ein Kleinod im wahrsten Sinne 
des Wortes. 2,4 × 2,9 mm, 32 Seiten, Ledereinband. Buch 
unter Lupendeckel in Edelschatulle. 49,00 €  Nr. 165409
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Eines der schönsten und bedeutendsten Handschriften 
der Menschheit

Book of Kells. Das Meisterwerk 
keltischer Buchmalerei. Von 
Bernard Meehan. Darmstadt 2020. 
In hervorragender Qualität zeigt 
und erklärt dieses Standardwerk 
die faszinierenden Miniaturen in 
Gesamtansichten und hinreißen­
den Details. Bernard Meehan er­
hellt die rätselhafte Bilderwelt des 

Book of Kells und entschlüsselt die Symbolik. Die 
in Originalgröße reproduzierten Seiten des Book of 
Kells ermöglichen einen intensiven Einblick in diese 
Kostbarkeit, die im Original im Trinity College in Dub­
lin aufbewahrt wird. 19 × 24,5 cm, 256 S., 300 far­
bige Abb., geb. Statt 78,00 € vom Verlag reduziert 
39,95 €  Nr. 1190121

Geschichte der Buchmalerei. Berlin 2020. Die bekannte 
Kunsthistorikerin Anja Grebe führt ein breites Publikum 
in eine der faszinierendsten Kunstformen des Mittelal­
ters ein. Hier nun wirft sie einen Blick auf 1000 Jahre 
europäische Buchkunst. Sie schildert die historischen 
Grundlagen, die Grundformen und die Entwicklung der 
Buchmalerei von der Spätantike bis ins Spätmittelalter. 
Abschließend folgt ein Ausblick mit dem Titel Illumi-
nierte Bücher in Renaissance und Barock. 21 × 28 cm, 160 S., 
150 Abb., geb. Statt 48,00 €* nur 14,95 €  Nr. 1212508

Pilgerreise nach Jerusalem (1489). Von Conrad Grü­
nenberg. Unveränderter Faksimile-Reprint, Saarbrü­
cken 2022. Das Werk umfasst 50 recto paginierte Blätter 
und ist mit vielen colorierten Abbildungen, Majuskeln 
und Verzierungen reichhaltig illustriert. Der Einband 
erfolgte in Halbleinen mit Marmorpapier als Überzug. 
(Text dt., alem.) 22,5 × 30,5 cm, 50 S., farb. Illustr., Halb­
leinen. Originalausgabe 219,00 € als Sonderausgabe** 
99,00 €  Nr. 1394800
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Aegyptiaca und Papyri der Sammlung Julius Kurth. 
Archäologisches Museum der Martin-Luther-Univer-
sität Halle-Wittenberg. Bestandskatalog, Band 1. Hg. 
Stephan Lehmann, Hans-W. Fischer-Elfert. Dresden 2014. 
Mit großartigen Aquarellen des Berliner Pfarrers Julius 
Kurth (1870–1949). 21 × 28 cm, 432 S., 516 farbige Abb., 

geb. Statt 68,00 € vom Verlag redu-
ziert 14,95 €  Nr. 1125249

Das alte Ägypten. Die visuelle Geschichte. Von Steven 
Snape. München 2022. Dank opulenter Bilder und kenntnis­
reicher Beiträge lässt uns das Buch die Welt des alten Ägypten 
mit neuen Augen sehen. 24,5 × 29 cm, 320 S., 850 farb. Abb., 
geb. 39,95 €  Nr. 1388266

Das Leben am Nil. Und der Alltag im Alten Ägypten. Von 
Katja Lembke, Martin von Falck u. a. Darmstadt 2011. Die 
alltäglichen Tätigkeiten der Menschen prägten das Leben 
der alten Ägypter viel entscheidender als die Gedanken ans 

Jenseits. 20 × 20 cm, 136 S., 74 farb. Abb., 
geb. Statt 19,90 €* nur 7,95 €  Nr. 513792

Ein Gott – Abrahams Erben am Nil. Juden, Chris-
ten und Muslime in Ägypten von den Römern bis 
zu den Fatimiden. Hg. Staatl. Museen zu Berlin. Ka­
talog, Bodemuseum 2015. Judentum, Christentum 
und Islam haben in Ägypten ihre längste gemein­
same Tradition. Erstmals widmen sich Autoren von 
internationalem Rang den vielfältigen Facetten des 
religiösen Lebens und alltäglichen Miteinanders der 
drei Glaubensgemeinschaften. 24 × 27 cm, 288 S., 343 
farb. Abb., pb. Statt 29,80 €* 
nur 9,95 €  Nr. 699926

Kleopatra. Pharaonin, Göttin, Visionärin. Von Sabine Ku­
bisch u. a. Stuttgart 2011. Eindrucksvoll rekonstruiert diese 
reich bebilderte Biografie das Leben und Wirken einer klugen 
Staatsfrau. 22 × 29 cm, 160 S., 120 farbige Abb., 5 Karten, geb. 
Statt 29,95 €* nur 9,95 €  Nr. 534170

9,95 ¤
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Spuren des Menschen. 800 000 Jahre Ge-
schichte in Europa. Hg. Eszter Bánffy, Kerstin 
Hofmann, Philipp von Rummel. Darmstadt 2019. 
Der großformatige Prachtband bietet einen ein­

maligen Überblick über Archäolo­
gie und Geschichte in Europa, vom 
Auftreten der ersten Menschen bis 
heute. Grabungsergebnisse sind ver­
ständlich dargelegt und mit Fotos, 
Karten und Zeichnungen eindrück­
lich illustriert. 24 × 28 cm, 520 Seiten, 
500 farbige Abbildungen, gebunden. 
70,00 €  Nr. 1168835

Ein großes historisches Panorama

Auf den Spuren der Indoeuropäer. Von den neoli
thischen Steppennomaden bis zu den frühen Hoch-
kulturen. Von Harald Haarmann. München 2016. Der 
renommierte Indogermanist Haarmann schildert an­
schaulich, was wir heute über die Entstehung der in­
doeuropäischen Sprachen und Kulturen und ihre frü­
hen Verbreitungswege wissen. Dabei gelingt es ihm ein­
drucksvoll, linguistische Befunde mit archäologischen 
Erkenntnissen und neuesten humangenetischen und kli­
mageschichtlichen Forschungen in Beziehung zu setzen. 

14,5×22 cm, 372 S., 24 Abbildungen, 
26 Karten, geb. 19,95 €  Nr. 750140

Das Rätsel der Donauzivilisation. Die Entdeckung der äl-
testen Hochkultur Europas. Von Harald Haarmann. Mün­
chen 2011. Archäologen fanden immer mehr Belege dafür, dass 
es zwischen dem 6. und dem 3. Jahrtausend v. Chr. auf dem 
Balkan eine Hochkultur gab, die bereits vor den 
Mesopotamiern die Schrift kannte.  14 × 21,5 cm, 
256 S., 105  bb. und Karten, geb. 16,95 €  Nr. 537195

Kelten-Schmuck mit Pferdchen-Anhänger. Handgefertige 
Schmuckreplik. Das Original des Kelten-Schmucks stammt von 
einer Bestattung aus der frühen Latènezeit. 2 × 3 cm, Bronze, Le­
derband, handgefertigt in Deutschland. 38,00 €  Nr. 2733625
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50 Klassiker. Archäologie. Die wichtigsten Fund-
orte und Ausgrabungsstätten. Von Wolfgang Korn. 
Köln 2020. Die steinernen Zeugnisse vergangener 
Kulturen faszinieren bis heute und versetzen uns 
in Staunen über die architektonischen Glanzleistun­
gen früher Zivilisationen. Die Beschäftigung mit den 
Kultstätten, Palästen, Nekropolen und Siedlungen 
frühzeitlicher Hochkulturen ist ebenso spannend 
wie lehrreich. Wolfgang Korn stellt die 50 wichtigs­
ten archäologischen Stätten vor. 16 × 23 cm, 288 S., 
durchgehend farbige Abbildungen, pb. Original-
ausgabe 19,95 € als Sonderaus-
gabe** 9,95 €  Nr. 1212044

Runen. Geschichte und Mythos einer rätselhaften Schrift. 
Hamburg 2021. Dienten Runen weltlichen oder esoterischen 
Zwecken? Was steht auf den Steinen und warum wurden 
sie errichtet? Was ist dran an Runenorakeln oder Runenstei­
nen in Amerika? Ulrich Magin geht auf diese Fragen ein und 

beschreibt alle Runensteine Deutschlands. 
17 × 24 cm, 200 S., geb. 12,95 €  Nr. 1251287

Goldmaske des Agamemnon. Replik nach Heinrich Schlie­
manns berühmtem Fund. Diese Replik wurde nach einem 

der berühmtesten Fundstücke aus den Schacht­
gräbern nachgebildet. 21 × 21 cm, Kunstharz, 

lackiert mit Goldbronze, rückseitig Aufhänge­
draht. 89,00 €  Nr. 1366203

Replik »Eule, Symbol der Göttin Athena«. Original im Archäolo­
gischen Nationalmuseum Athen. Der Nachtraubvogel Eule (griech. 

glaux, lat. ulula) war in Griechenland der Göt­
tin Athena geweiht. 10 cm, 300 g, Keramin, 
Kunstmarmor. 49,00 €  Nr. 1322630

Griechisches Pferd aus Messing. Wunderschöne Handarbeit! 
Einer antiken griechischen Vorlage ist dieses Pferd aus Messing 
nachempfunden. Massives Messing, Farbabweichungen bei der 

Patina möglich. 19 cm, Messing patiniert. 49,90 €  Nr. 2929171

9,95 ¤
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Megalithen in Deutschland. Rätselhafte Groß-
steingräber, Hinkelsteine und Steinkreise. Von 
Ulrich Magin. Hamburg 2022. Die frühesten Hünen­
gräber entstanden ein Jahrtausend vor den ägypti­
schen Pyramiden. Das Buch erzählt, wann und wie 
in Deutschland und in Mitteleuropa zum ersten Mal 
riesige Steine aufgerichtet wurden und wie die Antike, 
das Mittelalter und die Neuzeit diese Monumente 
deuteten. Es zeigt aber auch, wie die Idee, Denk­
mäler aus Felsbrocken aufzutürmen, bis in die heu­
tige Zeit überlebt hat. 17 × 24 cm, 208 S., zahlr. Abb., 
geb. Originalausgabe 49,95 € als Sonderausgabe** 
12,95 €  Nr. 1375385

Von Hannibal zu Hitler. »Rom und Karthago« 1943 
und die deutsche Altertumswissenschaft im 
Nationalsozialismus. Hg. M. Sommer, T. Schmitt. 
Darmstadt 2019. 1943 erschien Rom und Karthago. Ein 
Gemeinschaftswerk. 75 Jahre später rekonstruiert der 
Band, was die Verfasser damals bewog, bei diesem 
Projekt mitzumachen, das sich ausdrücklich einem 
»rassenkundlichen« Blick auf die Antike verschrieben 
hatte. 14,5 × 21,5 cm, 294 S., 10 s/w-Abb., geb. Statt 

50,00 € vom Verlag redu-
ziert 24,95 €  Nr. 1331280

Das römische Germanien. Von Thomas Schiffer. 
Rheinbach 2020. Fundiert, verständlich, spannend: 
Dieses Werk beschreibt umfänglich die Eroberung Ger­
maniens durch die Römer, deren Handeln und Wirken 
während ihrer fast fünfhundertjährigen Herrschaft, so­
wohl aus militärischer wie auch aus politischer und 
kultureller Sicht. 16,5 × 19,5 cm, 224 S., zahlr. s/w-Abb., 
geb. 9,95 €  Nr. 1191780

AKTUELLE AUSSTELLUNG  Der Untergang des Römischen 
Reiches. Von Mischa Meier u. a. Katalog, Rheinland-Pfäl­
zische Landesausstellung Trier 2022. Der Katalog gibt ei­
nen Überblick über die aktuellen Deutungen und Diskus­
sion zum »Untergang«. 24 × 28 cm, 456 S., 500 farb. Abb., 
geb. 40,00 €  Nr. 1337920

12,95 ¤
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Brosche »Fahrner Baum«. Schmuckreplik nach 
Theodor Fahrner. Die Früchte, Blätter und Zweige des 
Baums aus 925er Sterlingsilber sind in eine fast runde 
Form eingebracht, wobei zwei türkisblaue Schmuck­
steine wie Blumen für einen zarten Farbtupfer sor­
gen. 5 × 4,5 × 0,5 cm, 925er Sterlingsilber, türkisfarbene 
Schmucksteine, Sicherheitsverschluss. Statt 248,00 €* 
nur 168,00 €  Nr. 1260626

Keltischer Pferdchenkamm-Anhänger. Replik nach einem 
historischen Vorbild. Aus einem Brandgrab der Spätlatène­
zeit bei Frankfurt / Praunheim (ca. 100 v. Chr.) stammt dieser 
schöne Pferdchenkamm. Diese figurale Schmuckform ist vor 
allem im Maingebiet und der Wetterau verbreitet. 3,7 × 2,7 cm, 
45 cm, Bronze, Bronzekette, handgefertigt in Deutschland. 

58,00 €  Nr. 2934876

Kette »Odeon« mit Lapislazuli. Inspiriert vom Art déco. 
Die zarte Kette ist aus 21 Karat vergoldetem Messing her­
gestellt und deshalb klassisch und passend zu Blusen, Pul­
lovern, Kleidern und Blazern. 4,5 cm, Kette 31 cm, Halb­
edelstein Lapislazuli, 21 Karat vergoldetes 

Messing. 49,00 €  Nr. 1160222

Kette »Versilbertes Ahornblatt«. Aus echtem Ahorn­
blatt. Tatsächlich wurde für die Herstellung ein echtes 
Blatt verwendet. Das Skelett des Blattes wird in einem 
Elektrolyseverfahren versilbert. 45 cm, 7,5 × 6,5 cm, versil­
bertes, echtes Ahornblatt (Größen können deshalb variieren), 
Lieferung in schwarzem Geschenkkarton. 68,00 €  Nr. 1212613

Rolex. Eleganz, Präzision und Innovation. 
Im Schmuckschuber. Von Osvaldo Patrizzi, 
Mara Cappelletti. Königswinter 2017. Dieser 
edle Bildband im hochwertigem und stabilen 
Schmuckschuber gehört in die Bibliothek eines 
jeden Uhrenliebhabers und ist das ultimative 
Geschenk für alle Rolex-Fans! 24 × 24 cm, 152 S., 
geb., Schmuckschuber. 39,95 €  Nr. 1327887
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Porzellan der KPM Berlin. 1918–
1988. 3 Bände. Von Tim D. Gro­
nert. Berlin 2020. Das dreibändige 
Werk widmet sich den Jahren, als 
die KPM Berlin als »Staatliche Por­
zellan-Manufaktur Berlin« fir­
mierte, und schließt damit eine 
markante Forschungslücke. Der 
Autor Tim D. Gronert führt in die 
Geschichte der Manufaktur im 
20. Jahrhundert ein und ermöglicht anhand von 
über 2 000 zusammengetragenen Objekten einen 
Überblick über die enorme Formenvielfalt und die künstlerischen Dekore aus 
der modernen Berliner Porzellanproduktion. 3 Bände à 24 × 30 cm, zus. 1 216 S., 
2 000 meist farbige Abb., geb. im Schuber, mit Lesebädchen. 168,00 €  Nr. 1210033

Grundriss vom Aufbau einer Uhr. Handbuch für den 
Uhrmacherlehrling. Von Erwin Kühn. Reprint der Ori­
ginalausgabe 1949. Dieser Fachbuch-Reprint aus dem Jahr 
1949 erklärt ausführlich und leicht verständlich die ver­
schiedenen Bauteile von mechanischen Uhren und deren 
Funktion. Mit großem Berechnungsteil zur Bestimmung 

von Rad- und Triebgrößen! Das Uhrmacher-Fachbuch 
zeichnet sich durch zeitlose Aktualität aus. Eine Fund­
grube des Wissens für Freunde aller Arten mecha­
nischer Uhren! 16 × 21 cm, 264 S., geb. Originalaus-

gabe 19,99 € als Sonderausgabe** 9,95 €  Nr. 1127721

Das Porzellankabinett im Hausmannsturm 
des Dresdner Residenzschlosses. Hg. Anette 
Loesch. Katalog, Staatliche Kunstsammlungen 
Dresden 2019. Gut 200 Jahre war das Turmzimmer 
in der Festetage des Dresdner Schlosses außerge­
wöhnlicher Schauraum für die kurfürstlich-könig­
liche Porzellansammlung. Das Buch zeichnet die 
Geschichte des Kabinetts von seiner Entstehung 
in den 1730er Jahren bis 1945 nach und stellt in 
einem umfangreichen Katalogteil die Verluste 
des 1941 dokumentierten Porzellanbestands im 
Turmzimmer vor. 24 × 30 cm, 320 S., 294 Abb., geb. 
Statt 48,00 €* nur 14,95 €  Nr. 1394959
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About Time. Fashion and Duration. Von A. Bolton. 
Katalog Metropolitan Museum of Art, New York 
2020. Der Band zeichnet die Entwicklung der Mode 
von 1870 bis zur Gegenwart anhand einer linearen 
Zeitleiste mit ikonischen Kleidungsstücken nach, 
denen ein alternatives Designstück aus einer an­
deren Zeit gegenübergestellt wird. Virginia Woolf 
fungiert als imaginäre Erzählerin. Auszüge aus ih­
ren Romanen reflektieren den Lauf der Zeit. (Text 
engl.) 25 × 32,5 cm, 364 Sei­
ten, 240 s/w-Abbildungen, 
gebunden. Statt 65,00 €* nur 
24,95 €  Nr. 1397281

Iris Apfel. Stil ist keine Frage des Alters. Acciden-
tal Icon. Zürich 2019. Mit exklusiven Bildern und An­
ekdoten aus der Modewelt und den offenherzigen Le­
bensmaximen ist diese Autobiografie von Iris Apfel ein 
Gesamt-Kunstwerk. 16,5 × 24 cm, 176 Seiten, Abb., geb. 

25,00 €  Nr. 1215922

It’s All About Shoes. Kempen 2022. Streetstyle-Fotografin Su­
zanne Middlemass zeigt eine Vielzahl von schönen oder auch 
seltsamen, auf jeden Fall interessanten Schuhen. Sie sprach mit 
namhaften Schuhdesignern: Was inspiriert 
sie? (Text engl.) 23,5 × 30 cm, 224 S., 300 far­
bige Abb., gebunden. 39,90 €  Nr. 1389564

Cat Chic. Der Guide für ein stilvolles Leben mit Katze. Von 
Safia Thomass. 2018. Die Lifestyle-­Ikone Thomass wendet sich 
in diesem liebevollen Band an alle stilbewussten Katzenbe­

sitzer. 16 × 22,5 cm, 160 S., 150 farb. Abb., 
pb. Statt 18,00 €* nur 7,95 €  Nr. 1075403

Mode-Déjà-vu. Von Agata Toromanoff, Pierre Toromanoff. 
Kempen 2022. Vom 1960er Jahre Minirock bis zu den 90er-Pla­
teausohlen und darüber hinaus sind in diesem unterhaltsamen 
Modebuch alle vereint. (Text dt., engl.) 23,5 × 30 cm, 208 Sei­
ten, 100 farbige und 20 s/w-Abb., geb. 39,90 €  Nr. 1389530

24,95 ¤
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Auguste Racinet. Kostümgeschichte. Von Françoise 
Tétart-Vittu. Neuauflage Köln 2022. Auguste Raci­
nets Le Costume historique wurde in Frankreich zwi­
schen 1876 und 1888 veröffentlicht und galt als die 
umfangreichste und beste Studie über Kleidung, die 
jemals geschrieben worden war. Sie umfasste sechs 
Bände mit insgesamt mehr als 500 Tafeln und gilt 
noch heute als einzigartig. 14 × 20 cm, 768 S., meist 
farb. Abb., Leseband, geb. Originalausgabe 150,00 € 

als Sonderausgabe** 
20,00 €  Nr. 442020

Das trägt die Queen. So entsteht die Garderobe 
Ihrer Majestät. Die persönliche Hofschneiderin 
Ihrer Majestät erzählt. Von Angela Kelly. München 
2012. Die persönliche Hofschneiderin Kelly erzählt 
in Das trägt die Queen, wie sie und ihr Team vom ers­

ten Entwurf bis zum fertigen Modell die Garde­
robe der Queen entwarfen, schneiderten und zu­
sammenstellten. In diesem prächtig illustrierten 
Buch öffnen sich die Türen in der ganz privaten 

Welt der Kleiderwerkstatt des Buckingham-Palasts. 
23,5 × 30 cm, 144 S., zahlr. farb. Abb., geb. Statt 14,95 €* 
nur 9,95 €  Nr. 1124820

Haute Couture in Paris 1960–1968. Hg. Adelheit 
Rasche. Katalog, Kunstbibliothek, Staatliche Museen 
zu Berlin 2014. Das Buch zeigt 235 Mode-Illustratio­
nen von Trude Rein aus den Jahren 1960 bis 1968 mit 
über 1300 Haute-Couture-Modellen von Pierre Car­
din, André Courrèges, Christian Dior, Louis Féraud, 
Nina Ricci, Yves Saint Laurent und anderen Pari­
ser Couture-Salons. 24 × 31,5 cm, 
272 S., meist farb. Abb., pb. Statt 
29,95 €* nur 9,95 €  Nr. 655732

Männer in Kamelhaarmänteln. Kurze Geschichten über Klei-
der und Leute. Von Elke Heidenreich. Frankfurt a. M. 2022. Die 
große Erzählerin Elke Heidenreich schreibt Geschichten, in de­
nen jeder sich wiedererkennt. 9 × 14,5 cm, 288 S., geb. Origi-
nalausgabe 22,00 € als Sonderausgabe** 14,00 €  Nr. 1331850

9,95 ¤
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Autos aus Ost-Europa. Von 1945–1990. Von Andy 
Thompson. Königswinter 2012. Dieses Buch präsentiert 
detailreich die mitunter skurrilen, aber stets interessan­
ten Ostblock-Autos,von denen manche im Westen völ­
lig unbekannt blieben. Damit beleuchtet dieses Buch 
einen Aspekt der europäischen Automobilgeschichte, 
der bis heute entweder gänzlich übersehen oder aber in 
seiner Bedeutung unterschätzt wird. 22 × 27 cm, 256 S., 
Abb., geb. Statt 19,99 €* nur 14,95 €  Nr. 2674009

Pan Am. History, Design & Iden-
tity. Geschichte, Design & Mar-
kenbildung. Vorzugsausgabe. 
Von Matthias C. Hühne. Berlin 2019. 
Das Buch ist eine Hommage an ei­
nes der einflussreichsten Unter­
nehmen des 20. Jahrhunderts. Die 
aufwendige Bebilderung erlaubt es 
dem Leser, die einfallsreichen Wer­
bekampagnen und revolutionären 
Designentwicklungen nachzuver­

folgen. (Text engl.) 31 × 41 cm, 424 S., 682 farb. und 186 
s/w-Abb., geb. Statt 150,00 €* nur 68,00 €  Nr. 1343254

Die Eisenbahn als Filmstar. Von Eberhard Urban. 
2021. Die Eisenbahn kann auf eine turbulente Kar­
riere beim Film zurückblicken. Dieses Buch präsen­
tiert unvergessliche Filme, in denen die Eisenbahn 
eine besondere Rolle spielte, in einer repräsenta­
tiven Auswahl. 24 × 22 cm, 160 S., 147 farb. und 

69 s/w-Abb., geb. Original-
ausgabe 29,90 € als Sonder-
ausgabe** 9,99 €  Nr. 1132768

Segeln. Ausrüstung, Boote, Manöver, Technik. Von Hans 
Mühlbauer. 2017. Die Segel-Grundlagen werden einfach er­
klärt – mit kompakten Infos, Bildserien und farbigen Grafi­
ken. 16,5 × 22 cm, 128 Seiten, 144 Abb., pb. Statt 15,00 €* nur 
7,95 €  Nr. 1389980
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So fuhr der Osten. Pkw, Lkw, Busse, Bahnen. 
Technik- und Design-Ikonen des Ostblocks. Von 
Klaus Schameitat. Fareham 2018. Wer erinnert sich 

noch an die DDR-Traktoren und -Transportfahr­
zeuge, an Ungarn-Urlaube im DDR-Wohn­
wagen, an Ost-Mopeds und Motorräder? 
Klaus Schameitat macht die Modelle von da­
mals sichtbar. Skurril, farbenfroh, formschön, 

manchmal aber auch einfach nur erstaunlich 
zeigen sich die Fahrzeuge in diesem Bildband. 
22,5 × 27,5 cm, 224 S., zahlr. Abb., geb. Statt 34,90 €* 
nur 9,95 €  Nr. 1305484

9,95 ¤

Die besten Sportwagen aus aller Welt. Stutt­
gart 2020. Ferry Porsche hat einmal gesagt, dass 
das letzte Auto, das gebaut werden wird, ein 
Sportwagen sein würde. Doch was macht einen 
Sportwagen eigentlich aus? Die Antwort darauf 
findet sich in diesem Prachtband: Auf 224 prall 
gefüllten Seiten mit über 500 Fotos werden hier 
die berühmtesten Sportwagen präsentiert. Groß- 
und Kleinserienhersteller, aktuelle und längst 
vergessene Sportwagenprojekte fahren hier noch 
einmal vor. Ein wunderbarer Streifzug durch 
die internationale Sportwagenelite. 23 × 30,5 cm, 
224 S., 550 Abb., geb. Originalausgabe 16,95 € 
als Sonderausgabe** 9,99 €  Nr. 1194887

Enzo Ferrari, seine 32 schönsten Automo-
bile. Fotografiert von Peter Vann. Von Mat­
thias Pfannmüller. Stuttgart 2022. Das Buch 
präsentiert die 32 bedeutendsten Automobile 
der »Ära Enzo«. Der Fotograf Peter Vann sieht 
mit den einzigartigen Fotos einen Teil seiner 
Arbeit aus über 30 Jahren auf neue und schlüs­
sige Art dargestellt. Mit dem Erscheinen die­
ses Buches wird dem 75-jährigen Geburtstag 
der Topmarke Italiens auf angemessene Art 
Rechnung getragen. 30 × 34 cm, 248 S., zahlr. 
farb. Abb., geb. Originalausgabe 128,00 € als 
Sonderausgabe** 49,90 €  Nr. 1380850
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Luftqualitätsmesser zum Selberbauen. Dieses Mess­
gerät zum Selberbauen zeigt die Luftqualität in Ihrem 
Raum an. Ein ideales Hilfsmittel gegen Kopfschmerzen, 
Müdigkeit und eine erhöhte Ansteckungsgefahr. Bausatz 
zum Löten mit zahlreichen 
Teilen, in Kartonschachtel 
16 × 11 × 3 cm. Statt 29,95 € 
nur 19,95 €  Nr. 1394495

Fledermausdetektor zum Selberstecken. 
Hochwertiger Ultraschalldetektor. Dieser Bau­
satz macht aus dem Auffinden von Fledermäu­
sen eine leichte und fehlersichere Übung. Bausatz 
mit vorbestückter Platine, Zubehör, Anleitung, in 
Kartonschachtel. 12 × 16 × 3 cm. Statt 34,95 € nur 
20,00 €  Nr. 1394509

Lauschgerät selbst bauen. Intercept Set Kit. Von M. Müller. 
2019. Alles, was Sie brauchen, um in wenigen Schritten ein 
leistungsstarkes Lauschgerät zu bauen, für das selbst Wände 
kein Hindernis sind. (Ab 14 Jahren). 3,2 × 11,2 × 16,3 cm, Ge­
häuse, vorbestückte Platine, Schallwandler, Drehknopf, Ring­

mutter, Unterlegscheibe, Batterieclip. 
Statt 29,95 € nur 19,95 €  Nr. 1211455

Präzisionslupe. Mit Licht. Für Juweliere, Uhrma­
cher, Markensammler. 5,7 × 3 × 2,7 cm, Lupe Ø 2,5 cm, 
Glas, Stahl, verchromt, 3 LEDs (inkl. Batterie), kla­
res weißes Licht, violettes Licht, Ein-/Ausschal­
ter, 40-fache Vergrößerung, Box. Statt 25,95 € nur 
9,95 €  Nr. 1244469

GeoMag Kompass-Bausatz. Aus Magnetstäben, Me­
tallkugeln und Elementen aus recyceltem Kunststoff 
lässt sich mit diesem Set ein Kompass bauen. GeoMag 
Mechanics ist ein Lernspiel, das Vorstellungskraft, Krea­
tivität, Logik und manuelle Fähigkeiten anregt. (Ab 7 J.) 
35 Teile, Magnetstäbe, Metallkugeln, Kunststoff, Ver­
packung 20,5 × 17 × 5 cm, bebilderte Anleitung (engl., 
frz.), ab 7 Jahren. Statt 24,00 €* 

nur 9,99 €  Nr. 1367170
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Mini-Heizung. Räume schnell wärmen. Mit ihren 
500 Watt schafft die Mini-Heizung es, in wenigen 
Minuten Räume bis zu 20 Quadratmeter mit einer 
angenehmen Temperatur zu beheizen. Sie ist sehr 

klein und äußerst energiesparend. Sie verfügt über 
eine Sicherheitsabschalt-Funktion, hat einen program­
mierbaren 12 Stunden-Timer und eine Fernbedienung. 
13,7 × 8,5 × 15,5 cm, für Zimmer bis 20 qm, Kunststoff. Statt 
59,90 € nur 29,90 €  Nr. 1328212

Stromzähler mit LCD-Anzeige. Den Energieverbrauch zuhause 
prüfen. Der Stromzähler hat ein großes LCD-Display und eine 
einfache Konfiguration der Kostenmessung. Er eignet sich für 
alle Standard-Steckdosen (Schuko). Das Gerät sollte jedoch 

nicht mit mehr als 3680 Watt belastet werden. 
6,3 × 10,7 × 7,5 cm, Kunststoff, 220–276 Volt, 
max. 3680 Watt Belastung. 9,99 €  Nr. 1369601

Klemmleute »Touch«, weiß. Beleuchtet Bücher und eRea­
der. 30 cm, 16 LEDs, Touchfunktion mit 3 Stufen, Klemm­
vorrichtung, aufladbar per USB, Leuchtdauer 
4 Std., Ladezeit 4 Std., wiederaufladbare Bat­
terie. 22,95 €  Nr. 1387324

Solar-Lichterkette. Stimmungsvolle Beleuchtung. Die Solar-Lich­
terkette ist ideal als Lichtquelle und Deko für den Camper, das 
Zelt oder den eigenen Garten einsetzbar. 15 m, 150 warmweiße 
LEDs, Kupferdraht, Solarpanel, Akku, Erdspieß, Beutel, für Au­

ßenbereich geeignet. 19,95 €  Nr. 1389017

Streichholzrätsel. 50 Knobeleien. Auf 52 Karten finden 
sich Streichholz-Knobeleien mit Lösungen auf der Rückseite. 
Eine kleine Streichholzschachtel mit 40 nicht entzündbaren 
»Rätselhölzern« ist ebenfalls enthalten. 52 Karten in einer Box 
(12,2 × 16,2 × 5,4 cm), 40 Rätselhölzer. 12,95 €  Nr. 714666

Die Knotenbox. 50 Knoten-Klassiker für Freizeit, Sport 
und Alltag. Diese Box enthält 50 praktische Knoten auf 50 
handlichen Karten plus zwei Knotenschnüre zum Üben. 
Metallbox 20,5 × 4 × 16 cm, 50 Karten, 
zwei Schnüre. 14,95 €  Nr. 1210149

29,90 ¤
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Goethes Druckbleistift, Messing. Replik. 13 cm, 
30 g, Messing mit bronzefarb. Oberfläche, Spitze 
und Druckknopf rhodiniert, 0,7-mm-Bleistiftminen, 
in Stiftebox mit Magnetverschluss (17 × 5,5 × 2,5 cm), 
mit Informationsblatt. 39,95 €  Nr. 1272683

Goethes Druckbleistift, versilbert. Replik nach 
Goethes Originalstift. In dieser feinen Variation 
veredelt: versilbert! 99,00 €  Nr. 1117300

Das große Buch der Holzarbeiten. Von Chris Simp­
son. Potsdam 2013. Dieses Buch bietet Einstieg in 
Theorie und Praxis des Handwerks. Einzelne Kapi­
tel zu den Themen: Holz und andere Materialien, 

Design und Konstruktion, Werkzeuge und Tech­
niken sowie nach Schwierigkeitsgraden abge­
stufte Projekte für Einsteiger, Geübte und Pro­
fis. 23 × 28,5 cm, 300 Seiten, durchgehend farbige 

Abbildungen, paperback. Sonderausgabe. Original-
ausgabe 29,95 € als Sonder-
ausgabe** 9,99 €  Nr. 392650

Die Möbelschreinerei. Von Theodor Krauth, Franz Sales 
Meyer. Hamburg 2021. Reprint der Ausgabe von 1902: 
Dieses Buch ermöglicht den Zugriff auf traditionelles 
Fachwissen. Das Werk gibt einen umfassenden Über­
blick über die Standards der Möbelschreinerei gegen 
Ende des 19. Jahrhunderts und ist ein unentbehrlicher 

Ratgeber für die Anfertigung zeitge­
nössischen Mobiliars. 17 × 24 cm, 
440 S., geb. 14,95 €  Nr. 1319841

Klick-Klack-Kugelpendel. Mit leisem Klick-Klack 
schwingen die Metallkugeln hin und her. Welche ge­
heimnisvolle Kraft bewirkt die Kugelschwingungenn? 
Spannende Informationen zum Phänomen »Impulser­

haltungsgesetz« liefern die Antwort. 10,5 × 11 × 9 cm, 
Kunststoff, Stahl. Statt 14,99 € nur 9,95 €  Nr. 1357867

9,99 ¤
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Aquarell-Malkoffer für Einsteiger. Mit hochwertiger Aus­
stattung. Verleihen Sie Ihrer Kreativität Ausdruck mit diesem 
Einsteiger-Malset. Der Koffer enthält 26 Tuben mit Aquarell­
farben, Pinsel und eine Mischpalette. So lassen sich kreative 
Meisterwerke aus eigener Hand erschaffen. Erste Skizzen 

können Sie mit den Bleistiften in zwei Härtegraden fertigen. 
Dank des Spitzers bleiben Ihre Stifte dabei in Form und 

mit dem Radierer sind Fehler schnell korrigiert. Der 
tolle Künstlerkoffer eignet sich auch wunderbar als 

Geschenk. 26 Aquarellfarben, 4 Künstlerpinsel, 
2 Bleistifte (HB, 2B), Spitzer, Radierer, Misch­
palette, Buchenholzkoffer. Statt 39,00 € 
nur 19,99 €  Nr. 1376233

Bunter Taschen-Flugdrachen. Mit Beutel zur Aufbewah­
rung. Der bunte Einleiner-Drachen sieht nicht nur schön 
aus, sondern ist auch einfach zu handhaben. (Ab 4 Jahren) 
Drache 58 × 49 cm, Schnurlänge: 40 m, Polyester, Beutel 

19 × 11 × 5 cm. 9,95 €  Nr. 1317814

Das große Buch der Collagen. Außergewöhnliches 
zum Ausschneiden und Collagieren! Von Maria Ri­
vans. Zürich 2021. Grenzenlose Kreativität für jedes 
Alter – mit über 1 500 Vorlagen! Collagen machen das 
Leben bunt. Wenn Sie den Spaß an der Collage entde­
cken und mit Leichtigkeit umsetzen wollen, dann ist 
dieses fabelhafte Buch das perfekte Set. (Ab 9 Jahren) 
23,5 × 31 cm, 208 S., zahlr. farb. Abb., 
pb. 20,00 €  Nr. 1257285

700 Sudokus. Von Eberhard Krüger. München 2022. Dieses 
schön ausgestattete Buch ist ein edler Spaß für alle, die Logik 

schätzen. Der Band vereint Rätsel mit 5 ver­
schiedenen Schwierigkeitsgraden und ent­
hält die Auflösungen. 17 × 23,5 cm, 368 S., 
geb. 10,00 €  Nr. 1386280

Klassische europäische Fliesen. Etiketten, Sticker & Kle­
bestreifen. Die Aufkleber sind unbeschichtet und können be­
schrieben werden. 17 × 24 cm, 32 S., mit insgesamt 250 Etiket­
ten, Stickern und selbstklebenden Streifen. 12,95 €  Nr. 808520

19,99 ¤
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Geheime Gärten: Romantisch, wild und voller Kontraste
Die geheimen Gärten von Cornwall. München 2021. 
Die preisgekrönte Fotografin Marianne Majerus und 
die bekannte Gartenautorin Heidi Howcroft haben 
im südlichsten Zipfel Englands verborgene Gärten 
entdeckt. Vom größten privaten botanischen Garten 
Europas über farbenfrohe Cottage-Gärten bis hin zu 
den Gärten von leidenschaftlichen Pflanzensamm-
lern und Züchtern. Erstaunlich sind auch die Gär-
ten einer jungen Generation. 23 × 30 cm, 192 Seiten, 
190 farb. Abb., geb. Original-
ausgabe 49,99 € als Sonderaus-
gabe** 14,99 €  Nr. 573868

14,99 ¤

Als die Gärtner Tweed trugen. Valerie Finnis und der eng-
lische Gartenadel. Von Ursula Buchan. Fotografien von 
Valerie Finnis. Hildesheim 2009. Englische Gartenszene 

der 1950er, 1960er und 1970er  Jahre. 
16,5 × 23 cm, 160 S., durchg. farb. Abb., 
geb. Statt 24,95 €* nur 9,95 €  Nr. 1278525

Grashüpfer liebt Taglilie. Heitere Geschichten aus dem 
Gärtneralltag. Von Ute Studer. Ostfildern 2014. In 24 Kolum-
nen nimmt Ute Studer mit in ihren Garten. Humorvoll be-
richtet sie von einer wundersamen Welt zwischen Nachtkerze 
und Klatschmohn. 13 × 21 cm, 112 Seiten, 
zahlr. farb Abb., geb. 14,99 €  Nr. 685682

Der Naturgarten. Gestaltungsideen für ein grünes Para-
dies. Von Bärbel Oftring. München 2013. Inklusive Arbeits-

kalender nach den Jahreszeiten der Natur. 
24 × 24,5 cm, 144 S., 155 Abb., geb. Statt 
19,99 €* nur 9,99 €  Nr. 1389998

Der antiautoritäre Garten. Gärten, die sich selbst gestal-
ten. Von Simone Kern. Stuttgart 2019. »Black Box Gardening« 
heißt die zeitgemäße Antwort auf die neue Klimasituation. 
19 × 25,5 cm, 128 S., 204 farb. Abb., pb. 19,99 €  Nr. 1107810
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Gartenlust im Herbst. Von Johannes Roth. Fotografien von 
Marion Nickig, Berlin 2015. 12 × 18,5 cm, 101 Seiten, zahlrei-
che farbige Abbildungen, gebunden. Originalausgabe 13,95 € 
als Sonderausgabe** 10,00 €  Nr. 536083

Wild Flowers of North America. Botanical 
Illustrations by Mary Vaux Walcott. Von Pa-
mela Henson. München 2022. Erstmals wurden 
Walcotts Skizzen 1925 unter großem Beifall in 
fünf prächtigen Bänden veröffentlicht. Eine Aus-
wahl der schönsten Illustrationen ist nun in einem 
einzigen Band erhältlich. Walcotts Zeichnungen 
zeigen eine besondere Aufmerksamkeit für De-
tails, Farbe, Licht und Perspektive. Auf Papier ge-
bannt bleiben diese flüchtigen Gaben der Natur 
ein bleibender Schatz botanischer und wissen-
schaftlicher Kunstfertigkeit. (Text engl.) 24 × 32 cm, 

320 S., 300 farb. Abb., 
geb. 49,00 €  Nr. 1373870

Wächst fast ohne Wasser. Gärtnern mit dem Klimawandel. 
Von Aurélien Davroux. Stuttgart 2022. Entdecken Sie trocken-
heitstolerante Pflanzen, an denen Sie auch 
in heißen Sommern Freude haben, ohne 
ständig gießen zu müssen. 17 × 22 cm, 312 S., 
669 farb. Abb., 3 s/w-Illustr., 4 farb. Illustr., 
4 Tabellen, pb. 30,00 €  Nr. 1379607

So schneide ich meine Obstgehölze. Obstbäume & 
Beerensträucher. Von Dorothea und Peter Baumjohann. 
München 2015. Das Doppelseitenprinzip dieses Ban-
des: Links ist die Pflanze auf einem 
Foto zu sehen, rechts der passende 
Schnitt – erläutert anhand einer Gra-
fik. 16,8 × 22 cm, 144 S., 88 Abb., pb. 
Statt 14,99 €* nur 7,99 €  Nr. 1390201

7,99 ¤

Gemeine Gewächse. Das A bis Z der Pflanzen, die morden, 
verstümmeln, berauschen … Von Amy Stewart. München 
2017. Eine Chronik des Skurrilen und des alltäglichen Zau-
bers. 12 × 19 cm, 304 S., pb. 12,00 €  Nr. 1051539
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Gemüsegärtnern wie die Profis. Boden schonen – 
Ertrag steigern. Von Charles Dowding. München 
2013. Gärtnern ohne Umgraben ist die effiziente Me-

thode für reiche Ernte. Sie wurde in jahrzehnte-
langer Praxis ausprobiert, in Versuchsreihen 
nachgewiesen und immer weiterentwickelt. 
Der Autor behandelt Themen wie Bodenpflege, 

Aussaat, Mulchen, Kompost und viele weitere. 
Extra: die TOP 10 der Ge-

müsepflanzen. 19,5 × 24,5 cm, 
208 S., 100 Abb., pb. Statt 
19,99 €* nur 9,99 €  Nr. 1390058

9,99 ¤

Der perfekte Gärtner. Die besten Regeln der Welt. Von 
Diana Craig. Deutsche Erstausgabe 2013. Dieses charmante 
Buch zeigt, wie man das Beste aus seinem Garten heraus-
holt. 13 × 20 cm, 192 Seiten, zahlr. s/w-Abb., geb. Original-

ausgabe 17,95 € als Sonderaus-
gabe** 4,95 €  Nr. 601616

Pflanzenschutzhülle, 240 × 200 cm. Schutz vor Un-
wetter und Tieren. Mit dieser Pflanzenschutzhülle 
können Sie in Ihrem Garten Schäden durch Kälte, Ha-
gel, Schnee oder zu starke Sonneneinstrahlung ver-
hindern. 240 × 200 cm, Kunststoff, Reißverschluss. 
24,99 €  Nr. 1321188

Leuchtende Gartenschere, neongelb. Seit 2012 
werden die rostfreien Werkzeuge sogar offiziell von 
der Royal Horticultural Society empfohlen – die ulti-

mative Auszeichnung in der Garten-
branche! Ø 2 cm, 21 cm, gehärtete 
Klinge aus Stahl, Aluminiumgriffe. 
24,95 €  Nr. 1198475

Blechschild »Unkraut zu verkaufen«, 20 × 30 cm. »… wegen 
der hohen Nachfrage nur an Selbst-Pflücker«. Unkraut jäten 
gehört leider zur Gartenarbeit dazu: Das perfekte Dekoschild 
für den Garten! 20 × 30 cm, Blech. 11,99 €  Nr. 2926229
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Die Pflanzen Mitteleuropas. Über 1500 Arten. Von 
Thomas Schauer, Claus Caspari, Stefan Caspari. 
München 2012. Dieses einzigartige Kompendium 
zum Mitnehmen beinhaltet über 1500 Pflanzen Mit-

teleuropas mit Farbzeichnungen und Bestimmungs-
text. Sie sind geordnet nach Gattungen und der aktuellen 
Systematik – mit bebildertem Glossar. Dies ermöglicht 
ein leichteres Bestimmen von besonderen Merkmalen 
(z. B. von Details wie Blatt, Blüte oder Stängel) durch 
Farbzeichnungen. 13,5 × 19,5 cm, 544 Seiten, 
1700 Abbildungen, paperback. Statt 29,95 € 
vom Verlag reduziert 9,95 €  Nr. 1269780

Schere für Bonsai-Pflanzen und Blüten. Diese extrascharfe 
Schere für Bonsai-Pflanzen, Blüten und Schnüre ist perfekt, um 
sie in Ihrem Garten oder für Pflanzen in der Wohnung zu nut-

zen. 12 × 6,5 cm, Karbonstahl, für Links- 
und Rechtshänder. 8,99 €  Nr. 1208551

Plantopedia. Der allumfassende Guide für Zimmerpflan-
zen. Von Lauren Camilleri, Sophia Kaplan. München 2022. 
Das ultimative Nachschlagewerk für gesunde Zimmerpflan-
zen. Mit detaillierten Pflegeinformationen, Tipps und Tricks 
zur Problemlösung. 19 × 24 cm, 416 S., 
geb. 28,00 €  Nr. 1371215

Das Kosmos Wald & Forst-Lexikon. Mit über 17 000 Stich-
wörtern. Von Gerhard Stinglwagner, Ilse Haseder, Rein-
hold Erlbeck. Berlin 2021. Ausführliche Schwerpunktarti-
kel erschließen das komplette Thema. »… auch im digitalen 
Zeitalter ein unersetzliches Nachschlagewerk.« (waldwissen.
net) 20 × 27 cm, 1 054 Seiten, 1 400 farb. Abb., geb. Original-

ausgabe 128,00 € als Sonderausgabe** 
29,95 €  Nr. 777528

Blatt- und Blütenpresse. Bis zu 5 Blätter oder Blüten 
gleichzeitig pressen. Diese schöne, praktische Blu-

menpresse eignet sich hervorragend, um bunte 
Blätter und prächtige Blumen schonend zu trock-
nen. (Ab 3 Jahren) 22 × 15,5 × 20 cm, Holz, Papier

einleger, Wellpappen.19,95 €  Nr. 1267914

9,95 ¤
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Irland. Land und Leute. Von Ernst-Otto Luthard. Fotogra-
fien von Karl-Heinz Raach. Berlin 2022. Sanfte grüne Hü-
gelwelten, weite Ebenen, Klippen, die in unvorstellbaren 
Höhen ins Meer abbrechen, einsame Fjorde und Strände, 
bis über tausend Meter hohe Gebirgszüge in Küstennähe. 
Irland, die Insel am Rande Europas, fasziniert durch ein-

zigartige landschaftliche Vielfalt. Dank des 
Golfstroms und den atlantischen Südwest-
winden verfügt Irland über ein mildes und 
ausgeglichenes Klima, das herrliche Garten-
kunst ermöglicht. Ein feines Buch für Lieb-
haber. 24 × 30 cm, 224 S., durchg. farb. Abb., 
geb. Originalausgabe 49,95 € als Sonderaus-
gabe** 19,95 €  Nr. 1336452

19,95 ¤

Die schönsten Seen in Österreich. Von Renate 
Wolf-Götz. Rosenheim 2011. Allein im Salzkammer-
gut, dem Landstrich, in dem die drei Bundesländer 
Oberösterreich, Steiermark und Salzburg aufein-
andertreffen, prägen 76 Seen die wildromantische 
Landschaft. Darunter das größte Binnengewässer 
in Österreich, der Attersee, der sich als Segler- und 
Taucherparadies einen Namen gemacht hat. Eine 
prächtig bebilderte Erkundungstour zu Öster-
reichs schönsten Seen. 22 × 27 cm, 256 Seiten, 150 
farbige Abbildungen, gebunden. Statt 19,50 €* nur 

9,99 €  Nr. 2774763

Sehnsucht Südtirol. Von Burgen, Wein und hohen 
Bergen. Von Robert Asam. Mit Fotografien von 
Udo Bernhart. München 2018. Kennen Sie den Ro-
sengarten, die Drei Zinnen oder die Seiser Alm? Das 
geschäftige Bozen und das malerische Meran? Den 
Duft von Südtirols Apfelblüte? Die prächtigen Gär-
ten von Schloss Trauttmansdorff und den Blick 
von Schloss Tirol? Der reich bebilderte Band zeigt 
Lieblingsorte sowie unbekannte Seiten Südtirols. 
24,5 × 30,5 cm, 160 S., zahlr. farb. Abb., geb. Statt 
29,99 € vom Verlag reduziert 14,99 €  Nr. 1257340
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Masuren. Im Land der tau-
send Seen. Von Dirk Bleyer 
und Mia Raben. München 
2021. Dirk Bleyers Bilder sind 
eine Liebeserklärung an Ma-
suren – jene Region, die 750 
Jahre lang den südlichen Teil 
des einstigen Ostpreußens bil-
dete und heute zu Polen ge-
hört. Dieser Bildband zeigt 
eine Mischung aus grandio-

sen Naturaufnahmen und lebendiger Kulturgeschichte. 
22 × 26,5 cm, 220 Seiten, 160 meist farb. Abb., geb. Origi-
nalausgabe 39,99 € als Sonder-
ausgabe** 14,99 €  Nr. 738085

14,99 ¤

Weltgeschichte der Flüsse. Wie mächtige Ströme Rei-
che schufen, Kulturen zerstörten und unsere Zivili-
sation prägen. Von Laurence C. Smith. München 2022. 
In seiner glänzend geschriebenen Weltgeschichte der 
großen Flüsse seit der Antike lenkt der Umwelt- und 
Geowissenschaftler Laurence Smith erstmals unseren 
Blick auf eine gemeinhin unterschätzte kulturbildende 
Naturkraft. Ausstattung: mit zahlreichen Abbildungen 
und Farbbildteil. 13,5 × 21,5 cm, 400 S., zahlr. Abb., geb. 

26,00 €  Nr. 1340662

Yorkshire From The Air. Yorkshire aus der Luft 
betrachtet. London 2001. Für viele ist Englands größte 
Grafschaft zugleich auch die schönste. Mit der vorlie-
genden Sammlung von Luftbildern hat Jason Hawkes 
den Zauber Yorkshire in all seiner Vielfalt und Majes-
tät festgehalten. (Text engl.) 26 × 30 cm, 128 S., durchg. 
farb. Abb., gebunden mit Schutzumschlag. Statt 28,00 €* 
nur 9,95 €  Nr. 1102931

Faszination Sylt. Hg. Ekkehard Klatt. Hamburg 2016. 
Der Fotograf Siegfried Layda kehrt – magisch vom beson-
deren Licht der Insel angezogen – immer wieder hierher 
zurück … Das Buch zeigt diese Faszination. 27,5 × 29 cm, 
160 Seiten, geb. mit Schutzumschlag. 29,95 €  Nr. 780324
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Rundflug über das alte Potsdam. Von E. Ewald. 
Berlin 2020. Ein sensationeller Fund aus den 
1920er Jahren! 1921 ist der Stadtplaner Dr. Erich 
Ewald mit einem Flugzeug über das Potsdamer 
Stadtgebiet geflogen und hat sensationelle Luftbil-
der des alten Potsdam angefertigt. 30 × 24 cm, 60 S., 
30 Abb., Ln. Statt 30,00 €* nur 
14,95 €  Nr. 1387936

Ein historischer Reisebegleiter
Das Memelland. Wo Deutschland einst zu Ende war. 
Berlin 2022. Das Memelland war immer eine Region, 
in der Deutsche, Litauer, Kuren, Polen u. a. aufeinan-
der trafen. Hermann Pölking erzählt die Geschichte 
dieses Landstrichs in 49 Kapiteln, die das historische 
Geschehen an konkreten Orten festmachen: Vom Som-
merhaus von Thomas Mann auf der Kurischen Nehrung 
bis hin zur Landschaft um das Dorf Willkischken, die 

Johannes Bobrowski zum Schriftsteller werden ließ. 
17 × 24,5 cm, 352 S., 99 Abb., geb. Originalausgabe 
32,00 € als Sonderausgabe** 

14,95 €  Nr. 579955

14,95 ¤

Das Erzgebirge. Damals & heute. Von Henner Kotte. 
Berlin 2020. In rund 50 reizvollen Fotopaaren zeigt die-
ser ansprechend gestaltete Bildband historische und 
aktuelle Ansichten des Erzgebirges vor und nach der 
Wende. Mit kundigen Bildkommentaren versehen, lässt 
er das alte und neue Erzgebirge aufleben und erzählt 
die Geschichte des Landstrichs in Bildern. 21 × 26 cm, 
112 S., zahlreiche Abb., geb. 9,99 €  Nr. 1219596

Begegnungen im Rems-Murr-Kreis. Von Harald Knitter, Fo-
tografien von Gottfried Stoppel. Darmstadt 2012. Ausdrucks-
starke Fotografien zeigen Momentaufnahmen der Bilderbuch-
landschaft des Rems-Murr-Kreises, die Geschichten erzählen. 
22 × 29 cm, 112 Seiten, 150 farb. Abb., gebunden. Statt 19,95 €* 
nur 7,95 €  Nr. 1283294

14,95 ¤
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Da war ich eigentlich noch nie. Die Wunderkammer 
des Reisens in Deutschland. Hg. Thomas Böhm. Berlin 
2021. Mit alten Reiseberichten, Reiseschulen, Wanderfüh-
rern, mit vergessenen, skurrilen, philosophierenden Tex-
ten geht es hin zu märchenhaften Orten abseits der gro-
ßen Straßen. Ein Ausflug in die Vergangenheit des Reisens 
und ein Handbuch für Entdeckungen in Ihrem nächsten 

Urlaub in Deutschland. 15,5 × 23,5 cm, 
300 S., geb. 28,00 €  Nr. 1286552

Der verrückteste Reiseführer Deutschlands. Verborgene 
Orte, kuriose Bauwerke und mysteriöse Gegenden. Von 
Daniel Wiechmann. München 2022. Mit diesem Buch kom-
men Abenteurer, Neugierige und Kuriositätensammler glei-
chermaßen auf ihre Kosten. 14,8 × 21 cm, 
160 S., zahlr. Abb., pb. 15,00 €  Nr. 1339966

Der Flughafen Tegel. Die Geschichte einer Legende 
in Bildern. Von Kai Ortel. Erfurt 2022. Mit rund 200 
faszinierenden Bildern dokumentiert Kai Ortel die be-
wegte Geschichte des einst wichtigsten Flughafens Ber-
lins. Von der Luftschiffhalle in der Jungfernheide über 
die Luftbrücke 1948, der die zu jener Zeit längste Start- 
und Landebahn Europas und die Eröffnung des Flug-
hafens zu verdanken waren, bis zur Etablierung des er-
folgreichen Zivilluftverkehrs und zur Schließung 2020. 
Ein Bildband für Berliner und Luftfahrtenthusiasten. 
22,5 × 27,5 cm, 168 S., zahlr. 
Abb., geb. 29,99 €  Nr. 1360892

Rügen neu entdecken. Insel, Orte, Originale. Von Maik 
Brandenburg. Bielefeld 2017. Die größte deutsche Insel der 
Ostsee hat 60 Kilometer feinsten Sandstrand, 42 Orte, die 
unterschiedlicher kaum sein könnten, u. v. m. zu bieten. 

22 × 25 cm, 156 S., mit farb. Abb., geb. 
Statt 24,99 €* nur 9,99 €  Nr. 1223224

Wundervolle Ostsee. Postkarten-Set. 15 Aquarell-Post-
karten. Von Hans-Jürgen Gaudeck. Berlin 2022. 15 hoch-
wertige Karten mit Weißrand für eine edle Optik. 15 Post-
karten à 16 × 10 cm. 9,95 €  Nr. 1355384
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Das unendliche Meer. Die große Weltgeschichte 
der Ozeane. Von David Abulafia. Frankfurt a. M. 
2021. Eine überraschende Geschichte der Welt – nicht 
vom Land, sondern vom Meer aus erzählt: In diesem 
wunderschön gestalteten Buch beschreibt der Histori-
ker David Abulafia, wie die Weltmeere seit Urzeiten 
den Austausch ferner Völker ermögllichten und da-
mit die Geschicke der Menschen bestimmten. Ein rie-
siges Panorama entfaltet sich, eine Vielfalt an Verbin-
dungen und Netzwerken rund um den Globus, denn 
das Meer ist unendlich und grenzenlos. 17 × 24 cm, 
1 120 Seiten, 2 Farbbildteile, 
zahlreiche Karten, gebun-
den. 68,00 €  Nr. 1296310

Atlas der legendären Seewege. Bielefeld 2018. 
François Chevalier erzählt von den allerersten Entde-
ckungen, dem Bau der ersten Kanäle und spannt den 
Bogen bis hin zu heute andauernden Polarexpeditio-
nen und Großregatten. Dieses wunderschön gestaltete 
bibliophile Sachbuch ist voller Karten und Diagramme. 

19 × 28,5 cm, 224 S., 46 Abb., geb. 
Statt 34,90 € vom Verlag redu-
ziert 15,00 €  Nr. 1396110

Portfolio Antique Maps. 8 Kunstdrucke. Hochwer-
tige Kunstreproduktionen. Mappe 28 × 41 cm, Halb-
leinen, 8 farbige Drucke à 24 × 34 cm. Statt 24,95 € nur 
9,95 €  Nr. 1395432

Leuchtglobus National Geographic. 
Markranstädt 2014. Dieser Leucht-
globus mit preisgekrönter Natio-
nal Geographic-Kartografie (poli-

tisch-physisch) ist mit deutscher Beschriftung ausgestat-
tet. Über 2 000 geografische Namen sind auf diesem Globus 
verzeichnet. Die Neigung der Achse entspricht der tatsächli-
chen Neigung der Erdachse. Ø 30 cm, 42 cm, Kunststoff, 
Metall, Zuleitung mit Schnurschalter. 59,00 €  Nr. 1306111

15 ¤

9,95 ¤
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The Grand Tour. Das goldene Zeitalter des Rei-
sens. Von Sabine Arqué. Hg. M. Walter. Köln 2021. 
Der Bildband zeichnet die Glanzzeit des Reisens 
zwischen 1869 und 1939 nach, indem er sechs klassi-
schen Reiserouten folgt auf den Spuren von abend-
ländischen Abenteurern wie Charles Dickens, 
Jules Verne, F. Scott Fitz-
gerald und Johann Wolf-
gang Goethe. Eine Reise 
zu einer längst vergan-
genen Epoche. (Text dt., 
engl., franz.) 25 × 34 cm, 
616 S., zahlr. Abb., geb. 
Originalausgabe 150,00 € 
als Sonderausgabe** 
60,00 €  Nr. 1292528

60 ¤

Amundsens letzte Reise. München 2019. Basierend auf 
zum Teil bisher unveröffentlichten Quellen zeichnet die 
norwegische Polarforscherin Monica Kristensen ein scharf-

sichtiges Porträt Amundsens. 13,5 × 21,5 cm, 
464 S., einige Abb., geb. Mängelexemplar. 
Statt 22,00 € nur 9,99 €  Nr. 1311417

Spanien unter dem Halbmond. Unterwegs im abend-
ländischen Morgenland. Von Rolf Neuhaus. Wiesbaden 
2022. Acht Jahrhunderte lang herrschen die Mauren über 
weite Teile der Iberischen Halbinsel, entwickeln die Bau-
kunst, die Wissenschaften, die Landwirtschaft, die Dicht-
kunst und erheben das maurische Iberien zur fortgeschrit-
tensten Zivilisation des Abendlandes. Dann wendet sich 
das Blatt, das Kalifat von al-Andalus 
zersplittert … 14 × 21 cm, 184 Seiten, 
50 farbige Abbildungen, gebunden. 
24,00 €  Nr. 1390546

Ihr glücklichen Augen. Kurze Geschichten zu weiten Rei-
sen. Von Elke Heidenreich. München 2022. Elke Heidenreich 
ist in ihrem Leben sehr viel gereist und überall hat sie sich um-
gesehen. Nirgendwo jedoch ist sie ausgetretenen Pfaden ge-
folgt. 14,5 × 21,5 cm, 256 S., zahlr. Abb., geb. 26,00 €  Nr. 1382411
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Die Seidenstraße. 2000 Jahre Geschichte und 
Kultur. Von Diana Lindner. Berlin 2016. Die Sei-
denstraße: Weltreiche kamen und gingen und 
hinterließen ihre Spuren. Von farbenprächtigen 
Moscheen und antiken Welterbestätten über Fes-
tungen, filigrane Ornamentik, Gebirgs- und Wüs-
tenlandschaften bis hin zu Oasen, Höhlenklöstern 
und Millionenstädten – dieser großformatige Bild-
band zeigt 2000 Jahre Menschheitsgeschichte ent-
lang des größten Wegenetzes der Erde. 21 × 28 cm, 
160 S., 100 farb. Abb., geb. Originalausgabe 49,95 € 
als Sonderausgabe** 
19,95 €  Nr. 745820

Dimore Veneziane. Die Kunst, Venedig zu leben. 
Von Werner Pawlok. München 2021. Venedig atmet 
auf. Und Werner Pawlok nutzte die Stille, um ins In-
nere der Lagunenstadt vorzudringen. Die Fotogra-
fie in diesem großformatigen Bildband ist Rückblick 
und Ausblick zugleich: Intensive Bilder geben intime 
Einblicke in prächtige Paläste. Dazwischen erzäh-
len alteingesessene Venezianer und prominente Be-
wohner von ihrer Vision jenseits 
von Overtourism. 29,5 × 37,5 cm, 
320 S., geb. 98,00 €  Nr. 1316400

Kailash. Eine Pilgerreise ins Herz der weißen Wol-
ken. Von Olivier Föllmi, Jean-Marie Hullot. München 
2019. Von einer überwältigenden Pilgerreise zum Kai-
lash berichtet der Spitzenfotograf und Tibetkenner Oli-
vier Föllmi. 29 × 28 cm, 260 S., 200 farb. Abb., geb. Statt 
40,00 €* nur 16,99 €  Nr. 1391135

16,99 ¤

Amur – Asiens Amazonas. DVD. Produktion 2015. Der Amur 
zählt zu den längsten Flüssen der Erde. Sein Einzugsgebiet 
ist viermal so groß wie Deutschland und erstreckt sich über 
die Mongolei, Russland und China. 1 DVD, 2 Std. 30 Min., 
Sprache dt., engl. Untertitel dt., Dolby Digital 5.1, Widescreen, 
Extras. Statt 17,99 € nur 9,99 €  Nr. 2927829

19,95 ¤
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Volcanic 7 Summits. Deutsche Ausgabe. Von Adrian Rohn-
felder. Kempen 2019. Der Bildband porträtiert die Schönheit 
der Berge und das feurige Spektakel der Vulkane und führt 
uns vor allem die Vielseitigkeit des Planeten eindrucksvoll 
vor Augen. 22,5 × 28,5 cm, 200 Seiten, 100 farbige Abbil-
dungen, gebunden. Statt 40,00 €* nur 14,95 €  Nr. 1388533

Unsere schöne, zerbrechliche Welt. Bilder 
und Berichte eines National Geographic-
Fotografen. Fotografien von Peter Essick. Hei-
delberg 2014. Dieses Buch enthält unterschied-
lichste Fotoserien von einigen der schönsten 
Plätze dieser Erde und dokumentiert die gro-
ßen Umweltprobleme unserer Zeit wie den 
Klimawandel und den Atommüll. Jedes Foto 
wird durch einen informativen Text ergänzt. 
24,5 × 24,5 cm, 112 Seiten, durchg. farbige Abb., 
geb. Statt 32,90 €* nur 9,99 €  Nr. 1152777

9,99 ¤

Europabilder. Außergewöhnliche Ansichten. 
Hg. AirPano. München 2020. Europa von oben 
in exklusiven Panoramafotografien. Die eisigen 
Weiten Spitzbergens, die Akropolis aus der Vo-
gelperspektive oder die Schlösser an der Loire: 
Dieser Bildband präsentiert die erstaunlichs-
ten Bilder von Europas berühmtesten Sehens-
würdigkeiten und Landschaften und zeigt die 
Vielgestalt des Kontinents aus origineller Per-
spektive. 27 × 29 cm, 192 Seiten, durchgehend 
farb. Abb., geb. Mängelexemplar. Statt 39,99 € 
nur 19,95 €  Nr. 1379690

Wasser. Eine Entdeckungsreise. Von Rudi 
Sebastian. Kempen 2019. Ein Bildband, der 
eine nie gesehene Bandbreite des Wunderstof-
fes porträtiert: vom Tümpel bis zu den unend-
lichen Weiten des Pazifik, vom Eis der Polre-
gionen zu den salzverkrusteten Seen der gro-
ßen Wüsten. 30 × 23,5 cm, 288 S., durchg. farb. 
Abb., geb. Statt 40,00 €* 
nur 14,95 €  Nr. 1363468

Letzte
Exemplare

https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1388533&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1388533&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1152777&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1152777&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1152777&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1152777&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1152777&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1379690&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1379690&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1379690&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1363468&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1363468&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1363468&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1388533&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog


* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe

66 Fotog  rafi  e  ·  F ilm 

Olaf Otto Becker. Ilulissat. Sculptu-
res of Change. Greenland 2003–2017. 
Berlin 2017. »Eisberge sind für mich aus 
sich selbst heraus entstandene, wunder-
volle und vergängliche Skulpturen, aber 
auch gleichzeitig natürliche Denkmäler 
und Mahnmale, die für den fortschrei-
tenden Veränderungsprozess des Klimas 
stehen, den wir Menschen nun zum ers-
ten Mal in der Geschichte unseres Pla-
neten maßgeblich mit beeinflussen«, so 

Olaf Otto Becker, (geb. 1959 in Travemünde). 
(Text dt., engl.) 28 × 24 cm, 96 S., 48 Abb., geb. 
Statt 35,00 €* nur 14,95 €  Nr. 1038524

14,95 ¤

Wild Wonders Of Europe. Hardcover-
Buch und 2-DVD-Box. 2012. Das größte 
Naturfotografie-Unterfangen der Welt 
zeigt Europas unbekannte Wildnis und 
ihre einzigartige Schönheit. Die 2-DVD-
Box präsentiert faszinierende Aufnah-
men der renommiertesten Fotografen 
Europas. Eine einmalige Bilderreise zu 
den spektakulärsten Naturschauspielen 
und verblüffenden Landschaften von 
Albanien bis Zypern, zu Bisons, Bären und Wölfen. Hardcover-Buch und 2-DVD-
Box, Spielzeit 1 Std., 40 Min. Statt 49,99 € nur 9,95 €  Nr. 2910780

9,95 ¤

Dem Himmel so nah. Legendäre Bäume und Wälder 
der Welt. München 2018. Durch die wunderbaren Bil-
der des legendären Fotografen Art Wolfe zeigt dieser 
Bildband einzelne Arten ebenso wie ganze Wälder mit 
ihrer traditionellen und kulturellen Bedeutung für die 
Menschen und bietet einen umfassenden und doch in-
timen Blick in die Welt der Bäume, der sich über sechs 

Kontinente erstreckt. Gregory McNamee stellt in sei-
nen Texten Legenden und literarische Arbeiten zu-
sammen. 23,5 × 30 cm, 272 S., zahlr. farb. Abb., geb., 

Kreuzfaltung. Statt 45,00 €* nur 14,99 €  Nr. 1076450

14,99 ¤
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Wetter-Fotografie. Die besten Bilder extremer 
Phänomene. Prämierte Fotografien der Royal 
Meteorological Society. Hg. Royal Meteorologi-
cal Society. München 2021. Ein Fotowettbewerb, 
an dem sich Profis wie Laien beteiligen können. 
Die spektakulärsten der eingereichten Bilder prä-
sentiert der vorliegende 
Band. 25 × 25 cm, 192 S., 
120 farbige Abb., geb. 
30,00 €  Nr. 1296116

Marcel Chassot. Abstrahieren – Geometrisieren – 
Ästhetisieren. Künstlerische Fotografie als Überle-
bensstrategie. Leipzig 2014. Marcel Chassots brillante 
Fotos und biografische Texte sind Ausdruck des Versuchs, 
seiner lebensbedrohlichen Erkrankung Ordnung und 
Harmonie entgegenzusetzen. Seine Aufnahmen beein-
drucken durch die Reduktion auf wenige Bildelemente, 
die sich zu harmonischer Linienführung und Flächen-
aufteilung verbinden. 22 × 29 cm, 352 S., 266 farb. und 
8 s/w-Abb., geb. Statt 49,95 €* nur 9,95 €  Nr. 647268

Old Paris and Changing New York. Pho-
tographs by Eugène Atget and Berenice 
Abbott. Von Kevin Moore. New Haven 2018. 
Die Fotografien des Buches geben bered-
tes Zeugnis von der Beziehung zwischen 
Eugène Atget (1857–1927) und Berenice Ab-
bott (1898–1991) ab und legen zudem den 
Blick auf zwei Metropolen frei, die sich in 
ihrem Erscheinungsbild veränderten. (Text 
engl.) 30 × 26 cm, 138 S., durchg. s/w-Abb., 
geb. Statt 50,00 €* nur 14,95 €  Nr. 1302450

Civilization. Von William A. Ewing, Holly Roussell. 
München 2018. In diesem fulminanten Bildband offen-
baren über 140 Foto-Künstler, darunter Cindy Sherman, 
Edward Burtynsky, Jeffrey Milstein oder Taryn Simon 
ihre Blickwinkel auf die Welt, in der wir heute leben. 
25 × 30,5 cm, 352 S., 485 farb. Abb., geb. Statt 55,00 €* 
nur 14,95 €  Nr. 1315226

14,95 ¤

14,95 ¤
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Berlin City Ost. Zwischen Strausberger Platz 
und Brandenburger Tor. Von Günter Blutke. 
Berlin 2016. Die City Ost galt auch als Vorzei-
geprojekt der DDR, die in dieser Zeit ihrer in-
ternationalen staatlichen Anerkennung entge-
genstrebte. Dieser Bildband nimmt den Betrach-
ter mit auf eine Reise in die Vergangenheit und 
erzählt auch Einiges über das Lebensgefühl 
und den Alltag der Menschen in diesem Teil 
der Stadt. 22,5 × 24,5 cm, 124 S., 95 s/w-Abb., 
geb. Statt 22,00 €* nur 
9,95 €  Nr. 1245325

Im Moment. Neue Forschungen zur Fotografie in 
Sachsen und der Lausitz. Hg. Silke Wagler, Kai Wen-
zel. Dresden 2020. Der Band versammelt Beiträge von 
14 Autorinnen und Autoren, die das Medium der Fo-
tografie in Sachsen und der Lausitz während der ver-
gangenen einhundert Jahre untersuchen. 24 × 30 cm, 
228 Seiten, 161 Abbildungen, 
gebunden. Statt 38,00 €* nur 
9,95 €  Nr. 1394924

Der Blick der Staatssicherheit. Fotografien aus dem 
Archiv des MfS. Von Philipp Springer. Hg. BStU. Dres-
den 2020. »Philipp Springer hat mit dem Blick der Staats-
sicherheit erfolgreich Diktaturforschung und Fotogra-
fiegeschichte verbunden und so die visuelle Dimen-
sion des Tuns der Staatssicherheit offengelegt.« (SZ) 
19 × 25,5 cm, 328 S., 335 teils farb. Abb., pb. Statt 29,00 €* 

nur 9,95 €  Nr. 1203436

Sibylle Bergemann. Katalog, Kicken, Loock Galerie, 
Schauhallen Berlin 2017. Mode- und Porträtfotografien, 
situative und szenische Fotografien sowie Polaroids 
bilden die Schwerpunkte im Werk von Sibylle Berge-
mann (1941–2010). (Text dt., engl.) 24 × 30 cm, 176 Sei-
ten, 130 farb. u. Duoton-Abb., geb. Statt 48,00 €* nur 
19,90 €  Nr. 776394

9,95 ¤
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Royals. Bilder der Königsfamilie aus der briti-
schen Vogue. Von Josephine Ross, Robin Muir. 
München 2022. Die britische Vogue öffnet ihre 
Archive und ermöglicht einen außergewöhnli-
chen Blick auf die Royal Family. Ein Jahrhundert 
voller Krönungen, Jubiläen, Amtseinführungen, 
Hochzeiten und Geburten im Hause Windsor 
wurde festgehalten von großen Fotografen wie 
Cecil Beaton, Horst P. Horst, Lord Snowdon, Da-
vid Bailey und Mario Testino. Begleitet wird der 
Band von einem kenntnisreichen Text. 20 × 25 cm, 
304 S., 250 farbige Abb., 
geb. 38,00 €  Nr. 1373889

A Royal Passion. Queen Victoria und die Fotografie. 
Hg. Anne Lyden. Katalog Los Angeles 2014. In diesem 
großartigen Buch werden die Verbindungen zwischen 
der Fotografie und der Monarchie durch Victorias Be-
geisterung für das neue Medium untersucht. (Text engl.) 
24 × 29 cm, 232 S., durchg. s/w-Abb., geb. Statt 50,00 €* 

nur 14,95 €  Nr. 1302566

Die Erfindung der Pressefotografie. Aus der 
Sammlung Ullstein 1894–1945. Texte von Katrin 
Bomhoff, Konrad Dussel, Anton Holzer u. a. Kata-
log, Deutsches Historisches Museum Berlin 2017. 
Mit fundierten Beiträgen arbeitet die reich bebilderte 
Publikation ein Kapitel der Medien- und Fotoge-
schichte auf, das einen aufschlussreichen Blick auf das 
20. Jahrhundert wirft. 21 × 26 cm, 208 Seiten, 200 Abb., 
pb. Statt 28,00 €* nur 
9,95 €  Nr. 1002244

Ron Galella. Paparazzo Extraordinaire. Ausstel-
lungspublikation, c/o Berlin 2011. Ron Galella – 
der ungekrönte König der Paparazzi! Andy Warhol 
verehrte ihn, Jackie Onassis verklagte ihn, Marlon 
Brando brach ihm den Kiefer. Dennoch hat er sie 
alle vor sein Objektiv bekommen. (Text dt., engl.) 
19,5 × 21,5 cm, 200 S., 104 Duoton-Abb., pb. mit 
Goldschnitt. Statt 29,80 €* nur 7,95 €  Nr. 541117

14,95 ¤

7,95 ¤
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Robert Mapplethorpe. The Black Book. Vorwort von Nto-
zake Shange. München 2022. The Black Book, 1986 erstmals 
erschienen, ist ein Klassiker der Mapplethorpe-Literatur, 
vielleicht der beste, mit Sicherheit für viele der »typischste« 
Mapplethorpe (1946–1989). (Text dt., engl.) 28,5 × 28,5 cm, 
108 S., 96 Duotontafeln, geb. Originalausgabe 50,11 € als 
Sonderausgabe** 48,00 €  Nr. 71269

Männer. Erotische Fotografien. Fotografien von 
Anja Müller. Berlin 2001. Dezent sinnliche Fotogra-
fien ganz unterschiedlicher Männer. Anja Müller ent-
lockt den Männern eine spezielle Spannung. Die Fo-
tografien sind »mit einem leisen Vibrato aufgeladen. 
Gerade darin zeigt sich ein wesentliches Merkmal 
des Erotischen, dessen subtile Wirkungsmacht aus 
dem unabwägbaren Aufbruch, der riskanten Geste 
hervorgeht …« (Margareth Obexer). Anja Müller fo-
tografiert seit Jahren Berliner Frauen und Männer 
in erotischen Situationen, auch beim Sex. 24 × 26 cm, 
160 S., 150 Abb., pb. 19,90 €  Nr. 182052

Agent Provocateur und Kate Moss. The Four 
Dreams of Miss X. Von Mike Figgis. London 2007. 
Dem außergewöhnlichen Buch in limitierter Auf-
lage mit Seideneinband ist eine DVD mit vier Fil-

men beigelegt, zudem sind 4 limitierte Prints 
von Kate Moss enthalten. Der wunderschöne 
und luxuriöse Schuber umhüllt diese hochästhe-

tischen Preziosen. (Text engl.) 26 × 36,5 cm, 144 S., 
durchg. farbige Abb., mit DVD und vier Prints im 

Schmuckschuber. Statt 320,00 €* 
nur 95,00 €  Nr. 1289365

95 ¤

Peter Gowland’s Girls. Texte von Thomas Schirmböck. Hei-
delberg 2016. Der Band widmet sich den Pin-up-Fotografien 
des amerikanischen Fotografen Peter Gowland (1916–2010) 
und präsentiert rund 180 Werke aus Gowlands Nachlass. (Text 
dt., engl.) 23 × 28 cm, 200 S., 180 farb. u. s/w.-Abb., geb. Statt 
39,90 € vom Verlag reduziert 14,90 €  Nr. 776416
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Rudolf Schäfer. Aktfotografie. 1972–2019. Berlin 2021. Au-
torenfotograf Rudolf Schäfer hat seit Beginn der 1970er Akt 
fotografiert, zunächst für Das Magazin. Schäfers Aktfotogra-

fien sind originell, sinnlich und lustvoll. 
21 × 26 cm, 80 Seiten, zahlr. Abb., geb. 
9,99 €  Nr. 1264478

Aktfotografie. 1974–1995. Berlin 2019. In ihrem aktfoto-
grafischen Werk spüren Heidi Vogel-Hennig und Norbert 
Vogel einer Zeit nach, als der nackte weibliche Körper ei-
nen ursprünglichen Charme entfaltete. 21 × 26 cm, 80 Seiten, 
zahlr. Abb., geb. 9,99 €  Nr. 1167510

* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe

Alexandre Dupouy. Scènes d’In-
terieur. Fotografien Alexandre Du-
pouy, Bildausstattungen Jocelyne 
Dupouy, Texte Phoebe Müller u. a. 
Tübingen 2022. Erotische Inszenie-
rungen im französischen Interieur. 
Aus dem Inhalt: Die zwei Freundin-
nen; Schamlosigkeit der drei Gra-
zien; Die Erziehung von Scarlett; 
Eine Andalusische Erziehung u. a. m. »Kom-
men wir gleich zur Sache Alexandre Dupouys 
Scenes d’Interieur sind das erotischste und 
amüsanteste Photobuch des Jahres.« (zitty)  
24 × 21 cm, 128 S., 120 farb. Abb., im Original 
handcoloriert, geb. 29,90 €  Nr. 89311

Alexandre Dupouy. Scènes libertines. Tübingen 
2022. Das 18. Jahrhundert galt als das freizügige 
Jahrhundert in Frankreich, das Jahrhundert der »Li-
bertins«. Der Fotograf Dupouy spielt mit den eroti-
schen Requisiten dieser Zeit, in romantischen, sehr 
erotischen, frechen Bildinszenierungen mit origi-
nalen Kleidungsstücken und Accessoires. Dupouys 
Bilder strahlen verspielte Fröhlichkeit aus und gro-
ßes Vergnügen an der Lust. (Text engl., dt., franz.) 
24 × 21 cm, 144 Seiten, 120 farb.Abbildungen, im 
Original handkoloriert, geb. 
29,90 €  Nr. 256625
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Mutzenbachers Wien. Geheime Bilder und Bilderserien 
aus der Sammlung der J. M. Vorwort von Johann Lind-
hausen. Schleinbach 2013. 17 × 24 cm, 120 S., 110 meist farb. 
Abb., geb. Originalausgabe 49,80 € als Sonderausgabe** 
14,95 € Nr. 627828

Die Sittengeschichte der Fellatio. Die orale Befriedigung in 
obszönen Illustrationen und Photographien – von der An-
tike bis zur Gegenwart. Frankfurt 2020. Die unglaublichste 
Sammlung der oralen Befriedigung – wissenschaftlich, anzüg-
lich, informativ oder einfach nur lüstern. Großartig, so erre-
gend kann nur Pornowissenschaft sein. 11 × 18 cm, 256 S., 240 
s/w-Abb., pb. Originalausgabe 89,00 € 
als Sonderausgabe** 19,99 €  Nr. 1204394

Joseph Prudhomme. Die Lesbierinnen. Ein Dialog.  
Verkleinerter Nachdruck. Unter dem bis heute nicht aufgelös-
ten Pseudonym Joseph Prudhomme auf Französisch verfasst. 

Illustriert mit 9 erotischen Radierungen 
von Felicien Rops. 16,5 × 24 cm, 64 S., 9 
Illustr., geb. Originalausgabe 39,95 € als 
Sonderausgabe** 7,95 €  Nr. 1319418

7,95 ¤

Närrchen, sey nicht spröde. 170 erotische 
Gedichte deutscher Dichterfürsten. Hg. 
Carsten Pfeiffer. Berlin 2018. Liebe, Lust und 
Leidenschaft: Diese Auswahl enthält erotische, 
teils derb-drastische, oft witzige Gedichte von 
zahlreichen Lyrikern vom Barock bis hin zu 
Ringelmatz und Klabund. 22 × 17 cm, 172 S., 
geb. Statt 25,00 € vom Verlag 
reduziert 9,95 €  Nr. 1397192

Das obszöne Werk. »Die Geschichte des Auges« u. a. Von Ge-
orges Bataille. Vorwort Marion Lukow. Reinbek 1988. Die unter 
dem Titel Das obszöne Werk (deutsch erstmalig 1972 erschienen) 
zusammengefassten Erzählungen Batailles apostrophierte Susan 
Sontag als »Kammermusik der pornographischen Literatur«. 

12,5 × 19 cm, 240 S., pb. 12,00 €  Nr. 1392760

9,95 ¤
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Märchenbuch für Erwachsene. Erotische Märchen. Reprint 
1908. Erfahren Sie, was passiert, nachdem der Prinz die Prin-
zessin geheiratet hat. Illustriert mit Jugendstilzeichnungen. 
14 × 21 cm, 78 S., 12 Farbtafeln, 45 s/w-Abb., geb. Originalaus-
gabe 48,00 € als Sonderausgabe** 9,95 €  Nr. 640484

Galante Exerzitien des Pater Benedikt. Wil-
helm von Kaulbach (1805–1874) zugeschrie-
ben. Leipzig 2021. Exklusiv bei Frölich & Kauf-
mann. 17 × 10,5 cm, 160 S., s/w-Illustr., einseitig 
gedruckt, pb. Originalausgabe 49,95 € als Son-

derausgabe** 9,95 €  Nr. 1271881

Weltgeschichte der Prostitution. Von Pierre Dufour. 
Berlin 2021. Lange im Buchhandel verschollen, ist die 
umfassende Sittengeschichte der Prostitution hier neu 

aufgelegt. Ein kulturhistorisches Dokument ersten Ran-
ges! 12 × 18,5 cm, 1386 S., 32 Bildtafeln, geb. Original-

ausgabe 85,90 € als Sonderausgabe** 14,95 €  Nr. 229016

14,95 ¤

Walter. Mein geheimes Leben. Ein erotisches Tagebuch 
aus dem Viktorianischen England. Hg. Gerd Haffmans. 
Vorwort Peter Rühmkorf, Nachbemerkung Michel Foucault. 
Leipzig 2015. Das Tagebuch einer ganz persönlichen sexuel-
len Entwicklung vom Kind bis zum alten Mann. Die Fülle 
der erotischen Begegnungen und ihre Drastik frappieren 
bis heute. Angeblich soll sich hinter dem Pseudonym Walter 
ein erfolgreicher, international tätiger Geschäftsmann ver-
bergen. 16 × 25 cm, 1 152 S., Lesebändchen, Halbleinen. Ori-
ginalausgabe 68,00 € als Sonderaus-
gabe** 14,95 €  Nr. 808164

Aus dem Tagebuch eines Tauentzien-Girls. Von Emma 
Nuss. Berlin 2018. 1914 erschien in einem kleinen Berliner 
Verlag erfolgreich und in mehreren Auflagen das fiktive Ta-
gebuch eines Tauentzien-Girls. »Der Ton ist so direkt und 
unverblümt, dass er sich anfühlt wie ein frischer Wind, der 

durch die Seiten fegt – ein Wind, dem hun-
dertfünf Jahre nichts anhaben konnten.« 
(FAZ) 12 × 18 cm, 112 S., geb. Statt 14,00 € 
vom Verlag reduziert 7,95 €  Nr. 1397168

14,95 ¤

7,95 ¤
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Heilung Nebensache. Eine kritische Geschichte der 
europäischen Medizin von Hippokrates bis »Corona«. 
München 2021. Der Arzt und Bestsellerautor Dr. Gerd 
Reuther blickt kritisch auf 2500 Jahre europäischer Medi-
zingeschichte zurück. Ob im antiken Griechenland oder 
in der Corona-Krise – unter dem Deckmantel vermeint-
licher Wissenschaftlichkeit haben die Mediziner ihre Ei-
geninteressen stets über das Patientenwohl gestellt. Eine 
spannende und schockierende Pflichtlektüre für alle, die 
mehr über die Irrungen der Medi-
zin wissen wollen. 14,5 × 21,5 cm, 
392 S., geb. 19,99 €  Nr. 1273523

Apotheken Umschau. Heilpflanzen. Wie sie wirken und 
uns helfen, gesund zu bleiben. Von Hans Haltmeier, Mar-
tina Melzer u. a. Baierbrunn 2020. Der große Guide be-

inhaltet Heilpflanzen-Porträts u. v. m. 
17 × 23,5 cm, 224 Seiten, Abb.,  geb. 
19,99 €  Nr. 1211676

Die Giftpflanzen Deutschlands. Faksimile-Reprint der 
Originalausgabe von 1910. Von Peter Esser. Berlin 2022. 
Beeindruckende Farbtafeln stellen Giftpflanzen unserer heimi-
schen Flora vor. 17 × 24 cm, 352 S., mit zahlreichen Abb., geb.  
Originalausgabe 39,95 € als Sonderaus-
gabe** 9,95 €  Nr. 2613220

Endlich Heilung für den Reizdarm. Von Nicole Schaenzler. 
München 2022. Das Buch klärt auf und beschreibt, welche The-
rapiesäulen – Medikamente, Pflanzenheilkunde, Ernährungs-

umstellung – Linderung bei diversen Verdau-
ungsbeschwerden versprechen. 13,5 × 21 cm, 
128 S., 5 Abb., pb. 12,99 €  Nr. 1374290

Die Darm-Hirn-Connection. Revolutionäres Wissen für un-
sere psychische und körperliche Gesundheit. Von Gregor 
Hasler. Stuttgart 2020. »Ein spannend geschriebenes Buch, […]« 
(Christine Amrhein, Psychologie Heute) 12 × 18,5 cm, 368 S., pb. 
20,00 €  Nr. 1222147
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Fotografischer Atlas der Praktischen Anatomie. Von 
Walter Thiel. Hamburg 2022. Die Fotos der minutiösen 
Sektionen sind Kunstwerke von großer Aussagekraft. 
Diese Darstellung der topografischen Anatomie doku-
mentiert neben chirurgischen Zugangswegen auch die 
Funktionen der Gelenke in unübertroffener Detailtreue. 
Der Atlas ist unverzichtbar für alle, deren Arbeit eine 
räumliche Vorstellung der menschlichen Anatomie 
erfordert. 21 × 27,5 cm, 880 S., zahlr. Abb., geb. Ori-

ginalausgabe 509,25 € als Sonder-
ausgabe** 49,99 €  Nr. 1375342

49,99 ¤

Die kranke Frau. Wie Sexismus, Mythen und Fehldiagnosen 
die Medizin bis heute beeinflussen. Köln 2022. Anhand einer 
Fülle von historischem Material rekonstruiert Elinor Cleghorn, 
wie stark die Medizin von kulturellen und gesellschaftspoli-
tischen Umständen beeinflusst ist. Ein augenöffnendes Buch. 
15 × 22 cm, 496 S., geb. 25,00 €  Nr. 1395173

Richtig atmen. Spannungen lösen | Energie tanken. Mit 
Übungen auf CD. Von Delia Grasberger, Ronald Schweppe. 
München 2013. Atemmeditation, Tief- und Wechselatmung, 
Vokal-Vibrationen, Fantasiereise, 2-Minuten-Entspannung und 
vieles mehr. 16,5 × 22 cm, 64 Seiten, 44 Abb., pb., 1 CD, 50 Min. 
Statt 16,99 €* nur 9,99 €  Nr. 1390040

Enzyklopädie des menschlichen Körpers. Wunder-
werk der Natur. Von National Geographic Kids. Ham-
burg 2022. Der Körper macht den ganzen Tag eine 
Million Dinge: Zellen ersetzen, neue Haut wachsen 
lassen, Sauerstoff überall hin transportieren, Bakte-
rien bekämpfen. Dieser Band bietet die ultimative 
Expedition ins Innere des Menschen. Von Kopf bis 
Fuß entdecken wir die Anatomie und Funktion in 
Fakten, Fotos und Illustrationen zu Gelenken, Mus-
keln, Gehirn, Sinnen, Organen, dazu tolle Details in 
Riesenvergrößerung. 22 × 28 cm, 224 S., mit zahlrei-
chen Abb., pb. Originalausgabe 24,95 € als Sonder-
ausgabe** 14,95 €  Nr. 1375571

14,95 ¤

Die ultimative Expedition ins Innere des Menschen
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110% um die Ecke denken. 100 Rätsel und Aufgaben, 
die deine Kreativätit fördern. Von Silke Klemt, Georg 
Schumacher. Kempen 2022. Allzu oft führt lineares Den-
ken in eine Sackgasse. Die 100 Denk-Herausforderun-
gen in dieser Box helfen dabei, durch neue Perspektiven 
kreative Lösungen zu finden und häufige Denkfehler zu 

vermeiden. (Ab 12 Jahren) 100 Karten à 
11 × 11 cm 14,95 €  Nr. 1357883

Der Gedächtnistrainer – Das Übungsbuch. Gehirnleistung 
steigern mit Logik-Rätseln und Knobeleien. Von Gareth 
Moore. Köln 2021. Ein intensives 40-tägiges Trainingsprogramm 
für das Gehirn: Knifflige Rätsel für jeden Tag, deren Schwie-

rigkeitsgrad sich im Laufe der Zeit steigert. 
15 × 22,5 cm, 192 S., geb. 7,95 €  Nr. 1298054

Das musikalische Gehirn. Wie Musik auf uns wirkt. Von Man-
fred Spitzer. München 2020. Wie verarbeitet das menschliche 
Gehirn Musik? Ein verblüffender Blick in unser Gehirn, der 
uns die Welt der Musik mit anderen Au-
gen sehen lässt. 12 × 18,5 cm, 144 S., geb. 
9,99 €  Nr. 1221078

Abnehmen am Bauch. Wie die Leber zu einer schlanken Kör-
permitte verhilft. München 2021. Autorin Sarah Schocke setzt 
auf die Aktivierung der Leber mit Nährstoffen. 16,5 × 20 cm, 

128 S., 100 Abb., pb. 14,99 €  Nr. 1227432

Menschen lesen. Ein FBI-Agent erklärt, wie man Körperspra-
che entschlüsselt. Von Joe Navarro. München 2010. Der interna-
tional anerkannte Experte Joe Navarro nimmt 
Gesten, Haltung und Mimik unter die Lupe 
und analysiert diese. 14,5 × 21 cm, 250 S., pb. 
16,95 €  Nr. 1156527

Der siebte Sinn des Menschen. Gedankenübertragung, Vor
ahnungen und andere unerklärliche Fähigkeiten. Von Ru-
pert Sheldrake. Hamburg 2022. 12,5 × 19 cm, 480 S., geb. Ori-
ginalausgabe 22,90 € als Sonderausgabe** 9,95 €  Nr. 1331418
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Älter werden, jung bleiben. Smart planen, zufrieden 
leben, Spaß haben. Neumühlen 2018. Architekt Mat-
thias Hollwich zeigt in seinem farbenfroh illustrierten 
Buch, wie ein reger Geist, körperliche Betätigung und ein 
modernes Leben für mehr Lebensqualität und Lebens-
freude sorgen. Warum es wichtig ist, sich gesund zu er-
nähren, wie man mobil und sozial gut vernetzt bleiben 
kann. Ein inspirierendes Motivations- und Anleitungsbuch, 
das große Lust aufs Älterwerden macht! 
14 × 21 cm, 240 S., durchg. farb. Abb., pb. 
Statt 17,95 €* nur 7,95 €  Nr. 1051040

Je älter man wird, desto merkwürdiger werden die anderen. 
Der ultimative Ratgeber. München 2018. Dieser Ratgeber fühlt 
gängigen Klischees auf den Zahn und zeigt, wie man sich lästi-

gen Vorurteilen würdevoll widersetzen kann. 
12 × 19 cm, 160 S., geb. 9,99 €  Nr. 2949644

Oma ist die Beste. Eine Kulturgeschichte der Oma. Von 
Juliane Haubold-Stolle. Berlin 2016. Wie sah die Rolle der 

Oma in den vergangenen Jahrhunderten aus? 11,5 × 17 cm, 
140 S., zahlr. s/w-Abb., geb. Original-
ausgabe 16,99 € als Sonderausgabe** 

8,95 €  Nr. 769576

8,95 ¤

Das Haus meiner Eltern hat viele Räume. Vom Loslassen, 
Ausräumen und Bewahren. Von Ursula Ott. München 2021. 

»Tolles Buch, sehr empfehlenswert.« (Mar-
kus Lanz) 11,5 × 18,5 cm, 192 Seiten, paperback. 
10,00 €  Nr. 1281380

Ein Regentropfen kehrt ins Meer zurück. Warum wir uns vor 
dem Tod nicht fürchten müssen. Von Muho. München 2018. 
Über die Kunst des Loslassens. 12 × 18,5 cm, 192 S., pb. Statt geb. 
Originalausgabe 16,00 € als Taschenbuch 
11,00 €  Nr. 1083023

Viel Spaß im Ruhestand. Von Uli Stein. Oldenburg 2022. 
Die Cartoons zeigen auf humorvolle Weise, wie das Leben 
nach der Arbeit wirklich ist. 13,5 × 13,5 cm, 48 S., Illustr., geb. 
7,00 €  Nr. 1369822

7,95 ¤
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Atlas Deutscher Brutvogelarten. ADEBAR. Von Kai 
Gedeon u. a. Illustriert von Paschalis Dougalis. Berlin 
2022. Das Werk bietet das aktuelle Wissen rund um un-
sere Brutvögel in einem nie dagewesenen Überblick. Den 
280 in Deutschland vorkommenden Arten wird jeweils 
eine Doppelseite gewidmet, detaillierte Verbreitungs-
karten und genaue Beschreibung der Arten geben eine 

einmalige Übersicht. (Text dt., engl.) 21 × 30 cm, 800 S., 
2 000 Abb., geb. Originalausgabe 
148,00 € als Sonderausgabe** 
68,00 €  Nr. 1385186

68 ¤

Vogelnest für kleine Vögel. Nisthöhle für Kleiber, Mei-
sen, Gartenrotschwanz, Zaunkönig u. a. Kleinvögel. Eine 
sichere, wind- und wettergeschützte Höhle. Ø 12 cm, 
24 cm hoch, Reisig, Drahtge-
flecht, Bindfaden, 2 Haken auf der 
Rückseite zum An-/Aufhängen. 
12,95 €  Nr. 1199196

Wanduhr mit Vogelstimmen. Die Wanduhr spielt zu 
jeder Stunde die passenden Vogelstimmen ab. Zu hö-
ren sind sowohl einheimische als auch nicht einhei-
mische Singvögel. 32 × 32 × 5,8 cm, Quarzwerk, Kunst-
stoffrahmen in Holz-Optik, für 1 Mignon Batterie (AA). 

12,95 €  Nr. 2865629

Mit Prof. Berthold einen zwitschern! Vogelstimmen ken-
nenlernen mit Prof. Berthold. CD. Stuttgart 2020. Der Or-
nithologe zwitschert die typischen Laute, anschließend ist 
der original Vogelgesang zu hören. 1 CD. Spielzeit 60 Min., 

Begleitbuch 14 × 19,5 cm, 64 S., 
50 Abb., pb. 10,00 €  Nr. 1183656

Klänge der Natur. Welt der Vögel. Sound-Buch. Von 
Robert Hunter. München 2019. Ein Sachbuch mit 10 
Soundmodulen und vielen Zusatzinformationen für 
Kinder ab 7 Jahren. 31 × 27 cm, 24 S., farb. Abb., geb. 
Statt 25,00 €* nur 9,99 €  Nr. 1345320

9,99 ¤
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Der Kolkrabe. Totenvogel, Götterbote, tie-
risches Genie. Von Heinrich Haller. Bern 
2022. Kolkraben sind vielseitig, weit verbrei-
tet und verfügen über ein hoch entwickeltes 
Gehirn. Auch ihr komplexes Sozialleben er-
innert an das Wesen von uns Menschen. Das 
schwarze Gefieder dieser größten Singvögel 
sowie ihre Vorliebe für Aas und Essensreste 
lösten allerdings Vorurteile aus. Heinrich 
Haller dokumentiert die großen schwarzen 
Vögel in Wort und Bild und eröffnet überdies 

Einblick in das Phänomen Leben und damit in unsere eigene Existenz. 30 × 24 cm, 
216 S., zahlr. Abb., geb. 49,00 €  Nr. 1367501

Wilhelm Busch. Lustige Zoologie. 8 Bildpostkarten. 
Acht wunderbar illustrierte Bildpostkarten mit Reimen 
und Tierweisheiten, in denen die Maus ebenso zu ihrem 
Recht kommt wie das Nashorn oder der Mops. 8 Bildpost-
karten in Faltschachtel. 7,95 €  Nr. 769665

Insekten- & Tier-Hotels. 50 Projekte mit Bau-
anleitungen. Von Bärbel Oftring. München 2014. 
Die Bau-Ideen sind für Insekten, Vögel, Eichhörn-
chen, Igel, Fledermäuse, Lurche, Kriechtiere und 
weitere Tiere geeignet. Sie sind auf die Bedürf-
nisse der einzelnen Tierarten abgestimmt. Dazu 
Informationen über die benötigten Materialien, 
Werkzeuge und Bautechniken. 19,5 × 21,5 cm, 
128 Seiten, 96 Abb., geb. Statt 14,99 €* nur 7,99 €  

Nr. 1390155

7,99 ¤

Elefanten. Atemberaubende Fotos und faszinie-
rende Aspekte. Von Tom Jackson. Fränkisch-Crum-
bach 2021. Dieses Buch gewährt Einblicke in das Le-
ben der kolossalen Tiere. Ein sehr schöner Bildband 
mit wunderbaren Fotos, die die Welt der sanften 
Riesen greifbar werden las-
sen. Dazu interessante Texten 
zum Sozialverhalten u. v. m. 
22 × 29 cm, 192 S., zahlr. farb. 
Abb., geb. 9,95 €  Nr. 1331256
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Der siebte Sinn der Tiere. Von Rupert Sheldrake. 8. Aufl. Frank-
furt/M. 2007. Ein aufregendes und unterhaltsames Buch, das 
uns zeigt, wie viele intuitive Fähigkeiten wir 
Menschen verloren haben. 12 × 19 cm, 416 S., 
pb. 13,00 €  Nr. 2847531

Die unglaublichen Fähigkeiten der Katze. Von Gabriele Lin-
ke-Grün. München 2019. Geschichten und vertiefende Informa-

tionen rund um Wesen und Fähigkeiten der 
kleinen Tiger. 13,5 × 21 cm, 144 S., 80 Abb., 
geb. 16,99 €  Nr. 1157205

Katzen. Der literarische Tageskalender 2023. Der Abreiß-
kalender nimmt Katzenfreunde mit auf eine literarische Ent-
deckungsreise durch das ganze Jahr – von Petrarca über Goe
the bis zur Grinsekatze aus Alice im Wunderland. 11 × 15 cm, 
640 S., zum Aufstellen und Aufhängen. 9,95 €  Nr. 1341014

Leben im Lauf der Zeit. Die Ent-
wicklung des Lebens auf der 
Erde. Von John Woodward. Mün-
chen 2022. Von den ersten Einzel-
lern über Dinosaurier und Riesen
säugetiere bis hin zu den frühen 
Menschen – dieses Sachbuch prä-
sentiert den Lauf der Evolution 

und die Entstehung der Arten. In 14 Wimmel-
bildern reist es durch die Entwicklung des Le-
bens. (Ab 8 J.) 35 × 26,5 cm, 32 S., farb. Illustr., 
geb. 16,95 €  Nr. 1336371

Die Weisheit der Wölfe. Wie sie denken, planen, füreinander 
sorgen. Erstaunliches über das Tier, das dem Menschen 
am ähnlichsten ist. München 2019. Die Wolfsexpertin Elli 
H. Radinger erzählt spannende Geschichten über Werte 
wie Familiensinn, Vertrauen, Geduld, Achtsamkeit u. v. m. 

11,5 × 18,5 cm, 288 S., 14 farb. und 48 s/w-
Abb., pb. Statt geb. Originalausgabe 19,99 € 
als Taschenbuch 10,99 €  Nr. 1110551

10,99 ¤
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Uli Stein. Tierleben. Gesamtausgabe. Oldenburg 2020. 
Uli Steins gesamten Tier-Cartoons in einem einzigen Buch 
vereint. Liebevoll gestaltet und hochwertig ausgestattet, be-
sticht dieses tolle Cartoon-Buch mit seinem knallig blauen 
Farbschnitt, der coolen Metallic-Prägung und einer ange-
nehm warmen Haptik. 15,5 × 19,5 cm, 416 S., durchg. farb. 
Abb., geb. 25,00 €  Nr. 1214420

Die Süßwasserfische des Karl von 
Meidinger. Mit naturhistorischen 
Illustrationen aus vier Jahrhun-
derten. Von Thomas Sterba. Rangs-
dorf 2018. Die vorliegende Natur-
geschichte konzentriert sich auf das 
Werk Icones piscium Austriae des 
österreichischen Naturforschers 
Karl von Meidinger (1750–1820), 
das mit 50 handkolorierten Abbil-

dungen in Foliogröße den überwiegenden Teil der 
damals bekannten Fische der Donauregion vorstellt. 
24 × 29,5 cm, 660 S., 609 Abb., geb. Statt 149,00 €* nur 
78,00 €  Nr. 1323466

78 ¤

Geht’s dem Tier gut, geht’s auch mir gut. Wie Tiere 
leben und wie sie sich rundum wohlfühlen. Mün-
chen 2016. In ihrem liebevoll illustrierten Buch zeigt 
Tracey Stewart auf warmherzige, humorvolle Weise, 
wie sich die Tiere in unserer Umgebung rundum wohl-
fühlen. 19,5 × 24 cm, 208 S., 217 
farb. Abb., geb. Statt 19,99 €* 
nur 9,95 €  Nr. 1103067

Atlas der am häufigsten vorkommenden Reptilien. Reprint. 
Mit Erläuterungen von Gerhard Ruthammer. Schleinbach 2014. 
Sie gehören nicht unbedingt zu den ansehnlichsten Tierchen, 
die Reptilien (Reptilia) oder Kriechtiere. Mit an die 10 000 Arten 
bilden sie eine Klasse der Wirbeltiere. 80 von ihnen werden 
in diesem liebenswerten und interessanten Leporello be-
schrieben. Eine bibliophile Kostbarkeit. 24-seitiges Lepo-

rello 20,5 × 15 cm und 35-seitiges 
Beiheft. 14,95 €  Nr. 695378

Letzte
Exemplare
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Moleküle. Die Elemente und die Architektur aller Dinge. 
Von Theodore Gray. Fotografien Nick Mann. 2021. Ein fas-
zinierender Bildband mit zahlreichen farbigen Abbildun-
gen und Illustrationen sowie so gar nicht trockenen Texten. 
25 × 25 cm, 240 S., geb. Originalausgabe 29,99 € als Sonder-

ausgabe** 16,99 €  Nr. 1380281

The Essential Oils. Die ätherischen Öle der 
verschiedenen Pflanzenfamilien. 6 Bände. Von 
Ernest Guenther. Malabar 2006. Die sechs Bände 
über Geschichte und Nutzung ätherischer Öle 
stellen das ultimative Standardwerk zum Thema 
dar. Ernest Guenther erläutert auf wissenschaft-
licher Grundlage aber allgemeinverständlich, 
alle Themen in Bezug auf ätherische Öle – die 
geschichtlichen Ursprünge, die chemischen Be-
standteile,die botanische und geografische Her-
kunft, Nutzbarmachung u. v. m. Ein Grundlagen-
werk, das bis heute nichts von seiner Faszina-

tion und Bedeutung eingebüßt hat. (Text engl.) 6 Bände à 18 × 26 cm, zus. 3 894 S., 
zahlr. Abb., geb. Statt 950,00 €* nur 99,00 €  Nr. 1383744

Das ultimative Standardwerk zum Thema
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Das Wetter. Pop-up-Buch. Wie Stürme und Regen, Kälte 
und Hitze entstehen. Von Maike Biederstädt. München 2021. 
Jede Pop-up-Seite enthält eine informative Beschreibung des 
gezeigten Wetterereignisses, und das Buch schließt mit ei-
nem verständlich geschriebenen Text über die Auswirkun-
gen des Klimawandels. (Ab 7 Jahren) 
21 × 30 cm, 14 Seiten., 14 farb. Abb., geb. 
22,00 €  Nr. 1300830

Schrödingers Katze. Und 49 andere Experimente, die die 
Physik revolutionierten. Von Adam Hart-Davis. Illustriert 
von Jason Anscomb. München 2019. Ein fesselnder Guide 
durch die Wissenschaft und die Arbeit großer Physiker, de-
ren Ideen die Welt verändert haben. 15,5 × 21 cm, 176 S., 100 
farb. Abb., pb. 16,00 €  Nr. 1157795

Letzte
Exemplare
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Charles Darwin. Der Ausdruck der Gemütsbe-
wegungen bei Tieren und Menschen. Berlin 2019. 
Das Ergebnis Darwinscher Studien ist ein auch 
heute noch überaus spannend zu lesendes Buch, 
das reichhaltig illustriert, einerseits den Wissens-
stand seiner Entstehungszeit widerspiegelt, andererseits 
aber auch Grundlagenkenntnisse vermittelt, die nach 
wie vor Bestand haben. 14 × 21,5 cm, 432 Seiten, zahlrei-

che s/w-Abb., geb. Original-
ausgabe 42,00 € als Sonderaus-
gabe** 9,95 €  Nr. 1186930

Die Psychologie der Dummheit. Das Geheimnis 
einer entbehrlichen Eigenschaft endlich entschlüs-
selt. Von Jean-François Marmion. München 2019. Ist 
eine Welt ganz ohne Dummköpfe möglich? Leider nein. 
Und dennoch sollte man über die Dummheit nach-
denken, denn jeder kennt sie und jeder muss sie täg-
lich ertragen. Die Dummheit ist – und zwar seitdem 
es den Menschen gibt – eine Bürde, von der wir uns 
nach Kräften befreien sollten. Psychologen sowie Phi-
losophen, Soziologen und Schriftsteller stellen ihre Les-
art dieses grundlegenden Wesenszugs des Menschen 
vor. 14,5 × 21,5 cm, 300 S., geb. 
24,99 €  Nr. 1158201

Oliver Sacks. 3 Bände im Schuber. Hamburg 2022. 
Oliver Sacks, »der berühmteste Neurologe der Welt« 
(Die Zeit), wurde durch seine Fallgeschichten be-
kannt. Diese Ausgabe versammelt drei seiner bekann-
testen Werke: Der einarmige Pianist, Das innere Auge 
und Drachen, Doppelgänger und Dämonen. 3 Bände à 
12,5 × 18,5 cm, zus. 1 088 S., geb. Ori-
ginalausgabe 62,80 € als Sonderaus-
gabe** 29,95 €  Nr. 1371576

Richard Dawkins. Der Zauber der Wirklichkeit. Die fas-
zinierende Wahrheit hinter den Rätseln der Natur. 
Illustriert von Dave McKean. Hamburg 2021. (Ab 12 Jah-
ren) 19 × 25 cm, 272 Seiten, pb. Originalausgabe 28,00 € 
als Sonderausgabe** 14,95 €  Nr. 1248979

14,95 ¤

9,95 ¤
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Albert Einsteins Gedankenschloss. Geduldspiel. Knobeln 
Sie auf den Spuren Albert Einsteins. (Ab 8 Jahren). Geduld-
spiel in Geschenkbox mit Klappdeckel und Silberfolien- 
Veredelung, 15 × 14,7 × 4 cm. 12,95 €  Nr. 1136186

Physikalischer Atlas. Von 
Heinrich Berghaus. Darmstadt 
2018. Heinrich Berghaus war 
ein bedeutender Kartograf 
des 19.  Jahrhunderts. Bahn-
brechend war sein Physikali-
scher Atlas, eine umfassende 
Darstellung der physischen 
Welt. Hier liegt eine Repro-
duktion der ersten Ausgabe 

vor. 34 × 36 cm, 104 S., zahlr. Abb., Leinen. Statt 
129,00 € vom Verlag reduziert 69,95 €  Nr. 1084054

69,95 ¤

Kartonbausatz Großer Sternenhimmel. Planetarium für 
zu Hause! Eine verzerrungsfreie großformatige Darstellung 
aller bei uns sichtbaren Sternbilder und Sterne. Die Sterne 
leuchten im Dunkeln hell auf, wenn sie mit Schwarzlicht 
bestrahlt werden, z. B. mit einem Geldscheinprüfer. Kar-

tonbausatz, Sternenkuppel Ø 52 cm. 
Statt 19,95 €* nur 9,95 €  Nr. 1218190

Taschenführer Sterne und Planeten. Den Nachthimmel 
mit bloßem Auge beobachten. Von Blandine Pluchet. Köln 
2020. Kenntnisreich und anschaulich zugleich bringt Blandine 
Pluchet in 70 Steckbriefen Licht ins Dunkel des nächtlichen 
Sternenhimmels. 9,5 × 13,5 cm, 160 S., zahlr. 
Abb., geb. 4,95 €  Nr. 1212125

Schach für Einsteiger. Stufe für Stufe zum Erfolg. Von Lars 
Günther. 2018. In 54 kurzen und klar strukturierten Lektio-
nen lernen Sie mit diesem Buch das Schachspiel schnell und 
mühelos- von den Grundregeln bis zur ausgeklügelten Strate-

gie.  16 × 20 cm, 256 S., zahlreiche Diagramme 
und farbige Abb., geb. 8,99 €  Nr. 1054562
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Expanding Universe. Photographs from the Hubble 
Space Telescope. Von Charles F. Bolden Jr., Owen Ed-
wards u. a. Köln 2020. Der Band präsentiert atembe-
raubende Bilder aus dem Weltraum. 30 × 30 cm, 260 S., 
durchg. farb. Abb., geb. Original-
ausgabe 50,00 € als Sonderaus-
gabe** 30,00 €  Nr. 1199293

Harald Lesch. Der Außerirdische ist auch nur ein Mensch. 
Unerhört wissenschaftliche Erklärungen. München 2020. 

Der Physikprofessor lüftet die Geheimnisse 
unserer Welt. 13,5 × 21,5 cm, 224 S., geb. Ori-
ginalausgabe 19,99 € als Sonderausgabe** 
7,99 €  Nr. 1229001

Sternstunden des Universums. Von tanzenden Planeten 
und kosmischen Rekorden. München 2022. Harald Lesch 
und Jörn Müller laden zu einem Spaziergang durchs Univer-
sum ein. 13,5 × 21,5 cm, 272 S., 60 farb. Abb., pb. Originalaus-
gabe 19,99 € als Sonderausgabe** 7,99 €  Nr. 1373277

7,99 ¤

Espresso mit Archimedes. Unglaubliche Geschichten 
aus der Welt der Mathematik. München 2022. Leicht-

füßig zieht Stefan Buijsman Verbindungen zwischen 
Mathematik, Philosophie, Psychologie und Ge-
schichte und erklärt dabei fast mühelos die unglaub-

liche Welt der Mathematik. »Eine spannende Lektüre 
für alle, die den Sinn von Mathe nie verstanden haben – 

oder die ihn gut und spannend erklären wollen.« (Bild der 
Wissenschaft) 12,5 × 19,5 cm, 219 S., 
40 Abb., pb. Statt geb. Original-
ausgabe 18,00 € als Taschenbuch 
12,00 €  Nr. 1349368

Das größte Abenteuer der Menschheit. Vom Versuch, 
das Universum zu entschlüsseln. München 2018. Law
rence Krauss, einer der bekanntesten Astrophysiker der 
Gegenwart, erzählt von der Entdeckung der verborgenen 
Welt hinter der wahrnehmbaren Realität im Großen wie 
im Kleinen. 14,5 × 22 cm, 384 S., 65 s/w-Abb., geb. Statt 

26,00 €* nur 9,95 €  Nr. 1327585

12 ¤
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Her Majesty. A Photographic History 1926–Today. 
Köln 2020. Eine Bildersammlung voller Glanz und 
Glamour: Auslandsreisen, Staatsempfänge, könig-
liche Hochzeiten, Pferderennen, Hutparaden, Cor-
gis und Jubiläen. Unter den Fotografien finden sich 
die legendären offiziellen Porträts von Cecil Beaton, 
Yousuf Karsh, Dorothy Wilding oder Lord Snowdon, 
aber auch unkonventionelle Aufnahmen von Patrick 
Lichfield, Annie Leibovitz u. v. a. (Text dt., engl., frz.) 
25 × 34 cm, 368 S., zahlr. Abb., geb. 
Originalausgabe 100,00 € als Son-
derausgabe** 50,00 €  Nr. 1219766

Erinnerungen an Queen Elizabeth II.

Queen Elizabeth II. Lebensweisheiten. Wie man in abso-
lut jeder Lebenslage Stil und Etikette bewahrt. Von Karen 
Dolby. Stuttgart 2020. Eine Hommage an Queen Elizabeth II. 

von Großbritannien (1926–2022). 14 × 20,5 cm, 
192 S., geb. 15,00 €  Nr. 1215116

Die Queen. Elizabeth II. Porträt einer Königin. München 2021. 
»Paola Calvetti zeichnet ein bisher wenig bekanntes Bild dieser 
feinen und zugleich unerschütterlichen Art, die dazu führte, dass 
die Queen auf der ganzen Welt geliebt wird.« 
(La Republica) 13,5 × 22 cm, 336 S., 12 ganzsei-
tige s/w-Abb., geb. 22,00 €  Nr. 1251856

Großbritannien 1945–2010. Kultur, Politik, Gesellschaft. 
Berlin 2020. Johann N. Schmidt zeichnet ein Panorama der 
britischen Nachkriegsgeschichte bis in die Gegenwart, indem 

er Ereignisse und Persönlichkeiten selbst 
sprechen lässt. 11,5 × 17,5 cm, 536 S., 22 Abb., 
geb. Statt 27,90 €* nur 7,95 €  Nr. 1209183

Upstairs & Downstairs. Ein illustrierter Führer durch die 
wahre Welt von Downton Abbey. Von Sarah Warwick. Lon-
don 2011. (Text engl.) 23,5 × 28,5 cm, 128 S., 200 s/w-Abb., geb. 
Statt 24,95 €* nur 9,95 €  Nr. 1098462
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Hat der Liberalismus noch eine Zukunft?

Geschichte Europas. 10 Bände. München 
2022. Enthält: Das Erbe der Antike von Hart-
mut Leppin; Christianisierung und Reichsbil-
dungen von Rudolf Schiefer; Grenzerfahrung 
und monarchische Ordnung von Bernd Schneid-
müller; Konfessionskriege und europäische Ex-
pansion von Luise Schorn-Schütte; Staaten-
konkurrenz und Vernunft von Gerrit Walther; 
Revolutionen und Reformen von Andreas Fahr-
meier; Globale Vorherrschaft und Fortschritts-
glaube von Johannes Paulmann; Imperiale Ge-
walt und mobilisierte Nation von Lutz Raphael; 
Kalter Krieg und Wohlfahrtsstaat von Hartmut Kaelble; Demokratie und Globalisie-
rung von Andreas Wirsching. 10 Bände à 12,5 × 19 cm, zus. 3 200 S., pb. Original-

ausgabe 158,50 € als Sonderausgabe** 98,00 €  Nr. 1382616

Allgemeinbildung. Deutsche Geschichte von den Anfän-
gen bis heute. Von C. Kleßmann, J. Gieseke. Illustr. H. Kock. 
Hamburg 2021. Persönlichkeiten und 
Schlüsselereignisse sind Teil eines faszi-
nierenden Überblicks. 15 × 20,5 cm, 984 S., 
zahlr. Abb., geb. Originalausgabe 56,95 € 
als Sonderausgabe** 14,95 €  Nr. 1249100

Der Liberalismus und seine Feinde. Von Francis Fu-
kuyama. Hamburg 2022. Hat der Liberalismus noch eine 
Zukunft? Die Demokratien stecken weltweit in der Krise. 
Militärischen Drohgebärden und der Spaltung der Gesell-
schaft haben sie scheinbar nichts entgegenzusetzen. Fran-
cis Fukuyama unterzieht unserem System einen Stresstest: 
Sind die Prinzipien des Liberalismus als Grundlage unse-
res Handelns noch zeitgemäß? »Der meistzitierte amerika-
nische Intellektuelle der Gegenwart.« (NZZ) 13,5 × 21 cm, 
224 S., geb. 25,00 €  Nr. 1367404

Putins Macht. Von Hubert Seipel. Hamburg 2022. In sei-
nem neuen Buch analysiert Hubert Seipel die Politik Russ-
lands und ein globales Machtsystem, das sich neu ausrichtet. 
12,5 × 19 cm, 352 S., pb. 14,00 €  Nr. 1335278

98 ¤
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Amerika im Kalten Bürgerkrieg. Wie ein Land seine 
Mitte verliert. Darmstadt 2020. Die USA galten einst als 
Musterbeispiel einer stabilen Demokratie. Heute schei-
nen die USA zum globalen Zentrum der neuen Weltan-
schauungskriege zu werden. Torben Lütjen zeigt die 
historischen und gegenwärtigen Schauplätze der Ent-
zweiung Amerikas. Er fragt, ob hinter Amerikas tiefer 

Polarisierung auch Prozesse stehen, die längst an-
dere Demokratien erfasst haben. Und er stellt die 
Frage nach dem Überleben der amerikanischen 
Demokratie. 13,5 × 21,5 cm, 208 S., geb. Statt 20,00 € 

vom Verlag reduziert 9,95 €  Nr. 1196278

Das große Quiz der Allgemeinbildung. Von Birgit Fri-
cke. Kempen 2016. Klassisches Quiz-Vergnügen für viele 
Stunden. Aufwendig verpackt in einer edlen Geschenk-
box. Ein opulenter Hausschatz. 1 000 Fragen und Ant-
worten. (Ab 12 J.) Box: 19 × 7 × 26 cm, 
500 Karten. 29,95 €  Nr. 784672

Das große Buch der Indianer. Alle Stämme  –  
alle Kriege. Hg. Joachim Hack. Königswinter 2021. 
Dieser großformatige Band mit opulenten 448 Sei-
ten Umfang bietet in seinem ersten Teil eine Bild
enzyklopädie der Indianerstämme Nordameri-
kas von A–Z. Ein Namensregister ermöglicht die 
schnelle Auffindung der im Band genannten histo-
rischen Personen. Der zweite Teil berichtet aus-
führlich von den Indianerkriegen. 24 × 31 cm, 
448 Seiten, 465 Abb., davon 185 farbig, geb. 
Originalausgabe 39,90 € als Sonderaus-
gabe** 19,99 €  Nr. 417050

19,99 ¤

Friedensbeginn? Bayern 1918–1923. Hg. Dieter Storz, Frank 
Wernitz. Darmstadt 2018. Bayern wurde 1918 Republik, dann 
Räterepublik und 1920 schließlich »Ordnungszelle«, in der die 
extreme völkische Rechte ein sicheres Asyl fand. 16 × 24 cm, 
384 S., zahlr. farb. Abb., pb. Statt 25,00 € vom Verlag redu-
ziert 12,95 €  Nr. 1314939

9,95 ¤
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Geschichte des Zweiten Weltkriegs. Von Basil Henry 
Liddell Hart. Frankfurt a. M. 2019. Fundiert und sach-
lich beschreibt Basil H. Liddell Hart die großen strategi-
schen Entscheidungen des Zweiten Weltkriegs. Seine il-
lusionslosen Analysen basieren auf Interviews und Ge-
sprächen mit alliierten und deutschen Befehlshabern und 
stützen sich auf russische Dokumente. »Dieses Werk des 
wahrhaft unabhängigen Experten ist die umfassendste 

objektive Darstellung […] militärischer Operationen 
im Zweiten Weltkrieg«. (Stern) 
13,5 × 21,5 cm, 892 S., pb. Statt 

25,00 €* nur 9,95 €  Nr. 1391194

Schirach. Eine Generation zwischen Goethe und Hitler. Von 
Oliver Rathkolb. München 2022. Baldur von Schirach lässt als 
Gauleiter von Wien die jüdische Bevölkerung in die Todesla-
ger deportieren. 12 × 18,5 cm, 384 S., zahlr. Abb., pb. Statt geb. 

Originalausgabe 35,00 € als Taschenbuch 
16,00 €  Nr. 1368028

Die Weizsäckers. Eine deutsche Familie. München 2019. Auf 
der Grundlage langjähriger Recherchen und zum Teil bisher 
unbekannter Dokumente zeichnet Hans-Joachim Noack den 
Weg dieser Familie nach, die exemplarisch für die Höhen-
flüge und die Abgründe deutscher Eliten 
stehen. 13,5 × 21,5 cm, 432 S., 50 s/w-Abb., 
geb. Statt 28,00 €* nur 9,95 €  Nr. 1155776

’45. Die Welt am Wendepunkt. Von Ian Buruma. München 
2015. So anschaulich und vielstimmig war noch nie über 
den dramatischen Sommer 1945 zu lesen, in dem das Funda-

ment für unsere Gegenwart gelegt wurde. 
15,5 × 21,5 cm, 432 S., geb. Statt 26,00 €* nur 
9,99 €  Nr. 1315145

Erich Honecker. Das Leben davor. 1912–1945. Von Martin 
Sabrow. München 2016. Martin Sabrow zeigt auf der Grund-
lage zahlreicher unbekannter Quellen, welche überraschenden 
Brüche und Nebenwege das Leben des saarländischen Jung-
kommunisten prägten. 14 × 22 cm, 624 S., 62 Abb., geb. Statt 
27,95 € vom Verlag reduziert 9,95 €  Nr. 785300

9,95 ¤
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Otto von Bismarck. Gedanken und Erinnerungen. 
Autobiographie. Von Otto von Bismarck. Köln 2021. 
Nicht als geschlossene Darstellung seiner politischen 
Laufbahn oder Schilderung der historischen Ereignisse 
entfaltet dieses Werk seine Wirkung, sondern als große 
staatspolitische Reflexion und als brillant erzähltes Er-
innerungsbuch, das Erlebnisse und Begegnungen ein-
drucksvoll charakterisiert. 15 × 22,5 cm, 576 S., geb. Origi-

nalausgabe 81,00 € als Sonder-
ausgabe** 9,95 €  Nr. 1249053

Bismarck. 2 DVDs. Produktion 1990. Mit Uwe Och-
senknecht, Gottfried Lackmann, Rudolf Donath, Ulli 
Philipp, Ulrich Pleitgen u. a. Laut Henric L. Wuerme-

ling, der Leiter der BR-Redaktion Politik und Zeitge-
schehen, versteht sich die Trilogie als Annäherung an 
eine historische Figur, an den 

Menschen und Politiker. 3 Std., 
Sprache dt., Dolby Digital 2.0, 4 : 3. 
Statt 26,99 € nur 9,99 €  Nr. 548626

Jugendbewegungen. Aufbruch und Selbstbestim-
mung 1871 bis 1918. Von Barbara Stambolis. Hg. Chris-
tian Faludi. Wiesbaden 2022. Im Deutschen Kaiserreich 
endete das Jugendalter für die meisten Heranwachsenden 
mit dem Abschluss der Schul- und dem Beginn der Berufs-
ausbildung. Freizeit gab es kaum. Gehorsam bestimmte die 
Erziehung im Heim, in der Schule und am Ausbildungs-
platz. Das Buch beleuchtet den demokratiegeschichtlichen 
Prozess der Selbstbehauptung junger Menschen im Kai-
serreich von 1871 bis 1918 und fragt nach den Kontinuitä-
ten, die sich bis in die Gegenwart fortsetzen. 12,5 × 20 cm, 
128 S., geb. 16,00 €  Nr. 1390775

Der Berliner Witz. Eine Kulturgeschichte. Berlin 2020. Ros
witha Schieb erzählt die Berliner Geschichte anhand von Wit-
zen, die in Satiremagazinen, Zeitungen oder auch einfach 
als »Flüsterwitze« die Zeiten überdauert haben. 17 × 24 cm, 
240 S., 80 Abb., geb. Statt 25,00 €* nur 9,99 €  Nr. 1248332

9,99 ¤
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Die Flamme der Freiheit. Die deutsche Revolution 
1848/1849. Von Jörg Bong, Simon Elson. Köln 2022. Zum 
ersten Mal erhebt 1848 die Demokratie auch in deutschen 
Ländern ihr Haupt. Es beginnt der dramatische Kampf für 
die Werte, die für uns heute die scheinbar selbstverständ-
lichen Grundlagen unseres Gemeinwesens sind. In einer 
großen Erzählung entwirft der Literaturwissenschaftler 
Jörg Bong ein atemberaubendes Panorama einer Zeit im 
Umbruch: Von den ersten revolutionären Versammlungen 
Ende Februar bis hin zu den Schlachten einer demokrati-
schen »Armee der Freiheit« gegen die Truppen des Bun-
des. 14 × 21,5 cm, 560 S., geb. 29,00 €  Nr. 1395181

Eric Hobsbawm. Das lange 19. Jahr-
hundert. Band 1: Europäische Re-
volutionen 1749–1848, Band 2: Die 
Blütezeit des Kapitals 1848–1875, 
Band  3: Das imperiale Zeitalter 
1875–1914. 3 Bände. Darmstadt 2022. 
Das »lange 19. Jahrhundert«, darunter 
verstand Eric Hobsbawm die Zeit von 
der Französischen Revolution bis zum 
Ersten Weltkrieg. Kaum ein anderer Historiker hat diese Epoche so scharfsinnig 
und zugleich erzählerisch dicht beschrieben wie Eric Hobsbawm. Seine Trilogie 
liegt hier in einer schön gestalteten und preisgünstigen Sonderausgabe vor. Sir 
Richard J. Evans macht die Bedeutung der Edition in seinem Vorwort deutlich. 
3 Bände à 14 × 21,5 cm, zus. 1 450 S., geb. Originalausgabe 
128,00 € als Sonderausgabe** 60,00 €  Nr. 1337769

Sophie Charlotte. Preußens erste Königin. Von Barbara 
Beuys. Berlin 2018. Barbara Beuys hat für ihre eindrucksvolle 
Biografie vielfältige Briefe und Dokumente herangezogen 

und zeigt Preußens erste Königin Sophie Char-
lotte (1668–1705) , die von den Historikern lange 
verzerrt dargestellt wurde, in einem ganz neuen 

Licht. 14,5 × 22 cm, 398 S., geb. Statt 24,00 €* nur 
9,95 €  Nr. 1050362

9,95 ¤

Anhänger Romanow-Kreuz. Buchstaben Alpha und Omega (An-
fang und Ende des Lebens) rückseitig. 3,5 cm, roter Granat, 925er Ster-

lingsilber vergoldet, hergestellt in Deutschland. 149,00 €  Nr. 2541351
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Der Hof des Kalifen. Córdoba als Zentrum der islami-
schen Hochkultur. Königsförde 2022. Der Historiker Man-
zano Moreno gibt auf Grundlage eines einzigartigen Quel-
lenbestands faszinierende Einblicke in die Hofkultur und das 
damalige Alltagsleben in Córdoba. 13,5 × 21,5 cm, 480 S., geb. 
34,00 €  Nr. 1388339

Die Vergangenheit ist eine Reise wert!
Shakespeares Welt. So lebten, liebten und litten 
die Menschen im 16. Jahrhundert. Von Ian Morti-
mer. München 2022. Die Zeit von Shakespeare und 

Königin Elisabeth I. gilt als »goldenes Zeitalter«. In 
diesem Buch entschlüsselt Ian Mortimer auf seine ge-
wohnt unterhaltsame Art ein Land im Widerspruch zwi-
schen Glanz und Grauen und zeigt uns den Geburts-
ort der modernen Welt. »Ein amüsanter und verständ-
licher Reiseführer durch vergangene Zeiten.« (Sunday 
Times) (Text dt., engl.) 12 × 18,5 cm, 496 S., zahlr. Abb., 
pb. Statt 25,00 € vom Verlag redu-
ziert 14,00 €  Nr. 1373803

Die Schlacht. Waterloo 1815. Darmstadt 2019. Der Militär-
historiker Klaus-Jürgen Bremm analysiert das Schlachtge-
schehen des Tages detailliert, porträtiert die Akteure und die 
Armeen. Eindrucksvoll geschildert entsteht ein Porträt der 
Schlacht mit all ihren Facetten. 14,5 × 22 cm, 256 S., 16 s/w-
Abb., 10 Karten, geb. Originalausgabe 24,95 € als Sonder-

ausgabe** 12,95 €  Nr. 1387545

Die Geschichte der Hinrichtung. Gehängt, geköpft, 
gevierteilt. Von Jonathan Moore. Kerkdriel 2022. Das 
Buch, das die Geschichte der Hinrichtung darstellt und 
mit schaurigen Bildern illustriert, geht auch kuriosen As-
pekten nach. Anekdotische Begebenheiten runden die Ge-
schichte ab. 17,5 × 23,5 cm, 256 S., zahlr. 
Abb., geb. Originalausgabe 35,00 € als 
Sonderausgabe** 14,95 €  Nr. 1316451
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Die heimliche Supermacht »Hanse«

Alexander von Humboldt. Das graphische Gesamtwerk. 
Darmstadt 2022. »Es gibt Bücher, die aufzuschlagen man gar 
nicht erwarten kann. So ein Buch ist Das graphische Gesamt-
werk, ein opulenter, kostbarer Bildband.« (DLF) Humboldt er-
fasste Gebirge, Gewässer und Kontinente. 23 × 28 cm, 800 Sei-
ten, 1 576 Abb., Zeittafel, Quellenverzeichnis, pb. Original-
ausgabe 129,00 € als Sonderausgabe** 39,95 €  Nr. 736520

Die deutsche Hanse. Von Dietrich Schäfer. Hamburg 
2022. Die Hanse war während ihrer Zeit von Mitte des 
12. Jahrhunderts bis Mitte des 17. Jahrhunderts die vor-
herrschende Vereinigung überwiegend norddeutscher 
Kaufleute und Städte, deren Hauptaufgaben die Si-
cherung des europäischen Handels und die Durchset-
zung wirtschaftlicher Interessen waren. Dietrich Schä-
fer (1845–1929) gibt in seinem Werk einen prägnanten 
Überblick über die Ent-
wicklung der deutschen 
Hanse. 14 × 21,5 cm, 184 S., 
geb. 9,95 €  Nr. 1375431

Weltreich Spanien. Das Goldene Zeitalter. Hg. Da-
mals – Magazin für Geschichte. Darmstadt 2019. Der 
Bildband zeigt den beispiellosen Aufstieg und die 
Glanzzeit Spaniens zwischen 1492 und 1648/59. Ein 
prachtvoller Bildband, der den ersten Global Player 
der Neuzeit wieder lebendig werden lässt! 21 × 28 cm, 
128 S., 100 farb. Abb., geb. Statt 28,00 € vom Verlag 

reduziert 14,95 €  Nr. 1156977

Macht euch die Erde untertan. Die Umweltgeschichte 
des Anthropozäns. Von Daniel Headrick. Darmstadt 2021. 
Headrick erzählt die Geschichte einer Jahrtausende alten 
Feindschaft: Schon seit der Steinzeit hat der Mensch die 
Erde ausgebeutet, soweit er dazu in der Lage war. Und 
je mehr die technischen Möglichkeiten wuchsen, desto 
gravierender waren die Eingriffe des Menschen in das 
natürliche Ökosystem. 16,5 × 24 cm, 624 S., 40 s/w-Abb., 
geb. 62,50 €  Nr. 1306847

14,95 ¤
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Kurfürstin Anna von Sachsen. 1552–1585. Von Katrin 
Keller. Regensburg 2010. Kurfürstin Anna von Sachsen 
(1532–1585) war eine der prominentesten Fürstinnen ihrer 
Generation im Heiligen Römischen Reich. Diese Biogra-
fie basiert zum großen Teil auf dem umfangreichen Brief-
wechsel Annas. 21,5 × 13,5 cm, 240 Seiten, 
20 Abbildungen, gebunden. Statt 22,00 €* 
nur 9,95 €  Nr. 484857

Geschichte Sachsens. München 2022. Sachsen war im Al-
ten Reich einer der mächtigsten und kulturell reichsten deut-
schen Einzelstaaten. Anschaulich führt Frank-Lothar Kroll in 
diesem Buch in die beeindruckende Geschichte des Landes ein. 
11,5 × 18 cm, 128 S., 2 Karten, pb. 12,00 €  Nr. 1387081

AKTUELLE AUSSTELLUNG  Barbarossa. Die Kunst 
der Herrschaft. Katalog, Schloss Cappenberg Selm 
2022. Der reich bebilderte Katalog stellt kostbare Kunst-
werke in den Zusammenhang von Barbarossas Kunst 
der Herrschaft. Ausgewiesene Experten gehen dem My-
thos des vermeintlichen »Barbarossa-Kopfes« nach, er-
hellen die Rolle bedeutender Frauen wie Hildegard 
von Bingen oder Beatrix von Burgund und beleuchten 
den fruchtbaren Kulturtransfer von Ost nach West. Das 
Buch bringt das Leben und Wirken dieser herausragen-
den Persönlichkeit in dieser spannenden Epoche nahe. 
24 × 30 cm, 304 S., 250 Abb., geb. 39,95 €  Nr. 1381431

Tabula Peutingeriana. Die bedeutendste 
Weltkarte aus der Antike. Von Michael Rath-
mann. Darmstadt 2022. Auf der rund 7 Me-
ter langen Pergamentrolle war annähernd die 
ganze damals bekannte Welt von Iberien bis 
Indien abgebildet. Eine Einführung sowie ein 
vollständiges Register der Ortsnamen erschlie-
ßen dieses Weltdokumentenerbe. 29,5 × 31,5 cm, 

112 Seiten, 74 farb. und 
33 s/w-Abb., gebunden. 
100,00 €  Nr. 1386786

* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe
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AKTUELLE AUSSTELLUNG  Die Habsburger 
im Mittelalter. Aufstieg einer Dynastie. Hg. 
Alexander Schubert. Katalog, Historisches Mu-
seum der Pfalz Speyer 2022. Der Katalog erzählt 
die Geschichte der Habsburger durch das euro-
päische Mittelalter: von den Kämpfen um die 
Königsherrschaft im 13. und 14. Jh., dem Erstar-
ken des Hauses Österreich bis zur Rückkehr auf 
den Thron und dem Erlangen der Kaiserkrone. 
300 Jahre Reichsgeschichte und zugleich eine 
Erfolgsgeschichte mit schicksalhaften Umwe-
gen und Brüchen. 24 × 28 cm, 304 S., 264 farb. 
Abb., pb. 35,00 €  Nr. 1385461

Habsburg. Geschichte eines Imperiums. München 
2022. Der renommierte Historiker Pieter M. Judson er-
zählt in seiner meisterhaften Gesamtdarstellung die 

Geschichte der Donaumonarchie und der Öster
reichisch-Ungarischen Doppelmonarchie neu 
und revidiert gründlich das vertraute Bild vom 
verknöcherten »Vielvölkerreich«. »Pieter M. Jud-

son schreibt dem Habsburgerreich von Maria 
Theresia bis 1918 neues Leben und starke Kom-

munikationsdichte zu.« (SZ) 12,5 × 19,5 cm, 667 Seiten, 
7 Karten, 40 Abbildungen, pb. Originalausgabe 34,00 € 
als Sonderausgabe** 20,00 €  Nr. 1385275

Die Habsburger. Eine europäische Familien
geschichte. 4 DVDs. Von Alois Hawlik, Brigitte Vacha. 
Produktion 1993. Die 12-teilige Doku-Serie präsentiert 
vom beliebten Schauspieler Friedrich von Thun. Diese 
hochkarätige Dokumentation zeichnet die wichtigsten 
Etappen der Kaiser und Könige aus dem Hause Habs-
burg nach: den Traum vom Weltreich, die Türkenkriege, 
den Dreißigjährigen Krieg, Prinz Eugen, Maria Theresia, 
die Revolution, Fürst Metternich, Franz Josef I. und 
den Untergang der Donaumonarchie. 4 DVDs, 10 Std. 
56 Min., Sprache dt., Dolby Digital 2.0, 4 : 3. Statt 39,99 € 

nur 19,99 €  Nr. 1247514

20 ¤

Die Geschichte einer europäischen Dynastie
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Normannische Verflechtungen. Norman Connections. Hg. Bernd Schneidmül-
ler u. a. Aufsatzband, Reiss-Engelhorn-Museen Mannheim 2022. Die Ergebnisse ei-
ner internationalen Forschungstagung im Zuge des Ausstellungs- und Forschungs-
projekts. 24 × 28 cm, 408 S., 143 farb. und 95 s/w-Abb., geb. 35,00 €  Nr. 1374184
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Exklusiver Seidenschal der Kaiserin Theophanu. Hg. Deut-
sche Stiftung Denkmalschutz Bonn. Der gold-roten Heiratsur-

kunde der Kaiserin Theophanu ist dieser Seidenschal nach-
empfunden. Die Urkunde verbriefte im Jahr 972 die Ehe 

von Theophanu, der Nichte des byzantinischen Kaisers, 
mit dem Sohn Ottos des Großen. Die einzigartige 
Urkunde wird im niedersächsischen Staatsarchiv 
Wolfenbüttel aufbewahrt. 50 × 150 cm, 100 % Seide, 
Crèpe Satin mittelschwer, im Sichtfensterkarton. 

118,00 €  Nr. 593508

Islam in Europa. 1000–1250. Hg. C. Höhl u. a. Kata-
log, Dommuseum Hildesheim 2022. In den Kirchen-
schätzen Europas sind zahlreiche Kunstwerke aus vom 
Islam geprägten Regionen überliefert. Sie zeugen von 
den Gemeinsamkeiten der Kulturen in der Zeit zwi-
schen 1000 und 1250. 21 × 26 cm, 352 S., zahlr. Abb., geb. 

35,00 €  Nr. 1389505

Die Normannen. Hg. Viola Skiba, Nikolas Jaspert. 
Katalog, Reiss-Engelhorn-Museen Mannheim 
2022. Der Band widmet sich der faszinierenden 
Geschichte der Normannen. In einem spannenden 
Bilderbogen wird gezeigt, wie aus Wikingern Nor-
mannen wurden, die seit dem 9. Jh. das Gesicht Eu-
ropas veränderten. Eine Reise auf den Spuren der 
Nordmänner von Skandinavien bis ans Mittelmeer, 
von der Ostseeküste bis nach Byzanz. 24 × 28 cm, 
528 S., zahlr. farb. Abb., geb. 45,00 €  Nr. 1374192

Aktuelle Ausstellungen

Die Normannen. Set: Katalog und Aufsatzband. 2 Bände à 24 × 28 cm, 944 Sei-
ten, Abb., geb. Originalausgabe 80,00 € als Sonderausgabe** 70,00 €  Nr. 1374206

* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe
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Walhall. Die Götterwelt der Germanen. Reprint der Ori-
ginalausgabe aus dem Jahr 1900. Von Emil Doepler. 
Berlin 2021. Der im Jugendstil farbig illustrierte Pracht-
band vermittelt eindrucksvoll die germanische Götter-
welt. 26 × 32 cm, 64 S., mit zahlr. farb. Abb., geb. Original-
ausgabe 75,00 € als Sonderausgabe** 9,95 €  Nr. 2708272

* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe

Leben im Mittelalter. Von Rittern, Mönchen, Bauern 
und Marktfrauen. Potsdam 2019. Rolf Toman ver-
steht es, die Unterschiede zu unserer Zeit herauszuar-
beiten. Eine Vielzahl von Buchmalereien, Fotografien 
der historischen Stätten, Querschnitts- und Risszeich-
nungen sowie beeindruckende Illustrationen runden 
den eindrücklichen Band ab. 
(Ab 10  Jahren) 24 × 33,5 cm, 
128 Seiten, farb. Abb., geb. Statt 
19,95 €* nur 9,95 €  Nr. 1396749

9,95 ¤

Die wahre Geschichte der Wikinger. Frankfurt a. M. 2022. 
Waren die Wikinger wirklich die brandschatzenden See-
fahrer und gewaltsamen Eroberer aus den Legenden? 
Der weltweit renommierte Experte Neil Price schreibt 
gegen die gängigen Vorurteile an und zeigt uns die ech-
ten Menschen hinter dem Mythos. »Tausende von Bü-
chern wurden über die Wikinger veröffentlicht – dieses 
ist eines der allerbesten.« (Sunday Times) »Auf brillante 
Weise gelingt es Neil Price, die Welt der Wikinger aus 
deren eigener Perspektive zu zeigen.« (David Abulafia) 
14,5 × 21,5 cm, 752 S., 54 Bil-
der, geb. 39,00 €  Nr. 1378830

Unmögliche Liebe. Die Kunst des Minnesangs in 
neuen Übertragungen. Zweisprachige Ausgabe. Hg. 
Jan Wagner, Tristan Marquardt. München 2017. Mit 
fantastisch unterschiedlichen Übersetzungswei-
sen durch über sechzig heutige Dichter. »… wer 
immer sich auch nur von ferne für Lyrik interes-
siert, sollte sich das Spektakel nicht entgehen las-
sen.« (SZ) (Text dt., mhd.) 17 × 23,5 cm, 304 S., Gold-
folienprägung, Lesebändchen, geb. Statt 32,00 €* nur 

14,95 €  Nr. 1386492

14,95 ¤
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* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe

Rom verstehen. Das Römische Reich in Infografiken. 
Von John Scheid. Illustriert von Nicolas Guillerat. Mün-

chen 2022. 23,5 × 29,5 cm, 128 S., geb. 
26,00 €  Nr. 1331736

Im Licht des Südens. Begegnungen der antiken 
Kulturen zwischen Mittelmeer und Zentraleuropa. 
Hg. R. Gebhard. Katalog, Archäologische Staatssamm-
lung München 2011. Es sind die Begegnungen und 
Auseinandersetzungen der Kulturen, die in der Antike 
wie auch heute noch das Denken und Verhalten be-
einflussen, die Misstrauen und Ängste schüren, aber 
auch Neugier und Interesse wecken. Der Band wid-
met sich diesen Begegnungen und dem Kulturtrans-
fer. 21 × 28 cm, 276 S., über 500 farb. Abb., pb. Statt 
24,80 € vom Verlag redu-
ziert 9,90 €  Nr. 1398415

Die Legionen Roms. Darmstadt 2021. Nigel Pollard 
und Joanne Berry zeichnen die Geschichte dieser Ar-
mee präzise und beeindruckend nach – von ihren An-
fängen zu Zeiten der Römischen Republik bis zu ih-
rem Ende in den Wirren der Spätantike. 19 × 25,5 cm, 
240 S., 183 farbige und 18 s/w-Abb., 12 Karten, geb. 

Originalausgabe 49,95 € 
als  Sonderausgabe** 
34,00 €  Nr. 1337688

Der Limes. Geschichte, Bedeutung, Wirkung. Von 
Alexander Rudow. Rheinbach 2015. In den Bau der 
Limites (= Grenzwege) investierte das Römische Reich 
einen hohen Aufwand. Das Buch enthält Karten, Re-
gister und einen Überblick über Be-
sichtigungsorte. 16,5 × 20 cm, 160 S., 
75 Abb., geb. 9,95 €  Nr. 783803

Replikat einer römischen Rundmühle. Historische Nach-
bildung. Ø 20 cm, Leder, 6 Spielsteine aus Marmor, Spiel-

anleitung, im Lederbeutel. 9,95 €  Nr. 1311662

9,90 ¤
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* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe

Krise und Untergang der römischen Republik. Von 
Karl Christ. Darmstadt 2019. Die große Monografie des 
renommierten Althistorikers Karl Christ über Krise und 
Untergang der römischen Republik ist seit Jahrzehnten 
der Klassiker. Christ bietet mit großer erzählerischer Kraft 
eine Gesamtdarstellung der historischen Prozesse zwi-
schen 200 und 30 v. Chr. vor dem Hintergrund der ge-
sellschaftlichen, wirtschaftlichen und geistigen Ent-
wicklung. 14 × 22 cm, 550 Seiten, gebunden. Statt 

42,00 € vom Verlag redu-
ziert 16,95 €  Nr. 3002675

16,95 ¤

Wahre Römer. Geheimagenten, Touristen und lus-
tige Witwen – die Römer, wie wir sie nicht aus der 
Schule kennen. Von Stephan Berry. Mainz 2015. An-
gesichts verschiedener Sprachen und unterschiedlicher 
Kulturen bewegten Themen wie Integration, Identi-
tät, Toleranz schon vor 2000 Jahren die 
Gemüter im multiethnischen Impe-
rium Romanum. 15 × 21 cm, 144 Sei-
ten, zahlreiche Abb., geb. Statt 19,90 €* 
nur 7,99 €  Nr. 1365754

Replik »Korinthische Olpe«. Exponat des British Museum in 
London. Mit Rosettenornamenten versehen. 12,8 cm, 200 g, Kera-
min, handbemalt. 89,00 €  Nr. 1355910

Die neuen Bilder des Augustus. Macht und 
Pracht im antiken Rom. Hg. Annette Haug, 
Andreas Hoffmann. Katalog, Bucerius Kunst 
Forum Hamburg 2022. Ein zentraler Aspekt an-
tiker Bildkultur ist der Bilderboom, der sich un-
ter dem ersten römischen Kaiser Augustus Bahn 
bricht. Die ›Lust am Bild‹ wird auch dank neuer 
Techniken und Materialien zum Breitenphäno-
men. Der opulente Band zeigt über 200 Werke, 
darunter Statuen, Porträts, Reliefs, Wandge-
mälde, Münzen und Keramiken. 22,5 × 28 cm, 
336 S., 300 farb. Abb., geb. 49,90 €  Nr. 1379372

Aktuelle Ausstellung
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Martin Luther. Judenfeindliche Schrif-
ten. Band 1–3. Aschaffenburg 2022. Die drei 
Bände enthalten sämtliche judenfeindlichen 
Schriften des Reformators Martin Luther. Mar-
tin Luther war ein wirkmächtiger Judenhas-
ser. Die Gesamtausgabe in drei Bänden stellt 
erstmals Luthers Originaltexte einer werkge-
treuen Übertragung in heutiges Deutsch ge-
genüber – ergänzt durch eine Einführung und 
200 Begriffserläuterungen. Dies ermöglicht es, 
die fatale Wirkung des Reformators zur Ver-
breitung der Judenfeindschaft in Europa zu er-

kennen. 3 Bände à 13,5 × 20,5 cm, zus. 983 S., pb. Original-
ausgabe 60,00 € als Sonderausgabe** 19,99 €  Nr. 1394134

Gestalten des Bösen. Der Teufel – ein theologisches 
Relikt. Berlin 2022. »Das Leid ist der Fels des Atheismus.« 
(Georg Büchner) Es bleibt angesichts der Gewalt und Kata-
strophen in der Welt oft nur die Frage: Woher kommt das 
Böse? Dieser Frage geht Eugen Drewermann nach, blickt 
in die Geschichte und kommt bei der Gestalt des Teufels 
an. Er analysiert die Figur und zeigt, wie man den Men-
schen die Angst nehmen kann. 12,5 × 20,5 cm, 224 Seiten, 

geb. Originalausgabe 22,00 € als Son-
derausgabe** 9,95 €  Nr. 2981408

19,99 ¤

9,95 ¤

Luthers kleine Teufeleien. Hg. Thomas Kluge. Berlin 2016. 
»Und wenn die Welt voll Teufel wär und wollt uns gar ver-
schlingen, so fürchten wir uns nicht so sehr, es soll uns doch 
gelingen.« Martin Luthers legendäre Sprü-
che zu Kirche, Kaiser und Küche, zu Ehe 
und Familie, zum Schlemmen und Saufen. 
9,5 × 15,5 cm, 136 S., pb. 6,00 €  Nr. 782386

Warum ich kein Christ bin. Bericht und Argumentation. Von 
Kurt Flasch. München 2019. Flasch prüft aus den Quellen her-
aus und begründet, warum er von ihnen keinen weiteren Ge-
brauch machen wird. 13,5 × 21,5 cm, 280 S., geb. Statt 19,95 € 
vom Verlag reduziert 9,95 €  Nr. 1138448
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Heilige und die Kunst des Heilens. Heilige, Selige 
und Ordensgründer in der Medizin. Lindenberg 2007. 
Unter Einbeziehung künstlerischer Darstellungen gibt 

Hans-Peter Rhomberg in diesem Text-Bild-Band ei-
nen umfassenden Überblick zur Rolle der Kirche 
auf dem Gebiet der Medizin und Pflege in den 
letzten zwei Jahrtausenden. Rund 60 Biografien 

von Heiligen mit Bezug zur Medizin, beginnend 
mit Maria (Lourdes), gefolgt von antiken Ärzten wie 

Lukas, Pantaleon, Blasius oder Kosmas und Damian 
u. v. a. 21 × 29,5 cm, 128 S., zahlr. meist farb. Abb., geb. 
Statt 24,80 € vom Verlag reduziert 9,95 €  Nr. 1398407

Geschichte der biblischen Welt. Die südliche 
Levante vom Beginn der Besiedlung bis zur 
römischen Zeit. Band 1: Paläolithikum bis Bron-
zezeit. Band 2: Eisenzeit. Band 3: Persische bis 
römische Zeit. Von Dieter Vieweger. Gütersloh 
2019. Nicht theologische Interessen leiten die Dar-
stellung, sondern die Forschungserträge der Archäo-
logie, Alten Geschichte, Epigraphik und Ikonografie. 
Sie zeichnen gleichberechtigt ihr eigenes Bild dieser 
längst vergangenen Epochen. 3 Bände à 16 × 24 cm, 
1240 S., zahlr. farb. Abb., geb. im Schmuckschuber. 

98,00 €  Nr. 1167480

Die ersten Christen in Rom. Von Bernd Kollmann. Berlin 
2016. Der Theologe und Autor Bernd Kollmann beschreibt 
die Geschichte der frühen römischen Christen von den 
Anfängen in kleinen Hausgemeinschaften bis hin zur 

Etablierung des Christentums als römische Staatsreli-
gion im 4. Jahrhundert. 21 × 28 cm, 
176 Seiten, 100 teils farbige Abb., 
geb. Originalausgabe 49,95 € als 

Sonderausgabe** 9,95 €  Nr. 768804

Jesus von Nazareth und die Anfänge des Christentums. 
Hg. Annette Großbongardt, Dietmar Pieper. München 2021. 
Spiegel-Autoren, Kirchenhistoriker und Theologen machen 
sich in diesem Buch auf die Suche nach dem historischen Je-
sus. 13,5 × 21,5 cm, 288 S., 19 s/w-Abb., geb. 9,99 €  Nr. 1251813

9,95 ¤

Letzte
Exemplare

https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1398407&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1398407&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1398407&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1398407&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1167480&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=768804&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=768804&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=768804&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1251813&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1251813&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1251813&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog


* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe

102 P h i lo s o ph  i e  und    Rel   i g i o n

Philippe Ariès. Geschichte der Kindheit. Ge-
schichte des Todes. Koblenz 2019. In seiner 
Geschichte der Kindheit beschreibt der Autor 
die Erfindung eines für uns heute so selbstver-
ständlichen Lebensabschnitts. Die Geschichte des 
Todes kann man als Gegengewicht zu Ariès ers-
tem Werk verstehen. Philippe Ariès schuf zwei 
Werke, die weit über die historischen Wissen-
schaften hinaus wirkten. 2 Bände à 13,5 × 21 cm, 
zus. 1416 S., geb. Originalausgabe 57,78 € als 
Sonderausgabe** 19,95 €  Nr. 1169467

19,95 ¤

Mit Montaigne auf Reisen. Abenteuer eines Philo-
sophen zu Pferde. Berlin 2022. Nach Italien, über die 
Schweiz und Deutschland – Michel de Montaigne be-
schrieb seine Reise zu Pferde 1580 bis 1581 im berühm-
ten Reisetagebuch. 440 Jahre später reitet der französische 
Philosoph Gaspard Koenig auf seinen Spuren. Ein ganz 
eigener Reisebericht über das Unterwegssein, die Frei-
heit der Langsamkeit und das Europa von heute. Dieser 
Reisebericht ist eine Feier der Begegnung von Mensch 
zu Mensch, der Radikalität der Einfachheit und der Ent-
schleunigung. 14 × 21,5 cm, 608 S., 
geb. 32,00 €  Nr. 1379097

Rousseau und die Moderne. Eine kleine Enzyklopädie. Göt-
tingen 2013. Kein Philosoph des 18. Jahrhunderts hat die Am-
bivalenzen der Moderne so weitgefächert vorgedacht wie 
Rousseau. Mit Beiträgen u. a. von: Tristan Coignard, Eli-
sabeth Décultot, Avi Lifschitz, Joseph Vogl oder Liliane 

Weissberg. 14 × 22 cm, 348 S., geb. 
Statt 29,90 €* nur 9,95 €  Nr. 1377612

9,95 ¤

Philosophie im Alltag. Vom Wahrnehmen, Erkennen und 
Entscheiden. Von Roxana Baiasu, Robert Fletcher u. a. Mün-
chen 2020. Dieses Buch ermöglicht eine visuelle Reise in die 
Tiefen der Philosophie. Es eignet sich auch bestens als Nach-
schlagewerk für Schule oder Studium. 20 × 24 cm, 256 S., farb. 
Illustr., geb. 19,95 €  Nr. 1180886
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Das Philosophiebuch. 250 Meilensteine in der Geschichte 
der Philosophie. Von G. Bassham. Köln 2020. Eine Reise 
durch die Geschichte der Philosophie von ihren Anfän-
gen um 1500 v. Chr. bis in die Gegenwart. 19 × 22 cm, 528 S., 
zahlr. farb. Abb., pb. Originalaus-
gabe 39,95 € als Sonderausgabe** 
12,95 €  Nr. 1209795

Rig-Veda. Das heilige Wissen 
Indiens. 2  Bände. Hg. Peter Mi-
chel. Wiesbaden 2008. Die klassische 
Übersetzung von Karl Friedrich Geld-
ner stellt einen bis heute unerreich-
ten Meilenstein der modernen indo-
logischen Forschung dar und ist ein 
Quellenwerk von einzigartigem Rang. 
Die Einführung von Peter Michel ver-
knüpft die alte indische Weisheit mit 
den Ideen der Meisterdenker der mo-
dernen Yoga-Philosophie und schlägt 

so eine Brücke über die Jahrtausende, die das Vedische Zeitalter mit der Gegen-
wart verknüpft. Die große Vision der vedischen Seher lebt weiter und inspiriert 
jeden interessierten Menschen der Neuzeit. 22,5 × 15 cm, zus. 1660 S., geb., Son-
derausgabe. Statt 50,00 €* nur 19,95 €  Nr. 404420

Letzte
Exemplare

Geschichte der abendländischen Philosophie. 
4 Bände. Von Anthony Kenny. Darmstadt 2019. 
Mehr als nur ein Geheimtipp, ist diese neue, zeit-
gemäße Philosophiegeschichte längst auf dem 
Weg zum Standardwerk. 4 Bände à 16,5 × 24 cm, 
zus. 1404 S., zahlr. Abb., Zeittafeln, geb. im 
Schuber. Originalausgabe 149,00 € als Son-
derausgabe** 79,95 €  Nr. 1167626

Demosthenes. Von Wolfgang Will. Darmstadt 2013. Den 
Fokus der Darstellung nicht auf die Reden des Demosthenes’ 
(384–322 v. Chr.), sondern auf sein Leben und politisches 
Handeln gerichtet, eröffnet diese kritische Biografie eine 
neue Sichtweise auf die Persönlichkeit des Staatsmannes 
und räumt mit gängigen Klischees auf. 14,5 × 22 cm, 224 Sei-
ten, 20 s/w-Abb., geb. Statt 29,90 €* nur 9,95 €  Nr. 621650
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Mercuria. Historischer Roman. Von Michael Römling. 
Hamburg 2021. Rom 1566: Der junge Michelangelo, ein 

Novellant, ein Nachrichtenhändler, lernt Mercuria 
kennen, eine ehemalige Kurtisane mit besten Be-
ziehungen. Bald zieht er ein in ihr prächtiges Haus, 
wo auch andere Schützlinge Mercurias eine Bleibe 
gefunden haben, ein Maler und ein Raubgräber. 

Der findet eines Nachts eine skelettierte Leiche – 
mit sechs Fingern an einer Hand … 

12,5 × 20,5 cm, 506 S., geb. Mängelexem­
plar. Statt 24,00 € nur 9,95 €  Nr. 1339605

Haruki Murakami. Die unheimliche Bibliothek. Erzäh-
lung. Illustriert von Kat Menschik. Köln 2019. Kat Menschiks 
schwindelerregend schöne Illustrationen ergänzen Mura-
kamis kunstvolle Erzählung um weitere Abgründe. Ein Ju-

wel! 12,5 × 19 cm, 64 S., 20 farb. Abb., pb. 
12,00 €  Nr. 1154265

Walter Kempowski. Eine bürgerliche Biographie. Dirk Hem-
pel. München 2022. Diese schnörkellose Biografie von Dirk 
Hempel, langjähriger Mitarbeiter und Vertrauter Kempowskis, 
bietet einen einzigartigen Einblick in das 
Leben dieses herausragenden Schriftstel-
lers und Zeitzeugen. 12,5 × 20 cm, 320 S., 
zahlr. s/w-Abb., pb. 16,00 €  Nr. 1342541

Michael Töteberg. Falladas letzte Liebe. Roman. Berlin 
2021. Eine dramatische Geschichte über die menschlichen 
Abgründe – und die unvergängliche Kraft von Literatur. Ein 
Kabinettstück, das uns eine herzzerreißende Geschichte von 
universeller Gültigkeit erzählt. 12,5 × 21,5 cm, 208 S., 5 Abb., 

geb. 22,00 €  Nr. 1293362

Siegfried Lenz. Leute von Hamburg. Illustrationen von 
Klaus Fußmann, Vorwort Helmut Schmidt. Hamburg 
2014. Die kleinen Schwächen und sympathischen Ei-
genarten der Leute von Hamburg. 18 × 14 cm, 50 Seiten, 
zahlr. farb. Abb., pb. 15,00 €  Nr. 673072

Letzte
Exemplare
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Lotte Lenya und Bertolt Brecht. Das wilde Leben 
zweier Aufsteiger. Von Jürgen Hillesheim. Darmstadt 
2022. Das Verhältnis zwischen Brecht und Lenya blieb 
trotz gegenseitiger Bewunderung von Abneigung und 
Misstrauen bestimmt. Gestützt auf bisher unveröffent-
lichte Dokumente stößt der Autor auf überraschende 
Gemeinsamkeiten. Es ist das kolossale Durchsetzungs-
vermögen, das Taktieren und Lavieren jenseits morali-
scher Werte, das beiden zum Aufstieg verhalf. Sie wa-
ren Wesensverwandte auf dem Weg 
nach oben. 14,5 × 21,5 cm, 320 S., 40 
s/w-Abb., geb. 25,00 €  Nr. 1385194

Meine Katzen. Von Pola, Lollo, Butschi und Anna. Von Er-
ich Kästner. Hamburg 2013. »Alle beide, Hund und Katze, 
sind reich an Tugend und Talenten, doch der Hund hat ein 
Talent zuviel: Er lässt sich dressieren. Und er hat eine Tugend 
zu wenig: Er ist ein Tier ohne Geheim-
nisse.« (Erich Kästner) 20 × 21 cm, 64 Sei-
ten, 30 s/w-Abb., geb. 13,00 €  Nr. 646032

Doktor Erich Kästners Lyrische Hausapotheke. Von Erich 
Kästner. Hamburg 2017. Eine Sammlung »seelisch verwend-

barer Strophen«, die Trost und Hilfe in allen 
Lebenslagen garantieren. 12,5 × 19 cm, 208 S., 
pb. Originalausgabe 20,00 € als Sonderaus-
gabe** 12,00 €  Nr. 1042904

Die verschwundene Miniatur. Von Erich Kästner. Hamburg 
2016. 1936 im Schweizer Atrium Verlag erschienen, wurde er 
der meist übersetzte Erwachsenen-Roman des Autors. Für die 
1954 fertig gestellte Verfilmung schrieb Erich Kästner das Dreh-
buch. 12,5 × 19 cm, 256 S., pb. 12,00 €  Nr. 1304160

Die Poesie der Liebe. Ingeborg Bachmann und Max Frisch. 
Roman. Von Bettina Storks. Berlin 2022. Paris, 1958: Max Frisch 
verliebt sich in Ingeborg Bachmann. Ein so bewegender wie 
hervorragend recherchierter Roman über die Liebe zweier Iko-
nen der Literatur. 13,5 × 20,5 cm, 430 S., pb. 14,00 €  Nr. 1382225
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Robert Musil. Die Verwirrungen des Zöglings Törleß. 
Roman. München 2013. Musils Internatsroman aus dem 
Jahr 1906 verhandelt die universellen Menschheitsthemen: 
das Ringen um eine eigene Identität, die Frage nach den 
moralischen Grundlagen des eigenen Tuns und das Bemü-

hen, sich als Individuum gegenüber der 
Masse zu behaupten. 10 × 15,5 cm, 320 S., 
geb. Statt 19,95 €* nur 9,95 €  Nr. 1383167

Franz Werfel. Die vierzig Tage des Musa Dagh. Köln 2016. 
Franz Werfels Roman ist eine unvermindert eindrucksvolle Ge-
schichte über Menschenmut im Zeichen von Hass und grau-
samer Verfolgung. 12 × 19 cm, 992 S., geb. 
9,95 €  Nr. 751111

Else Lasker-Schüler. Gesammelte Werke. Köln 2022. 
»Deine Seele, die die meine liebet, / Ist verwirkt mit 
ihr im Teppichtibet. / Strahl in Strahl, verliebte Far-
ben, / Sterne, die sich himmellang umwarben.«Else Las-
ker-Schülers Gedichte sind weltberühmt. In der deutsch-
sprachigen Literatur des Expressionismus und der Avant-
garde der Moderne nimmt sie eine solitäre Stellung ein. 
Höchste Zeit, die große Lyrikerin 
in dieser Werkschau neu zu ent-
decken. 15 × 21,5 cm, 800 S., geb. 
12,95 €  Nr. 1372556

Karl Kraus. Ich bin der Vogel, den sein Nest beschmutzt. 
Aphorismen, Sprüche und Widersprüche. Wiesbaden 2020. 
Karl Kraus – einsamer Meister der Ironie. Seine in Aphorismen 
gegossenen Ansichten, Essays und Kritiken in ihrer gewalti-

gen, thematischen Vielfalt faszinieren 
und polarisieren noch heute. 12,5 × 20 cm, 
256 S., geb. 10,00 €  Nr. 1211854

Joseph Roth. Radetzkymarsch. 2 MP3-CDs. Ungekürzte 
Lesung mit Werner Kreindl. Berlin 2015. Eindrucksvoll 
zeichnet Roth den Zerfall der österreich-ungarischen Mo
narchie nach. 2 MP3-CDs, Spielzeit 16 Std. 15,00 €  Nr. 735353
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Hermann Hesse. Farbe ist Leben. Die schönsten Aquarelle. 
Ausgewählt von Volker Michels. Berlin 2020. In ihrer farbigen 
Leuchtkraft haben diese Blätter etwas Lebensbejahendes, ge-
rade weil sie einem eher melancholischen Lebensgefühl ent-
stammen. 12 × 19 cm, 174 S., zahlr. meist 
farb. Abb., pb. 16,00 €  Nr. 1182323

Hermann Hesse. Mit der Reife wird man immer jünger. 
Betrachtungen und Gedichte über das Alter. Geschenk
ausgabe. Berlin 2021. Hermann Hesse (1877–1962) ge-

hört zu den Autoren, die das Glück hat-
ten, alle Lebensstufen auf charakteristische 
Weise erfahren und darstellen zu können. 
9,5 × 14,5 cm, 180 S., geb. 12,00 €  Nr. 1300733

Durch das Jahr mit Hermann Hesse

Hermann Hesse Kalender 2023. Mit dreizehn 
Aquarellen sowie Betrachtungen und Gedich-
ten über die Wolken. Hermann Hesses expressio-
nistisch-farbenfrohe Aquarelle sind inzwischen zu 
einem begehrten Objekt für Sammler und Kunst-
freunde in aller Welt geworden. Aus dem Fundus 
von mehr als 2000 Bildern zeigt dieser Kalender 13 
Aquarelle sowie eine Auswahl seiner Gedichte über 
Wolken. 32 × 42,5 cm, 14 Blatt, 12 Kalenderblätter, 
Spiralbindung. Statt 22,00 € 
nur 10,99 €  Nr. 1380460

Hermann Hesse. Biografie. Berlin 2021. Seine Bücher ver-
kaufen sich millionenfach im In- und Ausland, seine Anhän-
ger gehen durch alle Generationen. Die Biografie von André 
Uzulis erzählt das Leben des bekannten Autors fesselnd neu 

und entdeckt den Schriftsteller für die 
nächste Generation wieder. 15 × 20,5 cm, 
304 S., 100 Abb., pb. 19,95 €  Nr. 1302795

Hermann Hesse. Bäume. Hg. Volker Michels. Mit Fotografien 
von Dagmar Morath und Zeichnungen von Hermann Hesse. 
Berlin 2022. 12 × 18 cm, 131 S., geb. Originalausgabe 14,95 € als 
Sonderausgabe** 10,00 €  Nr. 1334980

* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe
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Jean Paul. Meister der zweiten Welt. Eine Biographie. 
München 2019. Jean Paul (1763–1825) war ein Meister der 
psychologischen Erzählkunst und ein grandioser Erfor-
scher menschlicher Innenwelten. In ihrer glänzend ge-
schriebenen Biografie zeichnet Beatrix Langner ein neues 
Bild des Wortzauberers, der eines der gewaltigsten Pro-
sawerke der deutschen Sprache geschaffen hat. Zugleich 
sprechen Jean Pauls Schriften aber auch von dem beschei-
denen und friedfertigen Menschen, 
der sie schuf. 13,5 × 21,5 cm, 608 S., 
36 Abb., Leinen. Statt 27,95 € vom 
Verlag reduziert 9,95 €  Nr. 1138430

Die schönsten Herbstgedichte. Hg. Matthias Reiner. Illus
triert von Philippe Robert. Berlin 2021. Herbstgedichte diver-
ser Autorinnen und Autoren. Marie Luise Kaschnitz bekennt 

im Nachwort: »Der Herbst war meine 
Jahreszeit.« 9,5 × 14,5 cm, 100 S., zahlr. 
Abb., geb. 10,00 €  Nr. 1293788

E.T.A. Hoffmann. Die Elixiere des Teufels. Hörbuch. 2 CDs. 
Ungekürzte Lesung mit Peter Matić. Berlin 2015. Ein dunk-
ler Klassiker vom Meister der deutschen Schauerromantik. 
2 MP3-CDs, Spielzeit 14 Std. 15,00 €  Nr. 758523

Die schreckliche deutsche Sprache. Zweisprachige Aus-
gabe. Von Mark Twain. Köln 2010. Ungeordnet und unsys-
tematisch sei sie, schlüpfrig, ganz und gar unfassbar jene 
schreckliche deutsche Sprache. Ein unterhaltsames Stück 

Literatur – geistvoll, witzig und im bes-
ten Wortsinn lehrreich. (Text dt., engl.) 
12 × 18,5 cm, 96 S., geb. 4,95 €  Nr. 764825

Gottfried Keller. Züricher Novellen. Hg. Thomas Böning. Ein 
umfangreicher Kommentar zeigt minutiös die enge Verflech-
tung der Züricher Novellen mit der historischen Situation, 
aus der heraus sie entstanden. 17,5 × 11 cm, 
760 Seiten, pb. Statt 16,00 € vom Verlag re-
duziert 10,00 €  Nr. 706736
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Mit Goethe durch das Jahr 2023. Goethes letzte Liebe – 
Ulrike von Levetzow. Von Jochen Klauß. Berlin 2022. Goethe 

lernte Ulrike von Levetzow 1821 in Mari-
enbad kennen. Dort entstand seine Dich-
tung Marienbader Elegie. 9 × 15,5 cm, 144 S., 
20 Abb., pb. 10,00 €  Nr. 1349562

Karoline von Günderrode. Sämtliche Werke 
und ausgewählte Studien. Historisch-kritische 
Gesamtausgabe in 3 Bänden. Hg. Walter Morgen
thaler. Frankfurt/Main 2006. Karoline von Günder-
rode (1780–1806) legte Arbeitshefte zur Geografie, 
Metrik, Physiognomik an und ließ sich von Lektüre, 
die sie begeisterte, zu eigenen Dichtungen anregen. 
Unter dem Pseudonym Tian erscheint 1804 Gedichte 
und Phantasien, ihr erstes Buch. Neben Freundschaft 
und Liebe, Natur und Kunst ist der Tod ein zentrales 
Thema in Günderrodes schmalem, aber alle Gattun-
gen umfassenden Werk. 3 Bände à 
17,5 × 24 cm, zus. 1500 S., pb. Statt 
48,00 €* nur 14,95 €  Nr. 1397621

Goethes Monde. Texte und Zeichnungen. Hg. Mathias Mayer. 
Berlin 2012. Zahlreiche Tusch- und Federzeichnungen von Goe
thes Hand. 12 × 18,5 cm, 80 Seiten, zahlr. 
Abb., geb. 13,95 €  Nr. 563340

Goethes Haus am Weimarer Frauenplan. Fassade 
und Bildprogramme. Von Christian Hecht. München 
2020. Goethe stattete das Haus mit ikonografisch bedeut-
sam aufeinander bezogenen Bildwerken aus. Das Buch 

erschließt u. a. die subtilen Bildpro-
gramme. 26 × 26 cm, 220 S., 130 farb. 
Abb., geb. 30,00 €  Nr. 1256572

Weimarer Persönlichkeiten. Hg. Ulrich Völkel. 2. Auflage, 
Weimar 2016. Annähernd 300 Personen, die den Kosmos 
Weimar auf unterschiedliche Weise prägten, sind in die-
sem reich bebilderten Lexikon vereint. Ein unverzichtbares 
Nachschlagewerk! 15,5 × 23 cm, 372 Seiten, zahlr. Abb., geb.  
Statt 29,90 €* nur 14,99 €  Nr. 528609
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Glanz und Elend der Kurtisanen. Roman. Von Honoré 
de Balzac. Hg. Rudolf von Bitter. München 2022. »Wer die 
Gegenwart verstehen will, muss Balzac lesen!« (Deutsch­
landradio Kultur) – Ein Klassiker in neuer Übersetzung. 
1830 ist die Monarchie in Frankreich geschlagen. Ein ent-
fesseltes Bürgertum übernimmt die Macht, alles wird 
käuflich: Liebe, Ansehen, Einfluss. Eine Gesellschaft ent-
steht, die unserer heutigen in vielem ähnelt, bestimmt von 
Vergnügungs- und Verschwendungs-
sucht auf der einen Seite, durch Ein-
samkeit und Armut auf der anderen. 
704 S., geb. 42,00 €  Nr. 1382926

Eva Demski. Frauen und ihre Katzen. München 2022. Die-
ses Buch zeigt die Facetten der Beziehung von Frauen zu ih-
ren Katzen in faszinierenden Bildern und in einem erhellen-
den Essay von Eva Demski. 10 × 15 cm, 128 Seiten, gebunden. 

12,00 €  Nr. 1367668

Kluge Frauen sind gefährlich. Aphorismen von Jane 
Austen bis Katharina die Große. Illustriert von Mehrdad 
Zaeri. Berlin 2016. Ein Kleinod zum 
Entdecken, Staunen und Schmun-
zeln. 14 × 14 cm, 60 Seiten, 28 Abb., geb. 
9,95 €  Nr. 1123521

Daniel Defoe. Libertalia. Die utopische Piratenrepublik. Hg. 
Helge Meves. Berlin 2022. Die fortschrittlichen Gemeinschaften 
der Freibeuter spiegeln sich in Daniel Defoes 1728 erschienenem 
Bericht über die Piratenrepublik Libertalia wider. 12 × 20,5 cm, 

238 S., pb. 14,00 €  Nr. 1382500

Karl May. Winnetou 1–3. Der Schatz im Silbersee. 
4 Bände. Leipzig 2015. Karl May zählt zu den bekann-
testen und (noch wichtiger) meistgelesenen deutschen 
Autoren. Die Klassiker der Abenteuerliteratur in ei-
ner bibliophilen Ausgabe. 4 Bände à 12 × 19 cm, zus. 
2 400 S., Lesebändchen, Leinen im Schmuckschuber. 
Statt 39,95 € vom Verlag reduziert 30,00 €  Nr. 805297
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Kalender für Bücherfreunde. Das Jahr 2023. Hg. Cars-
ten Pfeiffer. Mit 26 schwarz-weißen Buchvignetten von Eg-
bert Herfurth. Leipzig 2022. Ein Kalender, der alle Lieb-
haber bibliophiler Kleinode erfreuen wird. 12,5 × 19 cm, 
144 Seiten, zahlr. Abb., Lesebändchen, geb. 
15,00 €  Nr. 1393391

Classic Quiz: Literatur. 150 Fragen und Antworten. Wo er-
mittelt Kommissar Wallander? Was ist ein retardierendes Mo-
ment? Wer wartete auf Godot, und wer ist eigentlich Godot? 
150 Fragen zu Klassikern und aktueller Literatur. (Ab 12 Jah-
ren) 9,4 × 13,3 × 2,4 cm, 50 Karten. 9,95 €  Nr. 1387243

Eine Weltgeschichte der deutschsprachigen Literatur. 
München 2017. Warum Frankensteins Monster Goethes 
Werther las. Die Literaturwissenschaftlerin und Leiterin des 
Deutschen Literaturarchivs, Sandra Richter, erzählt die ver-
blüffende Wirkungsgeschichte deutschsprachiger Literatur 
als Weltgeschichte und macht Einflussfaktoren transparent –  

von den Minnesängern bis hin zu deut-
schen Nobelpreisträgern wie Herta Mül-
ler. 15 × 22,5 cm, 728 S., s/w-Abb., geb. 
Statt 36,00 €* nur 14,95 €  Nr. 1383248

Atlas der literarischen Orte. Entdeckungs-
reisen zu den Schauplätzen der Weltliteratur. 

Von Sarah Baxter. Wien 2019. 
Die Autorin bereist in ihrem 
neuen Buch literarische Orte 
rund um den Globus und 
verknüpft die Geschichte 
und Kultur des realen Ortes 
mit seiner literarischen Wir-
kung bis in unsere Gegenwart. 
Handgemalte Illustrationen 

mit liebevollen Details komplettieren diese 
Liebeserklärung an die Phantasie. 14 × 21,5 cm, 
144 S., 50 Abb., geb. Statt 25,00 € vom Verlag 
reduziert 12,99 €  Nr. 1331051

Ein Geschenk für alle, die Literatur lieben

12,99 ¤
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Günter de Bruyn. Preußische Trilogie. Die Fincken-
steins / Preußens Luise / Unter den Linden. München 
2022. Über das gräfliche Geschlecht der Finckensteins, 
Preußens Königin Luise und deren Wirkungsmächtigkeit 
als Legende, mehr denn als historische Person und schließ-
lich über Preußens Hauptstadt-Boulevard Unter den Lin­
den führt Günter de Bruyn in die Geschichte und Kultur 
Preußens ein. 13,5 × 21,5 cm, 560 S., s/w-Abb., geb. Origi-

nalausgabe 52,00 € als Sonder-
ausgabe** 14,99 €  Nr. 1375237

Tom Wolf. Preußenkrimi-Paket 1. 5  Bände. Ber-
lin 2002–2008. Das Paket enthält folgende 5 Bände: 
Kreideweiß, Muskatbraun, Smaragdgrün, Schwefelgelb, 
Rabenschwarz 5  Bände à 12,5 × 19 cm, 
zus. 1 376 S., pb. Originalausgabe 
49,75 € als Sonderausgabe** 

9,95 €  Nr. 1339702

Tom Wolf. Preußenkrimi-Paket 2. 5 Bände. Berlin 
2003–2015. Das Paket enthält folgende 5 Bände: Purpur­
rot, Goldblond, Rosé Pompadour, Silbergrau und Nachtvio­
lett. 5 Bände à 12,5 × 19 cm, zus. 1 312 S., pb. Original-
ausgabe 49,60 € als Sonderausgabe** 9,95 €  Nr. 1339850

9,95 ¤

* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe

Marcel Proust. Auf der Suche nach der ver-
lorenen Zeit. Werke. Frankfurter Ausgabe. 
3 Bände in Kassette. Hg. L. Keller. Berlin 2017. 
Das monumentalste Romanwerk des 20. Jhs. 
weiß mit seiner betörenden und überwältigen-
den Wirkung immer neue Generationen von Le-
sern zu begeistern. Vorliegend die viel gerühmte, 
von Luzius Keller revidierte und kommentierte 
Übersetzung Eva Rechel-Mertens’. 3 Bände à 
12,5 × 19 cm, zus. 5 200 Seiten, geb. im Schuber. 
Originalausgabe 298,00 € als Sonderausgabe** 
49,95 €  Nr. 1002597

Ein literarisches Universum und Spiegel der Welt

49,95 ¤
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Das Buch der Tausend Nächte und der einen Nacht. Vollständige und in kei-
ner Weise gekürzte Ausgabe nach den vorhandenen orientalischen Texten 
besorgt. 18 Bände. Hg. von Cary von Karwath, Adolf Neumann. Die Geschich­
ten aus 1001 Nacht zählen zu den größten Klassikern der Weltliteratur. Sämtliche 
ehemals verbotene Textpassagen und die freizügigen Illustrationen der Origi-
nale sind in dieser Edition wieder enthalten. 18 Bände à 14 × 20 cm, zus. 5 603 S., 
zahlr. s/w-Illustr., gebunden, Sammler-Prägung, jeweils 25 mm im Durchmesser.  
Statt 522,00 €* nur 198,00 €  Nr. 3028836

18 Bände
statt 522 ¤
nur 198 ¤

Grimms Märchen. Vollständige und illustrierte 
Schmuckausgabe mit Goldprägung. Von Jacob Grimm, 
Wilhelm Grimm. Köln 2022. Kein anderes Werk deutscher 
Sprache ist weltweit so bekannt und verbreitet: Dieser Band 
vereint die vollständige Ausgabe der Kinder- und Haus­
märchen von 1812/1815 (in der 2. Aufl. von 1819) mit den 
444 Märchen-Illustrationen des Jugendstilkünstlers Otto 

Ubbelohde. 16 × 21,5 cm, 944 Seiten, 
444 s/w-Illustr., geb. 9,95 €  Nr. 1360086

Jüdische Märchen und Legenden. Von Pinchas Sadeh. 
Köln 2021. Weisheit, Witz, Farbigkeit und Fabulierlust. Mit 
Holzschnitten aus der Schocken-Bibliothek in Jerusalem. 
15 × 21 cm, 512 Seiten, zahlreiche Abb., geb.  
Originalausgabe 25,60 € als Sonderaus-
gabe** 9,95 €  Nr. 1250302

Der kleine Häwelmann. Bilder von Else Wenz-Vietor. Von 
Theodor Storm. Neuausgabe der Originalausgabe aus dem 
Jahre 1926. 20 × 23,5 cm, 24 S., durchg. farbig, Halbleinen. 
12,95 €  Nr. 438537

https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=3028836&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1360086&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1360086&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1360086&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1360086&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1250302&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1250302&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1250302&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=438537&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=438537&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=438537&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog


* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe

114 L i t e rat u r

Arno Borst. Der Turmbau von Babel. Geschichte der 
Meinungen über Ursprung und Vielfalt der Sprachen 
und Völker. 4 Bände. Lahnstein 2019. Borst hat die Ab-
folge der Meinungen über Ursprung und Vielfalt der Spra-
chen und Völker nach ihrer babylonischen Zerstreuung in 
einem mehrbändigem Geschichtswerk aufgezeichnet. Im 
Turmbau zu Babel hat der Historiker am Beispiel eines klei-

nen Bibelabschnitts – jener Perikope, die die Errich-
tung eines Turmes in Babylon und die dabei erfolgte 
Überhebung, Sprachverwirrung und Zerstreuung der 
Menschen erzählt. Je 14 × 21 cm, zusammen 2 368 Sei-

ten, gebunden. Originalaus-
gabe 191,73 € als Sonderaus-
gabe** 29,95 €  Nr. 1172239

29,95 ¤

Wie gut ist Ihr Deutsch? Das Kartenspiel zum Bestseller. 
Von Bastian Sick. München 2020. Mit diesem Kartenspiel 
stellt man seine Deutschkenntnisse auf die Probe und lernt 
garantiert noch einiges dazu. Egal, ob allein oder mit Freun-
den und Familie – Spaß und Lernerfolg sind gleicherma-
ßen garantiert! (Ab 12 Jahren) 7 × 10 cm, 
96 Karten. 9,99 €  Nr. 1196170

Mit anderen Worten. Unübersetzbares aus aller Welt. Von 
Christopher J. Moore. München 2018. Bezaubernde Worte 
aus der ganzen Welt zeigen uns, dass es noch viel mehr gibt, 
was man sagen und ausdrücken könnte. Sie alle sind so be-
sonders, dass sie sich nicht übersetzen lassen. 14,5 × 20 cm, 
128 S., 70 farb. Abb., geb. Statt 15,00 €* nur 7,95 €  Nr. 1222376

Neues Latein Lexikon. Lexicon recentis latinitatis. 
Über 15 000 Stichwörter der heutigen Alltagsspra-
che in lateinischer Übersetzung. Hg. Libraria Editoria 
Vaticana. Königswinter 2020. Das Werk – wenngleich ein 
Wörterbuch – macht Zusammenhänge klar und lädt trotz 
Ernsthaftigkeit des Anspruchs häufig zum Schmunzeln 
ein. Deutsch-Lateinische Ausgabe. 15 × 23 cm, 448 Seiten, 

geb. Originalausgabe 85,90 € als 
Sonderausgabe** 9,95 €  Nr. 546275

9,95 ¤
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Das dicke Buch der Alphabete. Von Frank Landsber-
gen. Hamburg 2022. Woher kommt der Punkt auf dem 
Buchstaben i? Warum werden in Japan drei verschie-
dene Alphabete verwendet? Wie kann man mit Au-
ßerirdischen chatten? Mit solch spannenden Fragen 
und noch vielem mehr beschäftigt sich dieses Buch. 
Ob Hieroglyphen, Brailleschrift, Tastaturen, Morse-
code, Katakana, Emojis – es gibt kaum etwas, das auf 
einer Entdeckungsreise durch Sprachen und Alphabete 
nicht erkundet wird. 18 × 22 cm, 264 Seiten, gebunden.  
Originalausgabe 19,99 € als Son-

derausgabe** 9,95 €  Nr. 1333488

Lexikon der schönen Wörter. Von anschmiegen bis zeit-
vergessen. München 2020. Die deutsche Sprache birgt viele 
funkelnde Edelsteine. Walter Krämer und Roland Kaehl-
brandt haben die schönsten Wörter in einem Lexikon ver-
sammelt. Eine wunderbare Fundgrube für alle, die sich mit 

grauem Spracheinerlei nicht zufrie-
dengeben wollen. 12 × 18,5 cm, 288 S., 
pb. 12,00 €  Nr. 1188461

9,95 ¤

Das Gegenwort-Wörterbuch. Ein Kontrastwörterbuch 
mit Gebrauchshinweisen. Von W. Müller, J. Ebner. 2., 
neubearbeitete und erweiterte Auflage Berlin 2022. Die 
vorliegende Ausgabe ist – neben den üblichen Aktua
lisierungen – durch die Einführung von Belegen aus 
Presse und Literatur sowie ca. 1 200 neuen Wortpaaren 
im Umfang deutlich erweitert. Das Wörterbuch ist in 
Unterricht und Studium sowie beim Verfassen von Tex-
ten in Journalismus und Werbung einsetzbar. Es schärft 
unser Verständnis für die Eigentümlichkeiten der deut-
schen Sprache. 17 × 24 cm, 932 S., pb. Originalausgabe 
104,95 € als Sonderausgabe** 41,95 €  Nr. 1396226

Das Buch der Schrift. Schriftzeichen und Alphabete aller 
Zeiten und Völker. Reprint der Ausgabe Wien 1880. Von 
Carl Faulmann. Hamburg 2020. Die unerschöpfliche Fund-
grube für Kalligrafen und alle, die sich für Sprachen und 
Schriftzeichen interessieren. 19,5 × 26,5 cm, 288 S., geb. Origi-
nalausgabe 20,40 € als Sonderausgabe** 9,95 €  Nr. 1219111

41,95 ¤
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Die große Marie Marcks. Zweibändige Werkausgabe. 
Von Marie Marcks. München 2022. Die wegweisenden 
Karikaturen und Bildergeschichten von Marie Marcks, 
Chronistin eines halben Jahrhunderts und Feministin der 
ersten Stunde, sind aktuell und erfrischend geblieben. Es 
war der besondere Blick auf die Verhältnisse, der ihre Ka-
rikaturen auszeichnete. Anlässlich ihres 100. Geburtstags 
am 25. August 2022 erinnert diese zweibändige Werkaus-
gabe an die »Großmeisterin«, die eine Ikone für nicht nur 
eine Generation von Frauen ist. 21,5 × 28,5 cm, 448 Seiten, 
zahlr. Abb., geb. im Schmuckschuber 
58,00 €  Nr. 1378872

Now goes me a light up. Quizspiel um englische Redewen-
dungen. Kempen 2018. Take you in eight! Here goes the Post 
up! Na, was soll das denn heißen? Very easy! Oder eher doch 

nicht? (Ab 12 Jahren) 75 Karten, Anleitung, 
für 1–5 Spieler, Spieldauer 15 Min, ab 12 Jahre. 
9,95 €  Nr. 1136054

Das große farbige Wilhelm Busch Album. München 2016. 
»Und, wie das mit Recht geschieht, auf die Kunst folgt der 
Profit.« (Plisch und Plum) Buschs schönste Bildergeschichten 
in einem reich illustrierten Band! 21,5 × 28,5 cm, 400 S., 1600 

farb. Abb., geb. Originalausgabe 29,95 € 
als Sonderausgabe** 12,99 €  Nr. 245844

Nazi-Deutsch in 22 Lektionen. Nazi-German in 22 Lessons. 
Illustriert von Walter Trier. Vorwort von Max Czollek. Berlin 
2022. »Wirken im Ukrainekrieg absichtslos aktuell« (Spiegel on­
line). Entstanden ist diese wiederentdeckte Flugschrift Anfang 
1942. (Text dt., engl.) 12 × 17 cm, 80 S., 22 farb. 
Abb., geb. 12,00 €  Nr. 1347209

My English is under all pig. Das lustige Denglisch-Quiz. Von 
Georg Schumacher. Kempen 2020. Mit diesem Quiz können 
Sie beweisen, dass Ihr Englisch nicht »under all pig« ist. (1–5 
Spieler) Box: 7,5 × 11,5 cm, 75 farb. Spielkarten, 1 Anleitung. 
9,95 €  Nr. 1210157
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Heinz Erhardt. Der große Heinz Erhardt. Hamburg 2022. 
Den großen Heinz Erhardt stellte der Meister noch selbst zu-
sammen. Diese Neuausgabe enthält zusätzlich einen Bildteil 

und ein Nachwort von Prof. Rainer Moritz. 
Eine wunderbare Ausgabe in hochwertiger 
Ausstattung mit Lesebändchen. 14 × 22 cm, 
384 S., Abb., geb. 20,00 €  Nr. 1332716

Jürgen von der Lippe (Hg.). Das witzigste Vorlesebuch der 
Welt. München 2021. Kaum jemand beherrscht die Klaviatur 
des Komischen so gut wie Jürgen von der Lippe. 12 × 18,5 cm, 
256 S., pb. 10,00 €  Nr. 1297708

»Der Insulaner verliert die Ruhe nicht«. Berlins 
legendäres Kabarett der Nachkrigszeit. Von Regina 
Stürickow. 2022. Der Insulaner verliert die Ruhe nicht! – 
das Erkennungslied aus Günter Neumanns berühmtem 
Funkkabarett Die Insulaner erklang 1948 zum ersten Mal 
im Programm des RIAS Berlin. Von ihren Anhängern 
heiß geliebt, von ihren Kritikern als die Inkarnation ei-
nes sentimental-pathetischen Lokalpatriotismus ver-
achtet und von der SED-Führung als »Kriegshetzer« 
verdammt. Die Interessen der Stadt vertraten sie mit 
Scherz, Satire, Ironie und tieferer Bedeutung. 14 × 22 cm, 
208 Seiten, 20 Abbildungen, geb. 
24,00 €  Nr. 1383124

Hüsch & Hildebrandt im »Scheibenwischer« 1980–2001. 
DVD. Produktion 2012. Im Scheibenwischer lieferten sich die 
beiden Größen des deutschen Kabaretts geistreiche Du-
elle und Wortgefechte. 1 DVD, 2 Std. 39 Min., Sprache 

dt., Dolby Digital, 4 : 3. Extra: In-
terview mit Dieter Hildebrandt. 
Statt 24,99 € nur 16,99 €  Nr. 2848295

Ein Abend mit Peter Ustinov. DVD. Produktion 1996. Eine 
Solovorstellung von Sir Peter: Höchst amüsant und mit sei-
nem typischem Humor angereichert, lässt der großartige 
Künstler sein Leben Revue passieren. 1 DVD, 1 Std. 35 Min. 
Sprache dt., Dolby Digital 2.0, 4 : 3, Extras: Wendecover. Statt 
19,99 € nur 12,99 €  Nr. 3043835

16,99 ¤
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Unsere Erde. 8 DVDs. 2008–2014. Diese 
beeindruckenden DVDs nehmen Sie 
mit auf eine atemberaubende Reise 
rund um die Welt. Unsere Erde ist der 
einzige bewohnbare Planet unseres 
Sonnensystems und faszinierend schön 
in seiner Vielfalt und Pracht. Endlose 
Wüstenlandschaften, paradiesische Inseln, weite Meere, 
majestätische Gebirge und traumhafte Sonnenunter-
gänge machen unsere Erde zu einem Wunder der Natur.  

Statt 49,99 € nur 14,99 €  Nr. 2812371

Nachtblende – Uncut. DVD. Produktion 1975. Mit Romy 
Schneider, Klaus Kinski, Fabio Testi, Claude Dauphin, Jac
ques Dutronc und anderen. Ein Muss für Fans und Film-
liebhaber – eines der großen Highlights des französischen 
Autorenkinos, ausgezeichnet mit dem César-Filmpreis 
und herausragend besetzt. Erstmals in komplett neuem 
Glanz – neu abgetastet mit einem fantastischen Bildma-
terial. DVD, Spielzeit 1 Std. 49 Min., Sprache dt., franz., 

Dolby Digital, 16 : 9. Statt 17,99 € 
nur 12,99 €  Nr. 1386662

Die Dreigroschenoper (1962). DVD. Produktion 1962. 
Mit Curd Jürgens, Hildegard Knef, Gert Fröbe, Hilde Hil-
debrand, June Ritchie, Lino Ventura, Walter Giller, Hans 
W. Hamacher und anderen. Wolfgang Staudtes grandiose 
Verfilmung des Brecht-Klassikers – mit einer einzigartigen 
Besetzung. DVD, 1 Std. 57 Min., Spra-
che dt., Dolby Digital 2.0, Widescreen. 
Statt 24,99 € nur 14,99 €  Nr. 3006794

Faust (1960). DVD. Von Peter Gorski. Produktion 1960. Die 
berühmte Verfilmung der Faust I Inszenierung im Deutschen 
Schauspielhaus Hamburg. Extra: Interview mit Gustaf Gründ-
gens in seiner Wahlheimat Madeira, wenige Monate vor sei-
nem mysteriösem Tod in Manila. 1 DVD, 2 Std. 4 Min., Spra-
che dt., Untertitel dt., Dolby Digital 2.0, 4 : 3, Extras: Interview; 
Booklet. Statt 19,99 € nur 15,99 €  Nr. 1241990

Letzte
Exemplare
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Theodor Fontane-Box (Große Geschichten). 7 DVDs. 
Sammler-Ausgabe mit drei Verfilmungen des 1819 
in Neuruppin geborenen Schriftsteller. Wanderungen 
durch die Mark Brandenburg, 5 Bände, 1862–1888, Ver-
filmung 1986: Erstaunlich, wie gut Fontanes Schilde-
rungen von damals auf die Bilder der 80er Jahre im 
Film und auf heute passen. Vor dem Sturm (1878), Ver-

filmung 1984. Der Stechlin (1898), Verfilmung 1975. 
7 DVDs, Gesamtspielzeit 
16 Std., dt., Dolby Digital 
2.0 Mono, 4 : 3. Statt 99,00 € 
nur 29,99 €  Nr. 2515539

29,99 ¤

Gerhard Polt. Fast wia im richtigen Leben (Komplette 
Serie). 5 DVDs. Produktion 1980. Mit der ARD-Sketchreihe 
Fast wia im richtigen Leben hat sich Gerhard Polt mit Giesela 
Schneeberger in den frühen achtziger Jahren einen Na-

men gemacht. 5 DVDs – inklusive aller 
bisher nicht ausgestrahlten Episoden. 
Statt 89,99 € nur 65,00 €  Nr. 563145

Jochen Malmsheimer: … fast das Gesamtwerk (Digipak). 
2 DVDs. Von Wolfgang Dresler. Produktion 2020. Die vier 
Erfolgsprogramme ungekürzt: – Wenn Worte reden könnten 

oder: 14 Tage im Leben einer Stunde u. a. 
2 DVDs, 7 Std., Sprache dt., Dolby 
Digital 2.0, Widescreen. Statt 34,99 € 
nur 28,99 €  Nr. 1252895

Das HB-Männchen und seine Abenteuer (Neuauflage). 
2 DVDs. Produktion 2013. Roland Töpfer schuf eine der 
genialsten Zeichentrickfiguren der Werbegeschichte. Ext-
ras: Interview mit Roland Töpfer sowie 65 Minuten weitere 
Zeichentrickfilme aus seinem Nachlass. 
Statt 26,99 € nur 18,99 €  Nr. 2261014

Monty Python’s Flying Circus (Komplette Serie). 
11 DVDs. Von Ian MacNaughton, John Howard Davies. 
Produktion 1969 Mit Graham Chapman, Eric Idle, Terry 
Jones, Michael Palin, Terry Gilliam, John Cleese u. a.  
Statt 128,00 € nur 89,99 €  Nr. 1271784

https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=2515539&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=2515539&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=2515539&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=563145&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=563145&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=563145&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=563145&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1252895&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1252895&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1252895&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=2261014&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=2261014&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=2261014&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=2261014&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1271784&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1271784&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
https://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1271784&utm_source=fuk&utm_medium=text&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1271784&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=2812371&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog
http://www.froelichundkaufmann.de/index.php?cl=details&anid=1252895&utm_source=fuk&utm_medium=photo&utm_campaign=katalog


* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe

120 K i nd e r büch    e r

Das große Buch von Kasimir. Sammelband. Von Lars 
Klinting. Hamburg 2015. Ob Kasimir tischlert, backt, 
pflanzt oder malt, es kommt immer etwas Tolles dabei 
heraus. Sein Freund Frippe ist natürlich jederzeit dabei 
und hilft, wo er kann. 22 × 22 cm, 176 Seiten, farb. Abb., 
gebunden. Originalausgabe 49,95 € als Sonderausgabe** 
17,00 €  Nr. 735043

Das große Buch vom kleinen Wassermann. Alle Bilder
bücher im Sammelband. Von Otfried Preußler, Regine Stig-
loher. Illustr. Daniel Napp. Im Weiher bei der alten Mühle, 
da wohnt der kleine Wassermann. (Ab 4 J.) 23 × 30 cm, 88 S., 

farb. Abb., geb. Originalausgabe 
38,89 € als Sonderausgabe** 

14,99 €  Nr. 752576

Marienkäfer »Lili« zum Aufziehen. Der Marienkäfer Lili wen-
det an der Tischkante. Das bezaubernde Blechspielzeug 

präsentiert sich in kräftig leuchtenden Farben und 
punktet durch seine hervorragende Verarbeitung. 
12 × 7 × 4,5 cm, Blech, Aufziehschlüssel, kein Kin-
derspielzeug, hergestellt in 

Tschechien. 25,00 €  Nr. 1133900

Freunde, ist das Leben schön! Das Vorlesebuch mit Tiger 
und Bär. Von Florian Fickel. Illustriert von Johanna Seipelt. 
Hamburg 2018. Neue Geschichten vom kleinen Tiger und 
vom kleinen Bären, von Freundschaft und Freiheit und vom 
Finden des kleinen Glücks. Nach einer Figurenwelt von Ja-
nosch (Ab 4 Jahren) 16,5 × 23 cm, 128 S., 120 farb. Abb., geb. 

16,00 €  Nr. 1089250

Augsburger Puppenkiste – Die großen Klassi-
ker. 8 DVDs. Jim Knopf und Lukas der Lokomotiv­
führer, Jim Knopf und die Wilde Dreizehn, Urmel aus 
dem Eis, Urmel spielt im Schloss, Das Sams, Schlupp 
vom grünen Stern, Der Räuber Hotzenplotz, Kleiner 

König Kalle Wirsch. 14 Std. 18 Min., Sprache dt., Dolby 
Digital 2.0, 4 : 3. Statt 79,99 € nur 49,99 €  Nr. 1234285
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Das Steiff Teddybären Buch. 120 Jahre Steiff 
Teddybären. Das Jubiläumsbuch. Von Elisabeth 
Schnurrer. München 2022. Seit bereits 120 Jahren 
lässt das legendäre Plüschtier mit dem berühmten 
Knopf im Ohr Kinder- und Erwachsenenherzen hö-
her schlagen. Dieses wundervolle Buch zelebriert 
mit zauberhaften Fotos und unterhaltsamen Anek-
doten die erstaunliche Steiff-Geschichte von damals 
bis heute. 23 × 28 cm, 200 Seiten, zahlreiche farbige 
und s/w-Abbildungen geb. 
19,95 €  Nr. 1337122

Paddington. Von Michael Bond. Der Kinderbuchklassi-
ker verzaubert mit seinem liebenswerten Humor Genera-
tionen. Vorliegend die Geschichte des reiselustigen Bären 
als schöne und hochwertige Bilderbuchausgabe. 26 × 27 cm, 
32 S., durchg. farb. Illustr., geb. 14,00 €  Nr. 2804620

Die große Frances H. Burnett Hörspiel-Box. 3 CDs. 
Die Schmuckausgabe enthält die zeitlosen Klassiker Der 
kleine Lord, Prinzessin Sara und Der geheime Garten. Von 
Deutschlandfunk Kultur und SWR 2 aufwendig produ-
zierte Hörspiele mit Sprechern wie Frank Elstner, Do-
ris Schade u. v. a. 2 Std. 57 Min. Statt 
16,00 € nur 6,99 €  Nr. 1396528

A. A. Milne. Pu der Bär. Gesamtausgabe. Illustriert von Er-
nest H. Shepard. Hamburg 2009. In der preisgekrönten Über-
setzung von Harry Rowohlt. »Dieser wunderbare Bär will sich 
nicht mit der Latte des IQ messen lassen und ist damit unsterb-
lich geworden.« (Süddeutsche Zeitung) 14,5 × 21 cm, 336 Seiten, 
zahlr. s/w-Abb., geb. Originalausgabe 28,00 € als Sonderaus-

gabe** 18,00 €  Nr. 613916

Beatrix Potter. Sämtliche Geschichten. Köln 2015. Peter 
Hase ist der bekannteste Bewohner der wunderbaren Welt 
der Beatrix Potter und er hat viele Freunde. In kurzweiliger 
Übersetzung liegt die reich illustrierte Sammlung von Ge-
schichten vollständig vor – zum Selbstlesen oder Vorlesen 
lassen. 19 × 25 cm, 400 S., zahlr. farb. Abb., geb. Statt 35,30 € 
vom Verlag reduziert 14,95 €  Nr. 724947
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Schach für Kinder. Von Sabrina Chevannes. Köln 2017. Dieses 
illustrierte Buch führt Kinder ab 7 Jahren unkompliziert an das 
Spiel der Könige heran. Zusätzlich gibt es ein paar spannende 
Schachaufgaben. 19 × 25 cm, 128 S., durchg. 
farb. Abb., geb. 12,99 €  Nr. 1006169

Meine große Tiermenagerie. Von André Hellé. 
München 2014. Der wiederentdeckte Maler und 
Illustrator André Hellé war einer der bekanntes-
ten und liebenswertesten Künstler seiner Zeit. Nie-
mand verstand es so gut wie er, die Welt durch 
die Augen eines Kindes zu sehen. Sein 1911 ent-
standenes Meisterwerk liegt hier als Faksimile auf 
Deutsch vor. 28,5 × 38,5 cm, 48 S., durchg. farb.
illustr., Halbln. Statt 22,00 €* nur 7,95 €  Nr. 653225

Holz-Messlatte »Zootiere«. Kinderzimmer-Deko. Diese schöne Mess
elatte besteht aus vier Holzplatten mit einer Größe von je 20 × 12 cm, 
die mit einer Schnur miteinander verbunden sind; die Skala reicht von 

65 bis 155 cm. 80 × 12 × 1 cm, Holz. Statt 19,99 € nur 
9,99 €  Nr. 1367226

Papertoys: Züge. Mit 50 Modellen. Von Philip Steele. Pots-
dam 2016. Ein besonderes Bastelerlebnis für die ganze Fami-
lie. Nach dem Heraustrennen der Bastelbögen bleibt die his-
torische Einordnung der Züge als praktisches Heft erhalten. 
22 × 30 cm, 118 S., durchg. farb. Abb., pb. 
Statt 19,99 €* nur 7,95 €  Nr. 794945

7,95 ¤

Zeichne deinen eigenen Tieratlas! Über 170 Tiere von 7 Kon-
tinenten. Von Rimma Zainagova. München 2021. Jedes der 
Tiere kann nachgezeichnet und ausgemalt werden. (Ab 6 Jah-

ren) 21,8 × 28 cm, 96 S., durchg. farb. Abb., 
Sticker, Poster, pb. 9,99 €  Nr. 1329405

Thomas und seine Freunde. Memory-Spiel. Dieses lustige Ge-
dächtnisspiel verbessert sowohl die Auffassungsgabe als auch 
die motorischen Fähigkeiten. (Ab 3 Jahren) 16 Teile, in Karton-
schachtel 19 × 19 × 4,5 cm. Statt 17,99 € nur 7,99 €  Nr. 1366130
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LED-Taschen-Mikroskop. Mobiles Mikroskop für Aus-
flüge. Das Taschen-Mikroskop hat eine 50-fache Ver-
größerung und leistungsstarke LED. Gewicht 
16 g, Maße 9,4 × 2,5 cm. 19,95 €  Nr. 2967146

Schrittzähler für Kinder. Mit diesem Schrittzähler für Kin-
der werden Familienausflüge, Museumsbesuche u. ä. zu ei-
nem Vergnügen. 5 × 5 × 2,5 cm (H × B × T), inkl. Gürtelclip 
und Batterie. Anzeige: Schrittzahl, Distanz, Kalorienver-

brauch. 9,95 €  Nr. 1039687

365 einfache Experimente für Kinder. Rheinbreitbach 
2020. Dieses Buch enthält 365 kindgerechte Experimente, 
die mit einfachen Mitteln aus dem Haushalt durchzu-
führen sind. Naturwissenschaftliche Phänomene werden 
auf spielerische Weise erklärt. (Ab 10 Jahren). 20 × 23,5 cm, 
320 Seiten, über 700 Illustrationen, pb. 
10,00 €  Nr. 2755840

Roboterarm Hydraulic. Bausatz. Aufbaudauer 
ca. 1,5 Stunden. Dieser coole Roboterarm 
kann sich drehen, Gegenstände greifen 
und anheben! Mit dem Bausatz lernen die 

Kleinen die Grundprinzipien der Hydrau-
lik kennen. In der Box ist alles enthalten, was man zum 

Aufbau braucht. (Ab 8 Jahren) Box 25,5 × 19 × 5,5 cm, 
Holz, Kunststoff, mit Kleber. 
29,95 €  Nr. 1317946

Lego Bauideen Autos. Schritt für Schritt zum Lego-
Baumeister. München 2021. Mit diesem Lego-Buch 
bauen sich kleine Bastler ihr eigenes Traumauto aus Le-
gosteinen. In einfachen und klar bebilderten Anleitun-
gen entstehen Schritt für Schritt über 30 spektakuläre 
Fahrzeuge. (Ab 7 Jahren) 20 × 26 cm, 96 S., farb. Abb., geb. 

12,95 €  Nr. 1293630

Teleskop & Mikroskop. Tolles Forscherzubehör für unterwegs.  
Teleskop mit 8-facher Vergrößerung, Mikroskop mit 
30-facher Vergrößerung. Ø 1,5 cm, 15 cm, Kunststoff. 
9,95 €  Nr. 1357719

* aufgehobener gebundener Ladenpreis ** Ausstattung einfacher als verglichene Originalausgabe
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Goscinny & Sempé. Der kleine Nick. Wie alles begann. 
Zürich 2018. Er gibt den Ton an: der kleine Nick. Nachdem 
er eine Trommel geschenkt bekommen hat, schlägt er un-
aufhörlich darauf herum – was seinen Vater zur Verzweif-
lung und in eine Schlägerei mit dem genervten Nachbarn, 
Herrn Bleder, treibt. So lange, bis der kleine Nick die beiden 
Erwachsenen mit empörter Miene zur Ruhe ermahnt. Die 
spinnen, die Erwachsenen! 21,5 × 28,5 cm, 48 S., zahlr. Abb., 
Halbln. 18,00 €  Nr. 1093703

Von Martin Luthers Wittenberger Thesen. Von Meike 
Roth-Beck. Illustriert von Klaus Ensikat. Berlin 2015. Die 
Autorin und Religionspädagogin Meike Roth-Beck er-
zählt von Luthers spannendem Leben und seinen Thesen. 
Klaus Ensikats brillante Illustrationen lassen die Zeit des 
ausklingenden Mittelalters lebendig werden. 24 × 29,5 cm, 

44 S., zahlr. farb. Illustr., geb. Statt 20,00 €* 
nur 9,95 €  Nr. 1329430

Hörbuchkoffer. Alice im Wunderland. 3 CDs. Die Lesung 
von Josefine Preuß versetzt ihre Hörer mitten hinein in 
eine aufregende Traumwelt. (Ab 4 Jahre) 1 Std. 35 Min., 
3 CDs, runder Blechkoffer mit Trage-

griff aus Plastik und Verschluss. Statt 
19,99 € nur 7,99 €  Nr. 1242555

Kunst für Kinder. Bilderbande-Memo mit 
36 tollen Bildern. Leipzig 2018. Die ideale Vor-
bereitung für einen Museumsbesuch und zu-
gleich auch die Ideenschmiede für das selbst-
tätige Malen. (Text dt., engl.) 72 farb. Karten 
mit 36 Motiven à 6,5 × 5 cm. 14,90 €  Nr. 1187520

Der Froschmäusekrieg. Von Victor Blüthgens. Jerxheim 2019. 
Reprint der Originalausgabe von 1878. Eine Parodie auf die 
Epen Homers in alten deutschen Kinderreimen. Blüthgens tief-
sinnige Verse werden durch die originellen Illustrationen Fe-
dor Flinzers wundervoll ergänzt. 18 × 27 cm, 56 S., 12 Farbta-
feln, fadengeheftet, geb. Statt 34,95 €* nur 14,95 €  Nr. 3002110
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Irgendwo in der Tiefe gibt es ein Licht. Eine Erzäh-
lung über das Geheimnis der Höhlen. Von Andreas 
Pflitsch. Illustriert von Dirk Steinhöfel. Würzburg 
2014. Die beiden Geschwister Jonas und Sophie be-
suchen ihren Urgroßvater Elias in den USA. Der kau-
zige alte Mann ist Höhlenforscher und weiß alles 
über Höhlen … Gestaltet wie ein Album in 3D-Optik, 
mit einzigartigen Fotos und magisch-realistischen 
Illustrationen, bietet das Buch spektakuläre Einbli-
cke in die verborgenen Unterwelten. Willkommen in 
den Tiefen der Erde! (Ab 9 Jahren) 25,5 × 32,5 cm, 48 S., 
zahlr. Abb., geb. Statt 19,99 €* nur 7,95 €  Nr. 1237969

Astrid Lindgren. Liebhaber-Edition. 10 DVDs. Produktion 
2009. Die 10 schönsten Astrid-Lindgren-Spielfilme in einer Box. 
Enthält: Pippi – Erster Teil, Michel in der Suppenschüssel, Ronja 
Räubertochter, Die Brüder Löwenherz, Karlsson auf dem Dach, Ma­
dita, Wir Kinder aus Bullerbü, Ferien auf 
Saltkrokan, Kalle Blomquist, Lotta aus 
der Krachmacherstraße. 10 DVDs, Ge-
samtspielzeit 15 Std. 24 Min., dt., 
Mono, Bildformat: 4 : 3. Statt 59,99 € 
nur 34,99 €  Nr. 1191217

Annes Baum. Von Irène Cohen-Janca, Maurizio A. C. Qua-
rello. Hildesheim 2011. Zwei Jahre lang lebte Anne Frank mit 
ihrer Familie versteckt im Hinterhaus der Prinsengracht 263 
in Amsterdam. Durch eine Dachluke konnte sie einen mäch-
tigen Kastanienbaum sehen. Er bot ihr die einzige Möglich-
keit, in ihrem Versteck ein wenig Natur zu erleben. Irène 
Cohen-Janca erzählt Anne Franks Geschichte aus der Sicht 
des Kastanienbaums. 21 × 30,5 cm, 40 S., 
durchg. farb. Abb., geb. Statt 13,95 €* 
nur 6,99 €  Nr. 1325469

Warum gibt es alles und nicht nichts? Richard David Precht 
Auf spielerische Art und Weise zeigt Precht den Kindern un-
sere Welt und hilft ihnen, sie besser zu verstehen. Das Buch 
zur Philosophie für alle jungen Menschen, die es genauer wis-
sen wollen! 12,5 × 19 cm, 208 S., s/w-Abb., pb Statt geb. Ori-
ginalausgabe 16,99 € als Taschenbuch 10,00 €  Nr. 2834499

7,95 ¤
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Das Kochbuch für Notfall & Krise. Rezepte für 28 Tage für 
4 Personen. Von Ulrich Grasberger. München 2020. 3 Mahl-
zeiten und 1 Snack pro Tag. Ein Notfallkochbuch nach der 
amtlichen Vorratstabelle. Die Regierungen von Deutsch-
land, Österreich und der Schweiz empfehlen jedem Bürger, 
einen Lebensmittel-Notvorrat anzulegen, und bieten da-
für auch Listen entsprechender Lebensmittel an. 17 × 22 cm, 
144 Seiten, durchg. illustr, gebunden. 
9,99 €  Nr. 1211552

Kochen ohne Strom. Das Notfallkochbuch. Hg. Bundes-
amt für Bevölkerungsschutz (BBK). München 2021. Kochen 
ohne Strom, ohne frische Lebensmittel, mit möglichst gerin-
gem Wasserverbrauch. 16,5 × 21,5 cm, 152 S., durchg. farb. 

Abb., geb. 9,99 €  Nr. 1317784

Das ultimative Kochbuch für die Thermoküchenmaschine. 
Von Susann Kreihe. München 2017. Dieses ultimative Koch-
buch verrät die leckersten Rezepte, die man ganz einfach 
mit der Thermoküchenmaschine zubereiten kann. Tag für 
Tag und gelingsicher. 23 × 28 cm, 320 S., 160 Abb., geb. Statt 
25,00 €* nur 9,95 €  Nr. 1329839

Whisky-Poker. Spielkarten für Whisky-Liebha-
ber. Von Charles MacLean. Illustriert von Grace Hel-

mer. Berlin 2021. (Ab 18 Jahren) 52 
Karten, farb. Abb., Box mit Booklet. 
14,90 €  Nr. 1314084

Weltfahrt. Speisen auf den guten Reisen. Von Leif Karpe. Ber-
lin 2016. Dieses Buch lädt ein zur Weltfahrt. Alte Speisekarten 
und stimmungsvolle Bilder erzählen vom Luxus des Reisens 
in vergangenen Zeiten. 18 × 26 cm, 144 S., 120 
Abb., geb. Statt 24,95 €* nur 7,95 €  Nr. 780553

Uli Stein. Guten Appetit! Oldenburg 2018. Wie wärs denn mal 
mit wieder »schön essen gehen«? Unnachahmliche Cartoons 
zum Thema »Essen«! Guten Appetit und viel Spaß! 18 × 19,5 cm, 
96 S., durchg. farb. Abb., geb. 12,00 €  Nr. 1040367
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Käse. Das saisonale Kochbuch. Von Alex und Léo 
Guarneri. Berlin 2016. Die Käse- und Küchenexper-
ten stellen in diesem Buch, nach Jahreszeiten geord-
net, 60 Käsesorten aus vielen verschiedenen Ländern 
und dazu passende Rezepte vor. Die Rezepte reichen 
von ganz einfach, wie Gebackenem Camembert mit 
Rosmarin, Honig und Mandeln bis zu raffinierten 
wie Risotto mit weißem Trüffel und Castelmagno. 
Die tollen Fotos von Kim Lightbody lassen einem 
das Wasser im Mund zusammenlaufen. 20 × 25 cm, 
192 S., durchg. farb. Abb., geb. Statt 25,00 €* nur 
9,95 €  Nr. 1365720

Der Kaffeeatlas. Die ganze Welt des Spitzenkaffees. Von 
James Hoffmann. München 2015. Der Kaffeeatlas porträtiert 
die Kaffeeproduktion in über 30 Ländern Afrikas, Asiens und 
Südamerikas, zeigt umfassendes Kartenmaterial und ver-
mittelt außerhalb der Kaffeeindustrie bisher kaum bekannte 

Details. 20,5 × 25,5 cm, 256 S., 170 Abb., 
geb. 34,00 €  Nr. 1272233

The Life of Tea. A Journey to the World’s Finest Teas. Eine 
Reise zu den feinsten Tees der Welt. Von Michael Freeman 
und Timothy D’Offay. London 2018. Der ultimative Leitfaden 
für Teeliebhaber, die alles über Tee wissen möchten. (Text 
engl.) 23,5 × 30 cm, 256 S., durchg. farb. und s/w-Abb., geb. 
Statt 39,95 €* nur 14,95 €  Nr. 1351656

Bestes Brot genießen. 80 Lieblingsrezepte für Brote, Bröt-
chen und Gebäck. Von Tobias Rauschenberger. Mit Fotogra-
fien von Oliver Brachat. München 2020. Die leckersten Brote 
und Gebäcke aus aller Welt sind hier mit ausführlicher An-

leitung aufgeführt. 19,5 × 23,5 cm, 176 S., 
geb. 9,99 €  Nr. 1229044

Das Paul-Bocuse-Standardkochbuch. München 2018. In 
diesem Standardwerk zur Nouvelle Cuisine erklärt Bocuse die 
Grundregeln seiner Kunst und stellt in zwölf Kapiteln eine 
reiche Auswahl der besten Rezepte vor. Ein echter Klassiker! 
13,5 × 20,5 cm, 864 S., pb. Statt geb. Originalausgabe 49,00 € 
als Taschenbuch 16,00 €  Nr. 1265156

9,95 ¤
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Japanisch kochen ganz einfach. Von Saori Laurent. Mit Fo-
tografien von Isabelle Kanako. München 2022. Das Buch stellt 
typische Gerichte einer japanischen Familie vor. Die vielen 
Schritt-für-Schritt-Fotos helfen bei der Zubereitung. Desserts 
und Kuchen, Vegetarisches sowie Rezepte mit Fleisch und Fisch. 
19 × 24 cm, 96 S., farb. Abb., geb. 9,99 €  Nr. 1372602

Portugal. Die besten Rezepte vom Atlantik bis zum 
Alentejo. Von Anaïs Delon Lugassy, Nicolas Lobbe-
staël. München 2019. Petiscos, Empanadas, Bacalhau … 
Die portugiesische Küche ist vielfältig und unglaublich 
lecker. Dieses Buch bietet die 65 besten Rezepte Portu-
gals und dazu spannende Porträts der interessantes-
ten Gastronomen des Landes. Eine kulinarische Entde-
ckungsreise. 23,5 × 28 cm, 240 S., zahlr. farb. Abb., geb. 

Statt 32,99 € vom Verlag re-
duziert 14,99 €  Nr. 1326783

Backen à la française. Von Jean-Michel Raynaud. 
München 2016. In diesem Backbuch zeigt der Meister-
Patissier Jean-Michel Raynaud in über 95 wunderschön 
fotografierten verlockenden Rezepten mit vielen Tipps 
und Tricks, wie man in der heimischen Küche köst-
liches französisches Backwerk herstellt. 21,5 × 27 cm, 
272 Seiten, 200 farbige Abb., geb. Statt 29,95 €* nur 
9,99 €  Nr. 1391070

9,99 ¤

Ukraine. Eine kulinarische Reise. Von Olena Brai-
chenko. München 2022. Die besonders herzliche Gast-
freundschaft, saisonale Produkte, traditionelle Tech-
niken und regionale Besonderheiten machen die 
kulinarische Vielfalt aus, die von erstklassigen Kü-
chenchefs getragen wird, aber auch in den Famili-
enküchen zu Hause ist. Das Kochbuch versammelt 
80 Rezepte, die alle Ausdruck der ukrainischen Iden-
tität sind. Angesichts der aktuellen Ereignisse wer-
den die Erlöse aus diesem lange geplanten Buchpro-
jekt komplett gespendet. 22 × 28,5 cm, 288 S., 115 farb. 
Abb., geb. 40,00 €  Nr. 1383817
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Das große Lexikon der Kräuter, Gewürze, Früchte 
und Gemüse. Herkunft, Inhaltsstoffe, Zubereitung, 
Wirkung. Von Lothar Bendel. München 2022. Dieses 
Lexikon enthält alles Wissenswerte über Herkunft, In-
haltsstoffe, Zubereitung und Wirkung der wichtigs-
ten einheimischen und exotischen Kräuter, Gewürze, 
Früchte und Gemüse. Kompakt, kompetent und un-
terhaltsam gibt Lothar Bendel als ausgewiesener Fach-
mann Auskunft – von A wie Ananas und Angostura bis 
Z wie Zwiebel und Zitronengras. 15 × 21,5 cm, 784 S., 
geb. Originalausgabe 44,80 € als Sonderausgabe** 
9,95 €  Nr. 483150

Die gesunde Wildkräuter-Küche. Von Katharina Schober, 
Renate Hartmann. München 2012. Gerichte mit 60 Wildkräu-
tern – von Vorspeise bis Dessert. 120 Rezepte mit Klassikern 
wie Gänseblümchen und Veilchen, aber auch weniger be-
kannten wie Gundermann, Vogelmiere oder Kornelkirsche. 

19,5 × 24,5 cm, 144 S., 135 Abb., geb. 
Statt 16,99 €* nur 7,99 €  Nr. 1390090

Teubner Vegetarisch. München 2019. Die wichtigsten Pro-
dukte der vegetarischen Küche werden in fundierten Texten 
und opulenten Bildern vorgestellt. 13 Spitzenköche steuerten 
köstliche und raffinierte Rezepte bei. 23,5 × 30,5 cm, 540 S., 600 
Abb., geb. Originalausgabe 99,90 € als 
Sonderausgabe** 33,00 €  Nr. 1155393

Bangkok Streetfood. 70 authentische Rezepte. Von Sarin 
Rojanametin u. a. München 2019. Holen Sie sich die Magie 
der vibrierenden Metropole nach Hause. Dieses Buch ist ein 
Muss für alle Liebhaber der thailändischen Küche! 19 × 26 cm, 

208 S., geb. Statt 26,99 € vom Verlag re-
duziert 12,99 €  Nr. 1326767

Schnell und Einfach. Italienische Küche. Der Silberlöffel. 
Berlin 2016. Mehr als 100 schnelle und köstliche Rezepte aus 
der Silberlöffel-Küche zaubern den Duft und den Geschmack 
Italiens auf Ihren Teller – echte italienische Küche im Hand-
umdrehen! 19 × 24,5 cm, 240 S., zahlr. farb. Abb., geb. Origi-
nalausgabe 24,95 € als Sonderausgabe** 19,95 €  Nr. 1023896

9,95 ¤
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Wandkalender Bauhaus 2023. Es war die berühmteste 
moderne Schule für Kunst-Design und Architektur in 
Deutschland, entstanden 1919 in Weimar. Gründer Wal-
ter Gropius wollte Kunst und Handwerk auf innova-
tive Weise vereinen. Es handelt sich bei Bauhaus also we-
niger um einen konkreten Kunststil, sondern mehr um 
das Zusammenkommen von Künstlern verschiedener 
Stile, die ein gemeinsames Ziel verfolgen. Dieser Kalen-
der zeigt diese ganze Vielfalt. 34 × 44 cm, Spiralbindung. 
12,99 €  Nr. 1368664
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Exklusiv bei uns: Kunst-Armbanduhren

Armbanduhr »Farbenkreis«. Auf diesem Ziffernblatt Sie den 
berühmten Farbenkreis von Johann Wolfgang von Goethe. 
Nr. 1373170

Armbanduhr »Empor«. Auf diesem Zifferblatt sehen Sie einen 
Motivausschnitt aus Wassily Kandinskys Werk Empor. 
Nr. 1373153

Armbanduhr »Komposition«. Auf diesem Zifferblatt sehen Sie einen 
Ausschnitt aus dem Bild Kompositonen des Künstlers Piet Mondrian. 
Nr. 1373161

Sie lieben Kunst und tragen gerne eine Uhr? Dann haben Sie hier einen Zeit
anzeiger entdeckt, der beides vereint. Wir lassen diese Uhr mit dem schwarzen 
Lederarmband exklusiv für unsere Kunden herstellen (Gravur auf dem Boden). 
Diese Uhren gehören zur neuen »Frölich & Kaufmann«-Schmuckedition, in der 
wir mehrere Uhren mit bekannten Kunstmotiven vorstellen.
Ø 3,9 cm, 0,7 cm, Lederband 2 cm, Edelstahl poliert, Gehäusedeckel mit Gravur, 
Saphirglas, Quarzuhrwerk Miyota, 5 atm wasserdicht.
Jeweils  128,00 €
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